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(8.) Az első választási nap aktáinak le­
zártával eldőlt a sorsa az uj m andátum ok 
háromnegyed részének. E nap eredménye 
tehát kardinális fontosságú az uj parlament 
összealkotására s igy a magyar politika jö ­
vendő irányára nézve. Ilyenkor mérlegét kel­
lene hát felállítani e döntő napnak, megálla­
pítani, milyen természetű és mekkora terje­
delmű eltolódások fognak bekövetkezni a 
pártok szám arányaiban és személyzetükben.

De mi ezúttal felületesen fogjuk elvégezni 
ezt a publicisztikai kötelességünket. Sietve 
vetjük oda benyomásaink közül a fontosab­
bakat. Először azt, amely a legörvendetesebb : 
hogy a néppárt terjeszkedési vágya kudarcot 
vallott. Az ultram ontán tábor nyert is, de 
vesztett is egynéhány kerü letet: ha netalán 
megszaporodik, csekély mértékű le zen ez a 
szaporodás. Az marad a néppárt ezentúl is, 
ami v o lt: egy maroknyi csoport, amely sem 
tagjainak számával, sem egyéni súlyúkkal 
nem tehet szert jelentőségre. Fontos m om en­
tumot látunk továbbá abban, hogy még ott is, 
ahol nem volt egészen leverhető a néppárt, 
tetemes szabadelvű kisebbségekkel szemben 
kellett igen nehéz tusákat megállnia. Ez is 
csak azt bizonyítja, hogy e pártnak immár 
alkonyodik. Most nem  alkalmaztak ellene erő­
szakot, behozhatta minden emberét, zsan- 
dárok nem verték vissza szavazóikat. S ime 
nemcsak hogy alig tud terjeszkedni, de még 
ott is, ahol győz, csak nehezen tud a szabad- 
elvüpárttal szem ben boldogulni. Bízvást kö­
vetkeztethetjük e tünetből, hogy a néppártnak 
immár kifelé áll a szekere rudja a magyar 
közéletből.

A második érdekes jelenség a nemzeti­
ségi képviselők felbukkanása. Egyelőre még 
csak a felvidéki tótságnak pánszláv része pró­
bálkozott egy-két emberével. De maga az a 
tény, hogy a nemzetiségi mozgalom immár 
parlamenti képviseletet is kap, nagy mérték­
ben hívja fel a magyar közvélemény figyel­
mét. Ma bejöttek a tólok, holnap bekiván- 
kozhatnak a szerbek, holnapután az oláhok 
is. Ma csupán egy-két m andátum  ju to tt nem ­
zetiségi kézre, holnap tucatjával keríthetnek 
maguknak m andátumot. E jelenséggel szem­
ben óhajtani kell, hogy bármily éles ellenté­
tek álljanak fenn parlamenti pártjaink között, 
e belső ellenségekkel szem ben ad hoc mégis 
tudjanak tömörülni s tudják ellenükben meg­
alkotni a  hazafias érzésű magyar-ágnak minden 
centrifugális fészkelődést eltipró, lebirhatatlan 
hatalmú, lélekben egységes táborát.

E két benyomásban összegezhetjük' a 
mai nap mérlegének legjellegzetesebb tartal­
mát. A többi azlán mellékes dolog ahhoz képest, 
hogy a szabadclviipártnak kétharmad többsége 
a: uj parlamentben is biztosítottnak tekinthető. 
Hogy mit jelent a függetlenségi párt bizonyos 
mértékű növekedése, s hogy az agrár irány­
zat legmarkánsabb szószólói közül egyne- 
hányan bejutottak a képviselőházba, arról 
még bőven ráérünk elmélkedni. Valamint az 
sem sürgős, hogy már ma jegyezzük be a 
közélet veszteség-számlájába azoknak a szá­
mát és nevét, akik a régi emberek közül 
kidőltek.

Sürgős és fontos dolgot ma csak egyet 
ismerünk: a Jászberényben végbemenő címeres 
9^'ádságot. Reggel óta folyik a  Jászság fővá­

rosában az a  tusa, amelynél kínosabbat, fel- 
háboritóbbat, undokabbat nem  jegyzett fel 
modern közéletünk krónikája. Gróf Apponyi Al­
bertét, az ideális gondolkodású, liliomtiszta jel­
lemű állam férfiul aki előtt kalapot emel az egész 
müveit küllőid s aki előtt nálunk itthon zászlót 
hajtottak mindenha a legádázabb küzdelmek kö­
zepette is a  politikai ellenfelek, ott m egtámadta 
egy Maffia-szövetkezet, amely vakmerőségében 
álarc nélkül s fényes nappal meri elkövetni 
hallatlan üzelmeit. Minden tisztességes haza­
fiban felforr a vér am a nyomorult garázdál­
kodás láttára, amelyet Apponyi ellen véghez- 
visznek. Bosszutlihegő obszkurus alakok, akik 
még m a is Bánffy pandurszellemével mernek 
kérkedni, magukhoz ragadták ott a munici- 
pális halaim at s ezzel együtt a választás ve­
zetését is. Egy elcsapott polgármester áll az 
élén ennek a vakmerő Maffiának, amely cél­
jául azt tűzte ki, hogy Bánffy Dezső bukott 
főispánját gróf Apponyi Albert rovására re­
habilitálja. Az clcsapott polgármestert meg­
szállta a cézártéboly s most mint választási 
elnök reggel óta végiggázol törvényen, méltá­
nyosságon, nemzeti kegyeleten. Első cseleke­
dete az volt, amire Magyarországon ember 
még soha nem  vetemedett, hogy kire­
kesztette a választási teremből a nyil­
vánosságot. A sajtó kényelmetlen volna e 
helyi érdekű deszpota törvénytipró szán­
dékainak, tehát kitiltja a sajtót üzelmei- 
nek színhelyéről. Aztán ráuszítja a békés 
polgárokra a karhatalm at, szűk sikátorokba 
szoritlalja Apponyi választóit, hét óra hosszat 
várakoztatja és koplaltatja őket a nvilt utcán, 
senkit közülök az urna elé nem bocsát, ellen­
ben elfogat ártatlan polgárokat, gyanúsítja, 
üldözi és piszkolja ellenfeleit s valósággal 
dőzsöl a legvériázitóbb visszaélésekben. Van 
benne valami a  tébolyodott kalifából, aki 
puszta szeszélyből kardélre hányatja embereit; 
s van benne valami Caligulából is, az esze­
veszett imperátorból, aki hatalmát csak akkor 
tudja élvezni, ha pusziit és rombol vele.

Ez az ember megesküdött, hogy inkább 
leharapja a nyelvét, semhogy’ Jászberény meg­
választott képviselőjének jelentse ki Apponyi 
Albertét. Ez az eskü rávall a cézártébolytól 
megvadult pandurlélekre. S amit ma reggel 
óla véghezvisz, az rávall egészen erre az 
esküre. Apponyi megmondta, hogy otthagyja 
a közéletet, h a  megbukik Jászberényben. 
Amitől minden jóravaló magyar ember meg­
riad, az a gondolat annál erőszakosabb 
dölyfre sarkalja a lelketlen pöffeszkedőt. 
Apponyit kiüldözni a közéletből —  ezt már 
megpróbálta Bánffy Dezső is, de nem sikerült 
neki. Nosza hát, megpróbálja és megcsinálja 
most Török Aladár, az elcsapott polgármester. 
Semmi kétség, ez az ember eszelős. Nem a 
választási elnök székébe való ez az örjöngő, 
hanem  egy szanatórium magánzárkájába.

A választások szabadságával űzött ez a 
hitvány visszaélés felháborítja az egész nem ­
zetet. Ami Jászberényben folyik, az nem 
puszta stikli, hanem  visszataszító merénylet 
a nemzet jobb érzése ellen. Rettegéssel és 
utálattal tekintünk Jászberény felé, ahol egy 
megháborodott lelkű zsarnokocska közéle­
tünknek egyik legnemesebb alakján űzi hihe­
tetlenül vakmerő s kimondhatatlanul vérlázitó 
kedvteléseit.

Még nem tudjuk, mi lészen vége a me­
rényletnek. Nem tudjuk, kifárasztja-e brutális 
packázásaival a választási elnök hatalmi té­

bolya az Apponyi lelkes gárdáját. Csak egye 
tu d u n k : hogy célt nem szabad érnie ennek a 
cinikus garázdálkodásnak. Mert nem  Apponyit 
sebezné meg a jászberényi Maffia sikere, ha­
nem  a nemzet jogérzetét, a közélet lelkiisme­
retét, a politikai tisztességtudás hagyományait.

x-svfcx A választások.
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Korszakalkotó dátum. Ezen a napon adták 

le Magyarországon az első szavazatot a kúriai bí­
ráskodásról szóló törvény uralma a la tt  Első napja 
ez az első választásnak, amelyen a  tisztaság az ural­
kodó jelszó s amelyet felülről a  megtisztulásra 
törő erős akarat vezet. Bizonytalan sejtésekkel, 
meglepetésekre elkészülve nézett eléje a  közvéle­
m ény ennek az alkotmányos háborúnak. És a 
meglepetések nem is maradtak el. Érdekességre, 
úgy Játszik, ez a választás felül fogja múlni mind 
az eddigieket.

Mindjárt az első nap olyan meglepetéseket 
hozott, a  milyenekre senki som volt elkészülve, 
s olyan pontokon, amelyekre senki sem gondolt. 
Van kerülőt, ahol egyhangú választásra volt ki­
látás és bukás lett belőle; önjelöltnek látszó ki­
csiny emberek verték meg a régi parlament egy- 
egy érdemos tag já t; régi, meg nem ingathatónak 
látszó pozíciók lettek áldozatai e választási sze­
rencse forgandóságának.

A sok meglepetés között a legnevezetesebb 
és legérthotetlenebb is Plösz Sándor igazságügy­
miniszter bukása Patán. Tegnapelőtt még nem 
volt ellenjelöltjo és ma megbuktatja egy valaki, 
akinek tegnap még a hirét sem hallotta senki s 
akiről csak annyit tudunk ma is, hogy Seich 
Aladárnak hívják és Kossuth-párti. A miniszter 
bukása egyébként csak pillanatnyi kellemetlenség, 
mert a  parlamentből azért nem igen fog Plösz 
Sándor hiányozni. Tünetnek azonban rendkívül 
érdekes a bajai választás.

Mindjárt utána következik a meglepetések 
sorában Gromon Dez6ő állam titkár kétségbeesett 
harca Tovaisovdn a néppárti Adamovich Jánossal 
szembon. És még egy sereg kisebb-nagyobb 
váratlan változás a parlament arculatján.

Napközben már megjött a hire egynek- 
kettőnok a meglepetések közül és csak fokozta azt 
a  lázas érdeklődést, amolylyol a  főváros és az or­
szág az olső nap eredményére lesott. Az érdeklő­
désnek loginkább exponált pontja Jászberény volt, 
ahol gróf Apponyi Albert m andátumát vette ostrom 
alá a letűnt rendszer embereinek izzó bosszú­
vágya. Az egész ország közvéleménye aggódó 
kíváncsisággal várta a  hirekot a Jászság fő­
városából, do éppen innen nem jött késő 
estig semmi, ami útbaigazíthatná a feszült vá­
rakozást. Csak az bizonyos az eddig érke­
zett adatokból, hogy Almátsy Géza pártja minden 
áron meg akarja szerezni magának azt u kétes 
dicsőséget, hogy kiüldözze Apponyit a törvényho­
zásból. A választási elnök, aki ennek a pártnak 
egyik vezére, azon kezdte, hogy kitiltotta a vá­
lasztás helyiségéből a sajtót. És egész napon át, 
zárt ajtók mögött, a nyilvánosság ellenőrzése 
nélkül folyt a típusa egy erőszakos, törvénytelen 
választásnak, amely nyilván mikrokozmoszátfogja 
mutatni az elmúlt Bánffy-korszaknak.

Ebbon a pillanatban még nincs híradás az 
eredményről vagy a szavazatok állásáról és csak 
m int a felcsigázott várakozásra jellomző szimpto- 
mát említjük fel azt a hirt, amely vacsora táján 
elterjedt a  fővárosban, amely arról szólt, hogy

Lapunk mai szám a húsz oldal.
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Török Aladár jászberényi választási elnököt agyon­
lőtték . . .

Mértéke ez annak, hogy mekkora nagy 
dolgokat várnak Jászberényből. Egyébként az 
országnak errCl a legérdekesebb választásáról k i­
küldött tudósítónk alább részletesen fog beszámolni.

Szokatlanul eleven volt a választás a  székes­
fővárosban. Ot év előtt itt alig volt komoly moz­
galom es szinte mind a kilenc választásnak már 
hetekkel előbb meg tudta mondani az eredményét 
mindenki. Most pedig nem kevosebb, m int öt 
kerületben volt heves, kömény harc, kettőben pláne 
nagyon kemény, nagyon heves, a késhegyig. Az 
ötödik kerületben Mezei Mór és Sándor P il, a ha­
todikban Radocza János és Vázsonyi Vilmos párt­
jai ütköztök meg, itt régóta nem látott vehemen­
ciával és ki nem számítható kilátással; a harm a­
dikban Vészi József és Nagy Dozső között, a 
IX —X. kerülotbon Springer Ferenc, Hock János 
és Tompa Autal között volt erős küzdelem és az 
eddig többnyire nagyon csendes első kerületben 
volt olég komoly ütközete ta lk  Miksának Bemáth 
Istvánnal. Elvi harc mindezek közűi csak a 
Terézvárosban volt, ahol Vázsonyi Vilmos negy­
vennyolcas demokrata programmal küzdött a sza- 
badelvüpárti Radocza János ellen.

A többi kerületekben nem pártok, hanem 
személyek körül sorakoztak a harcoló táborok.

A tővárosi választások kivételes érdekessé­
gük mellett a meglepetések kontingensét is szapo­
rították. A hatodik kerületben lovcrte a régi kép­
viselőt I'ózsüHpi Vilmosnak hirtelen óriásira meg­
növekedett pártja.

A Lipótvárosban is elbukott n régi, érde­
mes képviselő, Mezei Mór, Sándor Pál ellen. A 
második kerületben Fáik Miksa nagy többséggel 
győzto le agrárius ellenfelét, a harmadikban Fé.zi 
József aratott fényes győzelmet Fagy Dezső fölött. 
A IX —X. kerület m andátumának sorsát pótvá­
lasztás fogja eldöntoni.

A főváros régi képviselői közül csak öten 
tartották mog kerületük mandátumát és pedig 
Darányi Ignác, Bodmaniezky Frigyes, Morzsányi 
Károly, Berzeviezy Albert és Fáik Miksa, az utóbbi 
csak nagy küzdelem árán. Jellemző már oz 
i s : az eddig meglehetősen konzervatív fővá­
rosnak nem kevesebb, mint négy uj kép­
viselője lesz. És nagyon érdekes jelenség az is, 
hogy az uj demokratapárt is éppen a lővárosból 
viszi be első emberét a parlamentbe.

A vidéki kerületekben történt érdekesebb 
meglepetések és változások közül a már említet­
teken kívül itt is följegyczzuk a Ga)ári Ödön 
bukását Belényesen, —  akinek sorsában Géza 
öcscse is osztozott Váezott, —  ábrányi Kernéi 
vereségét a lengyeltóti kerületben, Rohonezy Gidáét 
Török-Becsén, Sámuel Lázárét Diósadon, Papp 
Samuét Tordán. Gyónj Elekét Kis-Czetlben, Szalag 
Károlyét Csurgón, azután a  jó öreg Lakatos 
Miklós elestét a színi kerületben. Érdekes és meg­
lepő az eredmény Tiszátokon is, ahol Komiss Fe­
rencnek, az eddigi képviselőnek vissza kotlett 
lépnie Fapp Zoltán budaposti ügyvéddel szemben. 
Es eltűnik a parlamentből a jó öreg Urbanovstky 
Ernő, az Uesu bácsi, valamint az aga is, a Ház­
nak többször volt korelnöke, Janicsnry Sándor.

A nevezetes bukások között is kimagaslik a 
hajduszoboszlói, amely Polónyi Gézát fosztotta mog 
mandátumától. Nem tartoznak ugyan a meglepe­
tések rovatába, do m int érdekes választásokat em­
lítjük fel az ugrait, ahol grót Tisza István erős 
küzdelemmel bírta megtartani a mandátumot a 
Kossuth-párti Lóránt Dezsővel szemben, a végvárit, 
ahol az ősz Vargics Im rét elbuktatta a fiatal Gorove 
László, a  kölesdit, ahol Pichler Győzőt négy 
szavazattöbbséggel választották meg Bemrierbr 
János ellen, aki Széli Kálmán veje, n győrit, nhol 
Ihlberth hentesmester győzött Szávay Gyula fölött, 
azután a debreczeni és a marosvásárhelyi két kerü­
letekben lefolyt választásokat. Dobreezon három 
kerüloto közül kettő választott függetlenségi kép­
viselőt, a harm adikban pedig pótválasztás lesz. 
Marosvásárholynek mind a két k -rületében a 
Kossuth-párt győzött. Kolozsvár egyik kerületében 
hoves küzdelem után győzto le báró Feilttzsch 
Artúr az Ugronista Bartók Lajost.

Ami az országgyűlési pártok erőviszonyait 
illeti, már ma is látható a Kossuth-pártnak je­

lentékeny térfoglalása, ami különben nem történt 
váratlanul. És már most is konstatálhatjuk, hogy a 
közjogi ellenzék liberális része nemosak számra, ha­
nem kvalitásra is erősödni fog. Az Ugron-párt meg- 
mnrad oddigi számbeli jelentéktelenségében. A nép­
pártnak sokaktól ijedezve várt horribilis mogsza- 
porodása, ugv látszik, elmarad. Eddig legalább úgy 
áll, hogy hódításait körülbelül paralizálják a veszte­
ségei. Itt, a néppárt tőszomszédságában illik meg­
emlékeznünk arról is, hogy mogjelent a horizonon 
az első tót nemzetiségi képvisolő is, aki még hőtök­
kel ezelőtt néppárti kolonipos volt: Kollár Már­
tonnak hívják és katholikus plébános, úgyszintén 
az első szerb. Említésre méltó jelenség az 
ogrdriuíoi térfoglalása. EgyhaDgu választáson 
jött bo gróf Károlyi Sándor mellott gróf Zse- 
lénszki Kóbort s mandátumot kapott eddig 
a Közteleknek két főtisztviselő jo. Egyebekben 
podig a szabadelvüpárt m egtartja a törvény- 
hozásban túlnyomó többségét, s már ma eldön­
tődnek tekinthető, hogy a pártok és frakciók 
közölt kompakt egészként, tűrhetetlenül és mog- 
bonthatatlanul fog ál Inni a szabadolvü tábor. Es 
kedvoző jolonség az is, hogy az ellenzéki pártok 
közül is éppen a Kossuth-párt erősödött meg, 
amoiy a szabadelvű haladás pártja. Semmiképp 
sem váltak l e tehát azok a  jóslások, amolyek a 
reakció ijesztő elliaialmasodásáról szóltak. Eddig 
logaláob nem. Es biztosra vehető, hogy ezután 
som lösz másképp.

Az uj emberek közül följegyezzük a már 
említetteken kívül gróf Hadik Jánost, a magyar 
gazdák egyik illusztris vezérfórfiút, aki a  színi 
kerületet bóditotta meg a  szabadéi vüpártnak, 
Rákosi Viktort, a kiváló humoristát, Bakonyi 
Samut, Debreczen egyik Kossuth-párti képviselő­
jét, akiben a szélsőbal müveit és talentumos em­
bert, jeles szónokot nyer, Eötvös Bálintot, Eötvös 
Károly fiát, Salaez Gyulát, a kitűnő aradi pol­
gármestert, dr. Lcndl Adolfot, a műegyetemi 
tanárt.

Íme, a főbb eredményei a tiszta választások 
érájában megindult küzdőiéin első napjának. Az 
egyes kerületekből a  következő tudósításokat 
kap tuk :

A fővárosban.
A* I. kerületben.

A Tárban és a Krisztina városban mintha a párt- 
szenvede y már a választás előtt kitombolta volna 
leles ere ét az alkotmányos piakátirodalomban. Mert 
raah,i a választás, bár hevesnek jósollak, za os emó­
ciók nélkü'. rend len és nyugalom én folyt le.

Ebben a kerületben, mely geográfiailag a leg- 
kuszáltabbak közé tartozik, minthogy hegyen-völgyön 
terűi a Gellérthegytől a Svábhegyig, a kerület régi, 
érdemes képviselője, az újságírók nesztora dr. Kaik 
Miksa állott szemben a szintén szabadelvű Bernát 
Istvánnal, az agrár gazdasági íróval. A választást iz­
galmas hanga rekrimiuációk előzték meg, a Ber­
lint lat vau-párt emberei több e őkelő állami tiszt­
viselőt la ragaszokon gyanúsítottak meg azzal, hogy 
az alantasabb államhivatalnokokra pressziót igye­
keztek gyakorolni. Kölcsönös nyilatkozatok és a 
szükséges lo áldás azonban kiegyenlítette ezeket a 
jóhiszemű lólreértéseket s maga a választási ütközet 
már minden keserűség és szenvedély esség nélkül 
iudult meg.

A választás a Mátyás templom mellett lévő nagy 
községi iskolában történt. A vá asztók a tágas, árnyé­
kos udvaron gyülekeztek. A felvonulás reggeli hét óra 
után történt. Pontban nvoc órakor a nagy tornaterem­
ben nyitotta meg Rónay Károly választási elnök 
a választási eljárást. Bemutatta a je ölieket A Fáik- 
párt bizalmi lérflai: Lutzenbarher Károly, Vörösváry 
Sziglried, dr. A'irmmer Rudolf és Petrik Márton. Azo­
nossági tanuk: dr. Aldáty Antal dr. Aczél Károly. A 
Bernat-párt bizalmi lérflai: dr. Kiáss Pál, Rauscber 
György, Baranyai Ferenc llanzély László, Bengyer 
Nándor. Személyazonossági tanuk: Alm Károly, 
Rossier Károly. Azonossági tanú a hatóság részéről 
O/Aowzsr János kerületi előtáró.

Az azonossági tanuk mogesketése után dr. Rónay 
Károlv választási elnök emelkedett, szép hangú bo- 
szédet intézett a jelenvo takhoz figyelmükbe aján va 
a törvény és a méltányosság parancsait. Hangsú­
lyozta. hogy a választási harc csak akkor fotel meg egy 
miiveit nemzet akaratnyilvánításának, ha tisztelni 
tudják a mások meggyőződését. S amily szépen be­
szélt az elnök, oly szépen cselekedett. Előzékeny és 
pártatlan maradt minden irányban mindvégig.

Minthogy félkilencig újabb jelöltet nem jelentet­
tek be, kilenc órakor kezdetét vette a választási aktus. 
Sorshúzás döntötte el, hogy az első Uz szavazó a 
Bernát-pártból adta le szavuzatát. Hernádiak első sza­
vasé a FriedláiuKr Lajos bútorkereskedő volt, a Fáiké 
Schti/er Nárdir.
, Kinin az utcákon a robogd bérkocsikon és a 
lengő zászlókon kívül alig-alig mutatott valami arra. 
hogy két párt döntő ütközetet vív az iskola épületé-} 
ben. Mindkét párt rendezősége ny ugaimat és higgadt­
ságot tanúsított. A pénzügyminisztérium komor .alai 
alatt öreg anyókák üldögéltek és közönyösen néze­
gették a felvonuló választókat kiket néhány pajkos 
utcagyerek üdvözölt hangos zsivajjal, csak léitizkor 
mutatkozott némi élénkség az iskola udvarán. Akkor 
haladt végig az udvaron Széli Kálmán miniszterelnök, 
ki gyalog jöt* a miniszterelnöki palotából, hogy le- 
sd’a szavazatát Fáik Miksára. Erkeztekor zugó élje- 
r 'k k e l fogadták,, az éljenek megújultak mikor távozott. 
Kevéssel rá Fejérváry Géza honvédelmi miniszter is 
végig haladt az udvaron, hogy leszavazzon Fáik Mik­
sára. Ot is meiré jenezték az udvaron \ árakozó vá­
laszték. L'tána érkezett Széli ignáo államtitkár. Bé táit 
leszavazott Faikra Bogdanovics Lucián budai szerb 
püspök a budai szerb p.ébánossab

Az első félórában párhuzamosan eme’kedett a 
két párt szavazatának számaránya, de már az első 
félóra után Fáik szavazatai állandó emelkedést mutattak.

10 óráig szavaztak 
Faikra: 1UÜ
Bemátra 93

óráig
Faikra: lóö
Bemátra: 171

De már 11 órakor Fáiknak 50 szótöbbsége volt, 
mely 12 órakor 133-ra emelkedett.

Az emelkedés ezentúl állandó maradt s 4 órakor 
Fáiknak a többsége 246 volt

Ezen túl a Bernát-párt sem vette komolyan a 
dolgot, amit az is mutat, hogy apró mókákká' zavar­
ták a választási aktus raé tósagát Beküldb-k szavazó­
kat, akik már leszavaztak Egy ilyen szavazó a le­
metszett szavazóbárcával jelentkezett Az elnök figyel­
meztette hogy hiszen mér szavazóit, már nem egész 
a 6zavAZÓbároája. Az atyafi ötölt-hatol, s azzal mente- 
gelődzött, hogy őt küldtek.

— Jó szántómból úgy se jöttem volna.
Egy kelenlöldi választó bemondja a nevét.
— Bernát István vagyok.
— Kire szavaz ?
— Fáik Miksára mondotta az ellenjelölt név­

rokona általános derültség között
Este.el5 az utcákon apró rendzavarások is tör­

téntek ; néhány Falk-pám embert, ki kocsin jött tojá­
sokkal dobáltak meg. Az egyik kampjaval lobogott 
egy nagy kacsatojást s elhozta az udvarra.

— Ezzé. üdvözölt az ellenpárt, de sebaj, lenékig 
ürítem a keserűség poharát

Azzal leltörte a tojást és ki itta.
Apró baleset is történt Egy hírlapíró rosszul 

lett és összeesett Esésközben magára rántotta az ud­
varon álló létrát. Sérülése je.cntékteien. Egy választó 
ugyancsak az udvaron epileptikus görcsöket kapott, 
úgy hogy a mentőket kellett hivatni, akik elszál­
lították.

A zárórát este 7 órakor tűzték ki. Nyolc órakor 
Rónay elnök zugó éljenek között jelentette, hogy dr. 
Fáik Miksa 308 azavaz&ttöbbsRggei az Z. korúiét 
képviselőjének van megválasztva.

A mandátumot egy depuláció fél kilenokor adta 
át a lakásán Fáik Miksának, aki a következő beszéd­
ben köszönte meg a deputáoióuak a mandátumot:

Valéban mély meghatottsággal fogadom bi­
zalmuknak e legu abb nvilvánulasát Amint né- 
báuy nappal ezelőtt baráti körben mondtam, önök 
csakugyan ma az arany lakoda mát voltak szíve­
sek velem megünnepelni s engem harmadszor 
biz : mukkal kitüntetni. Én ezt a kitüntetést teljes 
ménekben tudom méltányolni. Tudom, hogy a 
küzdelem ma nehéz volt. de annál lényesebb a 
győzelem. De még azon esetre is ha a számbeli 
erodmény nem me lettem, hanem ellenem döntött 
volna, két dologra mindenesetre örökké büszke 
lőttem volna. Az egy.k az, hogy az első kerület pol­
gárságának ily tekintélyes része és azoknak sorában 
ily igazán kitűnő államiérfiak szívesek voltak az én 
zászlóm alá sorakozni s az én ügvemet a ma­
gukévá tenni, a másik pedig azon igazán nemes 
és o.ókelő modor mely,vei ezt az ügyet védel­
mezték melylyel az ellenfélnek minden sértését 
mellőzték és egyedül a saját méltóságukat — 
engedjék meg hozzátenni — az envémet is szem­
mel tartották (Lelkes éljenzés.) Hivatkozom egy 
költő szavaira aki azt mondotta, hogv minden 
ajándékot ugv kell ei.ogadui és úgy kell adni, 
mintha az az utolsó volna. En ezt a mandátumot 
is úgy logadora el, mintha az az utolsó volna. 
(Zajos teikin tások : Az úristen sokáig éltessel) 
Ebben a körülményben azonban én csak ujabü 
indító okot látok urra, hogy a mandátummal jaró 
kötelességeket annál teljesebben és ielknsinereto-
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eebben teljesítsem. Fogadják még egyszer leg­
mélyebb hálám kifejezését és tartsanak meg 
engem jóindulatukban.

Kaik Miksa éltetése közt oszlott szét a lelkes 
választó-sereg.

A  II. kerületben.
A Külvárosban alig látszott néhány ellenzéki 

lobogó, a legtöbb Darányi Ignác löldmivelésügyi mi­
nisztert éltette. A választás is csöndesen, zajtalanul 
folyt le. A miniszter ellenjelöltje dr. Németh Imre s 
pártja is biztosra vették a bukást, de a Darányi hívei 
nagy számukkal akartak tüntetni kedvelt jelöltjük 
mellett s így végig leszavaztak.

A budai Vigadó körül, ahol a választás lefolyt, 
a legnagyobb rendben vonultak töl a választók. Rupp 
Zsigmond választási elnök nyolc órakor nyitotta meg 
a választást. A két jelölt bejelentése után a kitűzött 
iélóra leteltével megkezdték a választást. De a Kémeth- 
párt már a második fordulónál nem tudta előállítani 
a tiz szavazót, az első bizottságnál, melynél maga Rapp 
volt az elnök Frohinann István adta ’e elsőnek sza­
vazatát Daranvira. a másodiknál, melynek elnöke 
Szusik Alajos volt. Demecky Mihály, a Ferenc Jó"seí 
intézet igazgatója volt az első Darányi-párti szavazó. 
A íüggetlenségi Némethre az első két szavazatot 
Kerekes Józse Emil kereskedő és Heincz Henrik 
mázolómester adta le.

Pont tiz órakor megjelent Radocza János és 
megemlítve hogy Darányi már 9 órakor leszavazott ő 
rá a VI. kerületben, udvariassági ténvt akar elkövetni, 
midőn visszaadja a látogatást s leszavazott Darányira.

Déli tizenkét órakor a szavazatok igy oszlot­
tak meg:

Darányinak. . 933 
Némethnek . . 111

A déli órák e múltával már igen gyéren jelent­
keztek szavazásra, úgy hogy Rupp Imre választási 
elnök lél négy órára tűzte ki a zárcrát. Ekkor volt:

Darányinak 1006
Némethnek 144

szavazata.
Pont léi négy óra volt, mikor az elnök lezárta 

a szavazást s konstatálta, hogy
Darányi Ignác 1052 
Németh Imre 164

szavazatott kapott A választási jegyzőkönyv elké­
szülte után dr. Kollár Lajos ügyvéd vezetése alatt 
egy 25 tagú kü.döttség ment Darán lért, aki 
a választási elnök üdvözlő szavait megköszönve, 
a küldöttséggel a Vigadóba ment és megjelent a vá­
lasztási teremben egetverő éljenzés közt. Ott Rupp 
Zsigmond vá asztási elnök átnyújtotta neki a mandá­
tumot. Üdvözlő szavai után Kórösy Argyán, a függet­
lenségi párt egyik vezérerabore üdvözölte, mire Darányi 
nag- szabasu beszédben köszönte meg az oly impo­
záns módon megnyilatkozott ragaszkodást és szere- 
tetet. A választók lelkes serege ezután közrefogta a 
kerületet immár hetedszer képviselő minisztert és 
hosszú kocs sorban, lengő lobogókkal adta meg neki 
a kíséretet Andrássy-uti lakására. Az impozái s me­
net tő városszerte élénk eltűnést keltett.

A III . kerületben,
A főváros harmadik kerületében nagyon moz­

galmas volt a választás. Már hajnali öt órakor szólt 
a zene az utcákon zászlós rendezők vezetése alatt 
vonultak fel a váaszb k. Vészi Józsei hívei, akik a 
győzelem biztos reményében indultak a küzdelembe, 
tömör sorokban érkeztek a választási helyiséghez, 
mig a Nc^y-párt vezetői lá^va hogy az utóbbi napok 
nemhogy növelték volna, de apasztották híveik szá­
mát, kedvet énül lézengve gyülekeztek a Korona- 
vendéglő körül.

Először a Vészi-párt vonul lel. A zene ütemei 
mellett nyugodtan, de jelöltjét lelkesen éltetve, ha adt 
el a Korona utcában a hatalmas menet. Mint egy 
zászlóerdő vonult végig a piros-lehér tollas-sereg és 
tOijes rendben sorakozott a választási helyiség, a 
Korona-vendéglő előtt.

A választási helyiség körül öt kordont állítottak 
fel, a Temp om- és Korona-utca, a Kis-Korona- a 
Kis-Czolli- és Korona-utca, a Tanuló- és Korona-tér, 
a Mókus-utca és Korona-tér között

Dr. Stetn József választási elnök pontban 8 
órakor megnyitotta a választási eljárást. Mikor a 
dobogón megjelent, az egybegyült választók harsány 
éljenzéssel iogadták. Rövid beszédben figyelmeztette 
a jelenvoitakat a rend figyelemmel tartására és kérte 
őket, hogy nehéz tisztében támogassák. Jelenti, hogy 
hozzá már tegnap két szabadelvüpárti jelöltet jelen­
tettek be és pedig Mészáros Samu és 11 társa 
dr. Nagy Dezsőt és budai Ooldberger Sámuel és társai 
Viszi Józsefet. Jeloutelto továbbá az elnök, hogy a sza­
vazás két szavazó-küldöttség előtt iog lelolyni, Az c ső

szavazó-küldöttség előtt az A—K betűvel, a második 
szavazó-küldöttség előtt az L—Z betűvel kezdődő 
szavazók szavaznak. Az első küldöttség elnöke dr. 
Stern József. A Vészi-párt bizalmi férfiai Palotai Ödön 
és Gergelyi Jakab. Azocossági tanuk Tóth Ferenc és 
dr. Végh János. Jegyző Zboray Gyula, helyettes 
jegyző dr. lteisz. A második küldöttség elnöke Gyu- 
lányi Adolf, helyettes elnök dr. Botzenhardt János. 
Jegyző Hugi György, helyettes jegyző Günther Béla. 
Bizalmi férfiak Clair Vilmos, dr. György Lajos. Azo­
nossági tanuk Epstein Jakab és Kugler József. Az 
elöljáróság részéről dr. Bencze Benő és Kamoohay 
János küldettek ki a személyazonosság megállapí­
tására.

A Nagy-párt bizalmi férfiai: Az I. küldöttségnél 
Bottlik Zoltán, Filt er Dezső; a II. küldöttségnél Mu­
rányi Imre. Furat Mátyás. Azonossági tanuk az I. 
küldöttségnél Hauszmann Ferenc, Pirkl István; a IL 
küldöttségnél Jecs^y István Fieszner Józset. Az el­
nök végül kijelenti, hogy zélórai időt ad, miután a 
törvó értelmében ezen idő alatt még jolöltek be- 
jelenthe’Ők.

Fél kilenokcr a választási e'nök jelenti, hogy 
Vészi Józsefen és dr. Nagy Dezsőn kívül több jelölt 
nem jelentetett be. Újból nvugalomra int és fel­
szólítja az azonossági tanukat, hogy az esküt te­
gyék >e. Ez megtörténvén, kijelenti, hog" a sze- 
vazók kilenc órától kezdve ti es csoportokban bo­
csáttassanak be ée a sorshúzás rendjében szavaznak 
a két szavazó-küldöttség előtt. Az elnök ezután 9 
óráig iel üggeszti eljárást. Kilenc órakor az elnök 
sorshirás utján eldönti, hogy először a Vészi-púi 
emberei kezdik a szavazást, rniro bebocsáttatnak a 
szavazók.

Az első szavazó-küldöttség előtt Prachtel István 
mozdonyvezető szavazott le először Vészire; a 1L 
küldöttség e.Őtt az első Vészi-párti szavazó Barlay 
Oszkár ezámtiszt volt. Mindkettőt lelkesen megélje­
nezték A Nagy pártiak közül az első küldöttség előtt 
Bábel Rezső, a II. küldöttség előtt Mészáros Béta sza­
vazott ie először.

Féitiz órakor jelentik az elnöknek hogy a Szent­
endrei utou a Vészi párti választókat kövekkel dobál­
ják és lapátokkal kergetik és hogy a verekedők kö­
zött egy városi szolga van. Sajó rendőrkapitány je­
lenti, hog\ azonnal iutézkedui tog.

Ez inoidens után szabályszerűen folyik a vá­
lasztás.

A szavazatok állása:
Délelőtt l/slO órakor:

Viszi 53
Nagy 35

Délelőtt 10 órakor:
Vészi 101
Nagy 75

Tiz óra tájban megjelent Márkus József lőpol- 
gármester, akinek Sajó rendőrkapitány és Bencze 
Benő elöljáró rész etes jelentést tettek és örömmel 
konstatálták hogy minden rendben van és a vá­
lasztás simán folyik. A főpolgármester megelégedetten 
távozott.

A választási aktus közben lelkesen megéljenezték 
Benedek Sándor közigazgatási bírót, aki Vészire 
ad’a szavazatát. A szavazást itt érdekes elenetek tar­
kítják. így feltűnést keltett, mikor egy Nagy-párti 
szavazót hordszéken hoztak a választási helyiségbe. 
A beteg ember alig hallható hangon suttogta jelöltje 
nevét. Tiz óra után liudnay lŐkapitány is megjelent 
a választás színhelyén és örömmel hallotta, hogy ko­
molyabb rendzavarás nem történt

10 óra 30 perckor ez volt az arány:
Vészi 183
Xagv 148

Tizenegy órakor Bencze elöljáró o’hagyta a
lyiséget, mire íelyetteso, Szénié, lotetto az esküt.

11 órai
Vészi 228
Nagy 190

l/il2 óra
Vészi 289
Nagy 222

12 óra:
Viszi 365
Nagy 2Ö8

l/il óra:
Viszi 462
Nagy 289

Dr. Ott Ádám ujiaki plébánost, aki Vészire
vazott, lelkesen megéljenezték.

1 őrá:
risn 518
Nagy 310

:/t2 óra :
Vísii 577
Nagy 322

2 óra:
Vészi 615
Nagy 354

Pontban két órakor dr. Stern József választási 
elnök kijelentette, hogy miután a szavazók már na­
gyon is gyéren jelentkeznek három órára kitűzi a zár­
órát. A záróra kitűzésének hírére erős munkálkodás 
indult meg a pártirodákban. Kocsik vágtattak minden 
irányba, hogy a még le nem szavazott párthi veket 
behozzák. Ezek a kocsik azonban oly nagyszámú vá­
lasztóval tértek vissza, hogy a választási elnök a zár­
érát négy órára halasztotta el. Most újra mozgalmas 
volt a terem képe. A Vészi-párt dominált Az elnök 
felszólítására a Vészi-párt busz-busz szavazója mindig 
bevonult, m g a Nagy-párt óriási erőlködés után is 
leg.öljebb öt hat embert tudott a s/avazatszedő kül­
döttségek eié állítani. Fél négykor ez volt az 
arány:

Viszi 721
Nagy 496

Most már minden kétséget kizárólag bizonyos 
volt, hogy a küzdelemből a Vészi Józset neve lóg 
győztesen kikerü ni. A Nagy-pártnak már csak ket­
tenként hármanként szállingóztak a hívei s a Vészi­
párton ki volt adva a jelszó: „biztos győzelem, ne is 
láraszszuk ide a többieket !* így aztán négy órakor, 
amikor dr. Stern Józset választási elnök az a(tókat 
lezáratta s a választási helyiségben evőket még le- 
szavaztatta, ez lett az arány:

Vészi 741
Nagy 528

Ezt a számarányt Vészi József hívei riadó 
éljenzéssel iogadták s ekkor már mindenüvé 
szétvitték a hírt: Veszi József Imponáló több- 
lé g g e l k épviselő je  le tt  a főváros harmadik kerü­
letének.

Hat óráig tartott, amíg a választási aktust vezető 
férfiak a mandátumot kiállították Ütvén kocsiból álló 
kocsisor carriéreben vágtatott Vészi Józseiért, akii a 
Korona-vendéglőbe menet az utcán ezerszámra áldó- 
gáló közönség szűnni nem akaró lelkes éljenzéssel 
és kendő lobogtatással üdvözö t. A választók a kapu­
ban vállukra emelték az újon megválasztott képvise­
lőt s úgy vitték be a választási terembe, amelyben 
már ember ember hátán szorongott Leírhatatlan lel­
kesedés tagadta itt \ észi JózseteL A választók 
mindenike feléje nyomult hogy kezet szoríthasson 
vele, vagy szóval fejezze ki iránta érzett sze- 
retetéL Beletelt egy negyedóra, mig a terein ajtajá­
tól a dobogóig juthatott Most dr. Stern választási 
elnök emeit szót általános figyelem közepette. Örvend 

I — úgymond — hogy neki jutott a szerencse, ezt a 
mandátumot Vészi Józse. nek. a 111. kerület törvé­
nyesen megválasztott képviselőjének átnyújtani. Ez a 
megbíz^ levél a szabadelvű eszmék katonainak az idén 
különösen vehemens harcban megszerzett eredménye. 
Nemcsak Vészi Józsei nek. akihez a barátság érzése 
tűzi, gratulál a kerület bizalmának obhez a nemes 
megnyilatkozásához, hanem gratulál a kerületnek 
is, am elr egy minden nemesért hevülni tudó. 
lánglelkü, lángeszű és lovagias szivü férüut nyert 
Vésziben. Boldognak érzi magát, mert e man­
dátumban a Vészi Józsei hirdette igazi szabadéivü- 
séguek gyönyörű diadalát látja, s boldog, hogy ennek 
a kerületnek jutott az igazi s abadeivüség legneme­
sebb, legtisztább szivü és leglelkesebb harcosa. Vészi 
megmutatta, hogy az igazi férfi meggyőződését nem 
lehet megláncolni az minden köteléket széttópve, dia­
dalmasan tör utat a legnagyobb erőszak közepette is. 
A szent kötés, a nemes irigy, amelyet e vá­
lasztókerület Vészi Józseffel kötött fen' es elég­
tétel sok nemtelen meghurco ásért. Súlyos kötelezettsé­
geket ró tulajdonosára ez a megbízólevél, de Vészit 
nem is illik kioktatni ezekre a köte.ességekre. 0  róla 
Ü Buda minden polgára tudja, hogy e kerületért mar 
eddig megtett mindent. Aki Vészi szivét ismeri, tudja, 
hogy mint más szegényekért, úgy ezért a szegény 
kerületért is nagy és szép dolgokat fog tenni. Az uj 
képviselőben még ellenfelei is megbíznak, olyannyira 
ismerik nagy szivét, csodá'atos munkabírását és acél 
jellemét. Vészi nevo a Hl. kerületnek bajnadiasadását 
jelenti. Adjon az Isten neki erőt és egészséget, hogy
nagy leladatait sikerrel végezhesse.

/V választási elnök magasröptű beszéde után vi­
haros élenzés tört ki a választók közt. A taps és él- 
ienriadal csak akkor szűnt meg, a mikor egy lehér- 
ruhás kislány, Gattein Katica jelent meg a pódiumon, 
nagy virágbokrótávat a kezében. Csinos kis beszéd­
ben üdvözölte az uj képviselőt, akit a kerület asz- 
szonynépe a uemos lérfierénvek megtestesülésének 
tart s akiben nemcsak a politikust, hanem a férfijei- 
lem ideálját is meg tanulta tisztelni.

Ekkor Végh János, a szabadelvüpárt köztisz­
teletben álló. érdemdús elnöko szólalt fel. Az 
elnök ékes szavai utáu — úgymond — alig 
akad mondanivalója. Csak azt akarja kijelonteni, hogy
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az óbudai szabadelvüpárt fáradtságot nem ismerve, 
szent meggyőződéssel küzdött azért, hogy Vészi 
tiszta zászlóját diadalra vigye. S mivel nemes és tiszta 
volt a harc. a küzdők minden lépését a gondviselés 
kisérte. Nem él a vae vietis jelszavával, hanem az 
egyesülés gondolatát propagálja a kerület polgárai 
között Vészi személvében a két e leniéi mintegy va­
rázskapcsolat egyesült. Szent hite, hogy a kerület 
Vésziben a legszerencsésebb választást tette. A sza- 
badelvüpárt elnökségének nevében babérkoszorút nyújt 
át az uj képviselőnek, hervadhatatlan szeretetük és 
ragaszkodásuk jeléül. (Éljenzés.)

♦ A hatalmas babérkoszorúnak felirata: Szeretett 
"képviselőjüknek — a Vészi-párt elnöksége.

Az elnök szavai után Vészi József emelkedett 
szólásra. Beletelt vagy tiz perc, mig a tapstól és él­

jenzéstől szóláshoz juthatott.
A következőket mondotta:
— Polgártársaim, barátaim, testvéreim 1 A vá­

lasztási elnök ur, szeretett barátom, a szabadelvüség- 
órt vívott szent harcban nemes íegyvertársam átnyúj­
totta nekem a mandátumot. Ez a megbízólevél, 
amelyet kezemben tar'ok számomra mesés gazdag­
ságot, gyémántokkal lelérő értéket képvisel. Engem, 
aki magam küzdöttem fel magamat nem érhet nagyobb 
és dicsőségesebb kitüntetés, mint polgártársaim bizal­
mának megnyilatkozása. Ezt a kitüntetést ujjongással 
kellene -ogadnom de e helyett komoly vallomást teszek 
Nem élvezni akarom a mandátumban rejlő kitüntetést, 
hanem kiérzem belőle a súlyos becsületbeli köte.essé­
get. Kijelentem, hogy igenis érzem a kötelezettség 
súlyát de nem nyűgnek érzem, hanem édes tehernek. 
Ez a mandátum egv szegény kerület rám nézve nagyon 
becses bizalmának jele. ígérem, hogy szószólója, hü 
munkatársa ennek a kerületnek és minden egyes polj 
gárának. A küzdés izgatott nap aibau tett fogadalmat 
most, hogy a vihar elült, megújítom. Nemcsak barát­
juk. de hálás segítőjük is leszek önöknek, tisztelt 
barátaim. Minden becsvágyam, energiám, két kö­
zém minden munkája, lelkem minden gondolata fel­
tétlenül az önök rendelkezésére álL Felszólítok min­
denkit. híveimet úgy mint eddigi ellenteleimet, hogy 
ha áldozatkész segítőre, munkás kézre, támoga­
tóra, jogos érdekeik harcosára szükségük vau, jöj­
jenek hozzám, az én ajtóm s az én szivem minden 
polgártársam előtt nyitva áll. (Riadó éljenzés. Taps.) 
En nem a kitüntetést kerestem, nekem a munka kell. 
A diadal dicsősége a párté, én ebből a harcból csak 
a reám háramló terhet vállalom, örömmel, becsülettel 
gyönyörűséggel. Ma délelőtt mén1 arról volt szó hogy 
kié lesz ez a kerület Most arról van szó, hogy ki 
lesz ezé a kerületé. Hát éu leszek ezé a kerületé. 
(Percekig tartó éljenzés és taps )

Szeretett barátom, az önök választási elnöke rá­
mutatott azokra a támadásokra melyek bennünket 
értek. Ezeknek az ellentéteknek a mai nappal végök 
kell hogy legyen. Az összetartást, békét és testvéri­
séget hirdetem. En nemcsak az önöké vagyok, én az 
ellenfél képviselője is vagyok, én az égési kerületet 
képviselem 1 (Taps.)

A szabadelvüpárt érdemekben megőszült elnöke 
babért hozott nekem. En olajágat hozok önöknek. 
Most vége a háborúnak, jöjjön a béke és a szereteti 
Cserébe a mandátumért itt hagyom önöknél el nem 
mnló és soha nem lankadó hálámat. (Éljenzés.) A 
hölgyek előtt, akik virággal tiszteltek meg*, kalapot 
emelek és tejet hajtok. Köszönöm szeretetüknek bájos 
megnyilatkozását. Minden tehetségemet tekintsék a 
kerület polgárai póráznak, melynél lógva az érdekeikért 
való nemes küzdeemben vezessenek. Én követni fo­
gom önöket. Az elmúlt három év emléke az eljövendő 
öt év munkájára hiv. Hogy ezt a munkát miuden 
energiámmal, szivem minden érzésével, lelkem minden 
gondolatával szolgálandom, azt becsületemmel foga­
dom. 8 e fogada mát meg logom tartani, most és 
mindenha, amenl

A bestéd után a lelkesedés mámorában újra 
váll&ira kapta a tömeg Vészi Józsefet s kivitte a ko­
csijához. Amikor az ezernyi nép megpillantotta Vészit, 
most már a Hl. kerület megválasztott képviselőjét, 
riadó éljenzés zúgott lel és a tengernyi sok zászló 
lobogva üdvözölte az uj képviselőt. Aztán hatalmas 
koosisorból álló menet indult meg. A menet élén 
zenekar haladt, amely folytonosan hazafias dalok­
kal lelkesítette a kerület polgárságainak örömteljes 
mámorát. Valóságos diadalut volt ez a menet Bejárta 
a kerület főbb utcáit és mindenütt zugó, viharzó él­
jenzés. kendőlobogtatás virágeső üdvözölte Vészi Jó­
zsefet A legtöbb ház ablakait kivilágították a tiszte­
letére, színes lampionokat lengettek leié az ablakok­
ból és az utcák mindkét olda'án tömör sorok­
ban álltak a kerület polgárai, akiknek a határtalan 
lelkesedése önkéntelen elismerése volt a Vészi 
József iránt megnyilatkozó hatalmas szeretetnek és 
annak a népszerűségnek, amelynek uj képviselő az 
♦ó-budai kerületben örvend. Újlak és Ó-Buda határán 
laz ó-budai hölgyek nevében Korach kisasszony gyö-

nyörüséges virágcsokrot nyújtott át Fé«i József­
nek, és az ó-budaiak szeretedének ez az aján­
déka még fokozottabb lelkesedésre ragadta Vészi 
párthiveit és a polgárok rengeteg tömegét. Ez 
a lelkesedés átcsapott Pestre is, ahova az éljen­
zések. kendólobogtatások, az öröm és a népszerűség 
kife;ezői elkísérték Vészi Józsefot és a hosszú kocsi­
sorban helyet foglaló párthiveit. A nagy körúton vé- 
gigzugott az éljenzés egészen a Budapesti Napló szer­
kesztőségéig, ahová a kocsitábor mintegy négyszáz 
választóval és a lobogó zászlók egész tengerével el­
kísérte Vészi Józseíet, a III. kerület képviselőjét. A 
szerkesztőség előtt hatalmas tüntetést rendeztek és 
viharos éljenekkel, a zászlók meghajtásával üdvözöl­
ték szeretett képviselőjüket A nagy tömeg csak a 
késő esti órákban oszlott el és tért vissza Ó Budára, 
ahol újabb lelkesedés fakadt a kerület polgárainak 
lelkében a visszatérő párthivek nagy seregének meg­
érkezésére.

•

A rendőröknek is mozgalmas napjuk volt ma 
Ó-Budán. Sajó Sándor kerületi kapitány körültekintő 
vezetése alatt kora reggel óta fáradságos munkát vé­
geztek a rend fenntartásával. Sajó kapitány és alan­
tasainak tapintata, erélyessége és figyelmessége egész 
nap példás rendet tartott a kerületben. Nehéz és érde­
mes munkájukért őszinte dicséret illeti őket.

A Belvárosban,
A Be’városon semmi izgatottság nem látszik. 

A választási harc egy cseppet sem tette idegesebbé 
az embereket Az uj városnáza tájéka csöndes 8 senki 
sem találhatná ki, hogy odabent báró Podmaniczky 
Frigyes és Madarász József hívei harcot vívnak egy­
mással. Báró Podmaniczky Frigyes hívei már kora 
reggel gyülekeztek a belvárosi polgári körben, ahol 
Kautz Gyula titkos tanácsos, volt bankkormányzó lelkes 
beszédet mondott, moly után a választók a Korona­
herceg-utcán, Eskü-uton és Váci-utcán át mentek az 
újvárosház épületébe.

A 4á-as íüggetlenségi Madarász-párt az Irányi- 
utcai Sas-körben gyülekezett s onnan indult a válasz­
tási helyiség elé.

Pont nyolc órakor dr. Kunz Jenő elnök lölol- 
vasta a központi választmány által megválasztott vá­
lasztási küldöttség névsorát. Választási elnök dr. Kunz 
Jenő, helyettese Preyer Hugó küldöttségi elnök, he­
lyettes-elnökök üeinriek Alajos és Dobrovszky Ágost, 
jegyzők Burger Árpád és Eulcnburg Salamon, nelyettes 
jegyzők dr. Burger Sándor és Paral Ferenc.

A szavazás kilenc órakor kezdődött meg. A vá­
lasztópolgárok tizes csoportokban szavaztak. Az első 
csoport sorshúzás utján a Madarász-csoport volt. Az e ső 
szavazó Hosszú Rezső, aki Madarászra szava ott. Pod­
maniczkyra elsőnek Gebhardt Lajos szavazott

Akik a számokból jósolni szeretnek, bámulattal 
emlegették már az első lélóra végén, hogy

Podmaniczkyra 67 
Madarászra 48

szava/at esett A negyvennyolcas Madarásznak ennél 
fényesebb elégtételt azonban bukásáért nem szolgál­
tatott a véletlen. Egy darabig még küzdött ugyan 
Podmaniczky szavazóival, de a délutáni órákban hir­
telen megcsappantak szavazói, úgy hogy délután 
négy órakor igy oszoltak már meg a szavazatok:

Podmaniczky 733
Madarász 531

Félhét órakor az elnök kitűzte félnyolcra a záró- 
órát s a szavazók gyér száilingózása mellett a válasz­
tás végével, lélnyolo órakor, ez volt az eredmény:

Podmaniczky 885
Madarász 643

A vá’asztási elnök lezárta a szavazást kihirdette 
az eredményt s a jegyzőkönyvek formaságainak elin­
tézése után küldöttség ment tudtára adni Podma­
niczky Frigyes bárónak a IV. kerület országgyűlési 
képviselőjévé való megválasztását. Podmaniczky a 
hir véte.e ntán a szabadelvű pártkörbe hajtatott s itt 
vette át a mandátumot.

Kautz G; ula üdvözö l© az uj képviselőt s beszédé­
ben szólott elítélően a Belváros szabadelvüpárti válasz­
tóiról, akiknek lanyha érdeklődése az oka, hogy csak 
kis szavazatkülönbséggel került ki győztesen Podma­
niczky zászlaja a küzdelemből. Utólagos pártvacsora 
fejezte be a vá'as2tást az Angol királynő-szállóban s 
elment arra a győztes vezér minden hívével egye­
temben.

A Lipótvárosban,
A reggeli órákban nyert impressziók szennt azt 

mondhatta volna az ember, hogy a lipótvárosi válasz­
tás iránt mindenütt több az érdeklődés, mint magá­
ban a Lipótvárosban. Vakmerő lu zás lett volna 
ekkor a lipótvárosi választóközönségro ráfogni, hogy 
Hamletként töpreng: Mezei-e vagy 8ándor Pál?

Igen, a repülő kortesek, a zászlókkal robogó sereg­
hajtók érdeklődtek, lázasan dolgoztak, szint és hangot 
adtak a városrész nagyobb utoáinak, de a nagy- 
közönség hűvös maradt s ugv tiz óra tájban leglöl- 
lebb a Szemere-utcai választási helyiség tájékán lát­
szott meg, hogy a választás nap:a van. Egyébként 
nyugodt volt az utca, csöndes a Lipótváros képe.

De azért volt zaj, lelkesedés, mikor gyüle­
keztek a pártok. Gyűrött, tegnapi arcok az egyik 
és ugyanolyan tegnapi emberek a másik párton. 
Meglátszott rajtuk, hogy átvirrasztották az éjsza­
kát. A vezérek is olyan rekedten intézkedtek, 
mintha már csata végén volnának, nem csata 
kezdetén. De impozáns csapatban verődtek össze 
úgy a Mezei Mór, mint a Sándor Pál hívei. 
A Mezeisták a Ferenc József-téren, az Akadé­
mia előtt, ahonnan aztán az Akadémia - utoán, 
Arany János-utcán. Nádor-utoán és Kálmán-utcán 
keresztül vonultak a Szemere-utcai párthelyiségbe 
A Sándoristák gyülekező helye viszont a Magyar 
Király-száUö előtt volt, ahonnan hót órakor lobo- 
gósau indultak az Alkotmány-utcába, a Szemere- 
utcai iskolának oda néző frontja elé. így helyezkedett 
el a két párt az iskola két oldalán: Mezeiék a Kál- 
mán-utcában. Sándorok az Alkotmány-utcában.

A Sándor-párt azt mondta:
— Nekünk jutott a szebbik hely. Széles utca, 

festői felvonulásra alkalmas s aki a Váci-ut lelől jön, 
szembekapja az — uj parlamentet.

A Mezei-párt hallott erről a nyilatkozatról s igy 
vágott vissza:

— Nem hiába állítottak benneteket az uj parla­
ment elé. Sándor Pál ma;d csak abba kerül bele. A 
Sándor utcába nem ereszt ük Sándort.

De ezek távolról váltott óvődések voltak s ösz- 
szetüzésre alkalom se volt, mert a rendőrség bölcsen 
deszkaíalakat emelt az összes közeli keresztutcákba s 
igy a két párt emberei egymással nem találkozhattak. 
Csak a repülő korlesek néztek egymással íarkassze- 
met ha robogó íiakkeren, ki-ki a maga lobogójával, 
elhajtattak egymás mellett De ezek is jómodoru em­
berek a Lipótvárosban s ha nem is hajtottak egymás 
előtt lobogót, de keresztül se dőlték egymást a 
zászlóruddal. S a közönség is nyugodtan, inkább csak 
mosolyogva nézte az őrült fiakker-versenyt, illő mo­
solygással honorálván a Sándor-pártnak azt az élel­
mességét, hogy szavazó-hordásra — automobileket is foga­
dott e mai napon. (Az igaz. hogy a mai napra nem 
volt a lővárosnak elég fiakkere.) A kü sŐ telken már 
valamivel hangosabban nyilatkozott meg az utca han­
gulata. Ott a csapatostul kódorgó gyermekek nagyon 
lelkesen tüntettek minden Sándor-párti fiakker láttára, 
s a repülő kortesek még lényes uj krajcárokat is 
szórtak a fiuk közé, hogy tüntető kedvük estig se 
lohadjon le.

A választás a Szemere-utcai iskolában, löldszint 
a tornateremben folyt, ahol hosszú asztal mellett he­
lyezkedett el a bárom szavazatszedő küldöttség.

Pontban 8 órakor Unger A a jós. az V-ik kerü­
let választási küldöttségének elnöke megnyitotta a 
választási aktust. Felhívta a választókat hogy legszebb 
polgári jogukat higgadtsággal és komolysággal gya­
korolják, egyúttal pedig íeihivja ókét, hogy jelöltjei­
ket nála a törvény értelmében je entsék be Ez meg­
történvén, elnök jelenti, hogy eddig tíznél több vá­
lasztó két jelöltet jelentett be és pedig Mezei Mórt és 
Sándor Pált.

(Még az előkészületek napjaiban szocialista je­
löltet is emlegettek, Bokányi Dezsőt De — mint a 
szoc alisták szétosztott proklamációi hirdették — „nem 
akadt tíz választó az egész Lipótvárosban^ aki Bo­
kányit ajánlotta volna s ez a Lipótváros szégyene, nem a 
Bokányié.•)

Félkileno órakor az elnök jelentette, hogy a 
küldöttségek a következőképp alakultak m eg: I. küldött­
ség : elnök Unger Alajos, helyettese dr. Bródy Samu. 
II. küldöttség: elnök Sckiceiger Márton, helyettese dr. 
Kunt Jenő. III. küldöttség: elnök dr. StiUer Mór, he­
lyettese Neuschloss Ödön.

A Sándor-párt elnöki bizalmi férfiai: Mauthncr 
Adolf, dr. Braun Ferenc és Silberberg Károly: a U f  
zei-párté Hiittl Tivadar, Elek Pál és dr. Pollák Illés.

Bizalmi férfiak : a Sándor-párt részéről: Rendes 
tagok : dr. Miklósi Henrik, dr. Papp Dávid, Beich 
Lajos, JPetsi Károly, dr. Werkner Miklós, Révhegyi 
Iván. Póttagok: dr. Burger Géza, Czipauer János, 
Kormos Gyula, B. Miklós, Nagy Andor és
Zerkovitz Emil A tfaret-jxfrf részéről: Rendes tagok : 
Dr. Baracs Marczel, Fürst László. Komlós Ármin, 
Beck Dénes, Stem Miksa, Brust Dávid. Póttagok: 
Fodor Antal. dr. Oesterrexcher Samu, Meller Mór, Kánitz 
Gyula, Qreiner Hugó és Klein József.

Az elnök ezután meghiteltetto az azonossági 
tanukat, aztán sorshúzással döntötte el, hogy melyik 
pártot bocsássák először az urnához. A két jelölt 
nevét egy-egy szelet papírra írták s egy kalapba tet-
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lék. Elsőnek Mezei Mór nevét húzták ki, amit a párt 
hivei zajos éljenzéssel fogadtak.

A választókat lölváitva buszával bocsátották a 
terembe. Az első bárom választó, aki Mezeire lesza­
vazott, Grünwald Bernát nyug. miniszteri osztálytaná­
csos, dr. Krausz Ede ügyvéd és Stiller Bertalan orvos­
tanár volt. Sándor Pálnak eiső három szavazója Gerő 
Lajos, Hrauda Ede és Zimmermann Samu volt.

A szavazás egyébkén^ olyan zajjal. tolongással 
indult, hogy az elnök a saját szavát is alig hallotta, 
a választókét meg éppen sem. Elrendelte tehát, hogy 
csak a husz-husz szavazót s a kötelességükben e járó 
újságírókat bocsássák a terembe, mást senkit. Ennek 
a rendeletnek a dr. Boda Dezső kapitány veze’ése 
alatt kivonult rendőri asszisztencia nyomban eleget 
tett s igy azontúl a szavazás rendben ment

Bent a teremben komolyabb és vidámabb inci­
densek egymást érték.

Egy Őrt Fülöp nevű ember le akart szavazni 
Sándor Pálra, de a bárcáját még tegnap erőszakkal 
elvette tőle egy Mezei-párti kortes. Az elnök a két 
párt hangos vitatkozása közben jelentette ki. hogy 
Őrt Fülöp nem szavazhat.

Csakhamar a Mezei-pártot is érte veszteség* 
Settig Lajos elvtársukra a Sándor-párt bizalmi em­
berei rábizonyították, hogy csőd alatt van. A szava­
zatát természetesen nem logadták eL

Jóleső derültség vegyült a zajba, mikor Deutsch 
Mór, egy rövidáru-kereskedő lépett az urnához, hogy 
Mezeire adja a szavazatát.

— Hiszen Deutsch Mór meghalt! — kiáltották 
sjí ellenpárt bizalmi emberei.

— Én meghaltam? — kérdezte megdöbbenve 
az öreg.

— Igenis, meghalt I — hangzott a felelet
— Becsületemre mondom, — szólt derültség közt 

Deutsch Mór. hogy nem haltam meg, s leszavazott a 
jelöltjére.

Komolyabb összeütközés történt Baho György 
szavazata miatt Baho György a névjegyzék szerint 
tőkés s 42 éves. 0  pedig magát vizvezetékszerelőnek 
mondta s 34 évesnek. A Mezei-párt bizaimitérfiai, 
Baracs M arc el és Furst László kitogásolták a szava­
zatát Unger Alajos elnök azonban kijelentette, hogy 
az uj választási törvény éneimében néhány év kor­
különbséget akadályul nem logad el.

— Ez ellen óvást teszek. Kérem jegyzőkönyvbe 
venni — kiáltott fel Furst László.

Unger elnök: Az azonosságát senki se kifogá­
solja, tehát ebogadom a szavazatot Kire szavaz ?

— Sándor Pálra, — szólt Bahó s a teremben 
levő Sándor-pártiak megéljenezték.

A Mezei-párt bizaimitérfiai izgatottan ugráltak 
lel helyeikről: Tiltakozunk! Fegyelmit fogunk kérni !

— Nem disputátok, — jegyezte meg az elnök. 
•L- Ez az ügy be van lej ez ve.

Fürst László: Kérem az óvást a jegyzőkönyvbe 
venni. Ezt rendeli a törvény.

— A törvényt ugv ismerem, mint a Miatvánkot, 
— szólt az elnök. — Az óvást jegyzőkönyvbe nem 
veszem, annak ott helye nincs. Itt a törvény, tessék 
megmutatni azt a §-t Nem engedek ehhez több szót. 
Tessék ellenem fegyelmit kérni. Folytassák tovább a 
szavazást

A szavazatok aránya egyébként ezalatt pilla­
natra sem változott Minden párt teljes turnust vitt az 
urnához s igv a szerint amint Mezei emberei szavaz­
tak le éppen, vagy a Sándor hivei, hol az egyik, hol I 
a másik je ölt volt néhány szavazattal többségben. A 
kotomposok persze mindig megragadták a kedvezőbb 
pillanatot s olyankA köröztették lekete táblákon az 
eredményt, mikor az Ő je öltjük volt éppen többség­
ben. így aztán Mezeiéknek is igazuk volt, Sándorok­
nak is. Minthogy azonban a párhuzamosan szaporodó 
szavazatok hirdetésével nem igen kelthettek nagyobb 
lelkesedést, a szavazatok fontosságát próbálták kiak- 1 
názni. A Mezei-párt gyors falragaszokon hirdette, j 
hogy Mezei Mórra szavazott: gróf Széchenyi Béla, . 
Bródy Zsigmond főrendiházi fag, Lánczy Leó majd 
később Vörös László volt államtitkár és Mdndy Lajos 
miniszteri tanácsos. Viszont a Sáudor-párt póznákra 
erősített fekete táblákon jelezte híveinek :

— Éppen most szavazott Sándor Pálra Rudnay 
Béla főkapitány.

— Matlekovics Sándor a mi jelöltünkre adta 
szavazatát.

Egetverő éljenzés volt rá a felelet.
S ez mégis csak egyhangú volt nagyobb emó­

cióra se ok, se alkatom Délig. A Mezei-tábor lelke­
sedett. mikor egy-egy kapacitás érkezett; a Sándor- 
tábor ujjongott, amikor lobogó ingben, gatyában 
paraszt bandéristák hoztak egész kocsisorral kültelki 
választókat. Aztán megint csend volt s a kiváncsiak 
elindulhattak megnézni a küzdő táborok berendezke­
dését. A Mezei-tábor a szemnek nem sokat kínált, 
műhelyébe betekinteni nem igen engedett. Ellen­
ben a Sándor tábor majdnem látványosságnak volt

6zánva. A Gorove-utca sarkán ugyanis, egy üres 
telken hatalmas barakkot emeltek virradóra s 
ebben a barakkban nyilvánosan dolgozott a? 
iroda. Már a baraak külseje is csábított. Ki volt 
tapétázva a Sándor-párt százszinü plakátaival s 
a nemzetiszin zászlókkal szegélyezett bejárattal szem­
ben csáb'tott ez a felírás : Sör. Aki megszom azott, ott 
ihatott kedvére. Ha aztán megelégelte a sört. bekuk­
kanthatott az irodába, ahol lürge tisztviselők csinálták 
az inlormációkat Amerikai rendszer szerint minden 
öt percben szolgáltak listákkal, melyekből a repülő 
korlesek nyomban megtudhatták: ki szavazott mar le, 
kiért kell még elmenni, hány órára rendelte valaki a 
kocsit, ki a kétes, akit most kell megfogni, ki marad­
hat későbbre, ki halt meg, ki költözött el, ki hol ta­
lálható és így tovább. Úgy dolgoztak ott mi”t a pa­
rancsolat. S a látványosságszámba menő irodának 
állandóan sok volt a bámulója.

Délben ez volt a szavazatok aránya:
Mezeire szavazott 378 
Sándorra szavazott 366

Változás a szavazatok arányában sokáig nem 
mutatkozott. A maga huszas turnusát mindegyik párt 
könnyen behozta állandóan.

Két órakor:
Mezeire szavazott 685 
Sándorra szavazott 685 

Három órakor:
Mezeire szavazott 802 
Sándorra szavazott 809

Estig ez ilyenformán ment Hat óre tájban ezer- 
négyszáznál versenyeztek egymással Mezei Mór és Sándor 
Pál. de ekkor már a hangos Sándor-pártiak azt hí- 
resztelték, hogy Mezei szavazói gyérebben jelentkez­
nek s a Sándor Pál többsége kezd nőni.

Csakugyan hat óra után igy ál tak a szavazatok: 
Mezei 1359.
Sándor 1467.

Ez a többség lázba hozta a Sándor-pártot Az 
ügyes kortesek és sereghajtók ujjongva nézték az 
estszáliatot s ravaszul hozzáfogtak az esti kép rende­
zéséhez. Egészen színpadiasán csinálták a dolgot 
Hirtelen fáklyás emberek vonultak ki a barakból s 
kettős sorban odahelyezkedtek a választási he­
lyiség beiáratához. Aztán a fiakkerek is esti díszt 
kaptak. Minden zászló mellé hatalmas lampion 
került, melynek tarka énygoiyóbisa messzire jelezte 
a Sándor-párti flakkert Minthogy pedig e;ek a lam­
pionok sűrűn gyulladtak ki, messziről egészen úgy 
tetszett, mintha a Sándor-párt rakétákkal és görög- 
tűzzel do goznék. Végezetül pedig, hogy a színpadi 
rendezés teijes legyen, negyedórán kint olyan kürtjei 
harsaut, mintha tűz volna : a jel után lampionos em­
berek elindultak és hirdették utcaszerte, hogy milyen 
többsége van Sándor Pálnak.

Már tökéletesebb rendezést képzelni sem lehet. 
A publikum a kőrútról csak ugv tódult a látványos­
ság leié.

A Mezei-párt csöndben dolgozott tovább. Sza­
vazók még folyton jöttek, de a lipótvárosi nagy urak 
nem s; állíthatók kívánság szerint egv tömegben mint 
a kültelki jóiéi kü polgárok. így aztán megesett, ho^y 
a Me ei-turnus hiányos maradt, egvszer-másszor pe­
dig a Mezei vá asztóit be sem akarták engedni a sza­
vazási hetviségbe, mert állítólag már u ból a Sándor- 
párt turnusa volt soron. Egy alkatommal e miatt nagy 
zaj és összetűzés is támadt, mire Zsigmondy Jenő he­
lyettes elnök kijelentette, hogy szabad immár meg­
szakítás nélkül szavazni.

A szavazatok állása az esti órákban ez volt:
6 óra 45 perckor :

Mezei 1334.
Sándor 1467.

7 órákor:
Mezei 1403
Sándor 1597.

Nyolc órakor már a Mezei-válaszfók erősen 
megcsappantak. Kedvtelenség fogta el az embereket, 
a Káimán-utcai kép szürkülni kezdett. Ellenben a 
Sándor-pártot még jobban felvillanyozta a kedvező 
kilátás és vidámabban robogtak szavazókért a repülő 
kortesek.

Kilenc óra után a választás elnöke kitűzte a zár­
órát. A szavazatok állása ekkor ez volt *

Mezei 1484
Sándor 1772.

Már jóformán csak Sándor-párti szavazók jelent­
keztek s leszavaztak mindkét pariból a bizalmi férfiak 
is. Tíz óra után körülbelül tizenöt perccel a szavazás 
befejeződött s az elnök kihirdette, hogy miután Mezei 
Mórra 1601, Sándor Pálra 2170 s: avazat esett Sándor 
P ál 669 szó tö b b ség g e l a L ipótváros k ép v ise lő jévé  
választatott.

A Sandor-párti bizalmi férfiak éljenzését ezer­

szeresen visszhangozta nehány másodperccel ké­
sőbb az utca népe. A fi a kk erek pihenőt tartottak, 
a Sándor-hivek pedig a győztes zászlók alatt 
égő fáklyákkal sorfalat vontak, hogy a megvá­
lasztott képvise’ő azon keresztül haladjon, mikor 
mandátumát átveszi. A pihenő fiakkerekbe nők, gyer­
mekek helyezkedtek el, a l ér fiák az utca egész szé­
lességét ellepték s úgy várták diadalmasan Sándor 
Pált, aki éjfél után nagy lelkesedés közben vette át a 
mandátumot.

A Terézvárosban.
Budapest egyik legérdekesebb kerülete a Terézvá­

ros ameiy iránt szokatlanul nagy az érdeklődés. Radocza 
János szabadéi vüpárti és dr. VázsonyiNílmos negyven- 
nyolcas demokrata áll egymással szemben épp úgy, mint 
öt esztendővel ezelőtt. De azóta nagyot változott a hely­
zet. Akkor alig másfél órai szavazás után a remény­
telen Vázsonyi lemondott a küzdelemről s vissza­
lépett. Most azonban teljes hévvel ment bele a haroba, 
s a választási mozgalom heteiben olyan erősen szer­
vezte a pártját, hogy előrelátható volt a tüzes össze­
csapás. Közvetetlenül a választás előtt a kerület 10.492 
választója közül hétezerén gondoskodtak szavazó- 
bárcájukról s biztosra hirdették, hogy a választás ma 
ugyan nem ér véget.

A két párt nagy elevenséggel vonult fel korán 
reggel. A zöld-tollas Hadocza-párt a Terézvárosi Ka­
szinó előtt gyülekezett az Andrássy-uton s kevéssel 
nyolo óra előtt Tenczer Pál, a párt vezérférfi a jelt 
adott:

— Indulhatunk !
A Hadocza-párt hivei kis zászlócskával kezük­

ben, sok százan vonultak, lelkesen éltetve jelöltjüket. 
Az Ersek-utca és a Nagymező-utca sarkán növeke­
dett a zaj, amikor az utca egy része hangos abeu- 
gokkal szólott közbe. Ott az egyik rendőr lova a 
nagy lármától meg is riadt és levetette rendőrét, aki 
könnyeu megsérült

Nagy lelkesedéssel gyűlt egybe a Vázsonyi-párt 
a Demokrata Kör előtt s zeneszóval, zászlók alatt vo­
nult a Mosonyi-, Gyár- és Király-utcán át a Próféta-utca 
sarkán levő választási helyiségébe. Amikor a menet 
a Király-utca 54-ik számú háza elé ért, a harmadik 
emelet egyik ablakából Vázsonyi-ellenes nyomtatvá­
nyok röpködtek le, ami a lent hullámzó hármas tollú 
Vázsonyistákban nagy izgatottságot keltett Az érsek- 
utcai iskolában, amelynek földszinti termei szolgál­
nak a szavazás helyéül, akkor már együtt voltak a 
választást intéző lérfiak, s a Vázsonyi-párt egyik bi­
zalmi iérfia panaszt is tett Mérő János választási el­
nöknél az inoideusről. Az elnök nyomban utasította is 
Czajlik rendőrtanácsost hogy az ilyen rendzavarás­
nak elejét vegye. A rendőrfanácsos két detektívet 
küldött ki, s azok a kerületi kapitányságra vitték a 
rendzavarót.

(A  választási terület.)
Nyolc órára, amikor a választási aktust megin­

dították, a választási telep képe nagy arányokban 
bontakozott ki. Az Érsek-utcát az iskola főbejáratánál 
kerítés választotta el s a Nagvmező-utca felől lévő 
részen a Hadooza-párt foglalt állást, a túlsó oldalon, 
a templom háta mögött Vázsonyiék tábora helyezke­
dett el. Itt különösen mozgalmas lett mindjárt az élet 
Zászlókból diadalkapukat rögtönöztek, nagy táblákon 
útmutatások teketéliettek s az agilis párt a kocsikon 
kívül még a fellobogózott biciklit is bevonta a szol­
gálatba. A Prolóta-utca lelöl is pacánk zárta el az 
utat s igy minden összekeveredés ki volt zárva.

Kilencedfél órakor Mérő János a következő sza­
vakkal hirdette ki a nála bejelentett jelölteket:

Tisztelt választópolgárok 1 
A törvény által előirt lélóra letelvén, kihir­

detem, hogy tiz-tiz választópolgár által nálam két 
képviselőielöltet jelentettek be; egvik részről 
Radocza Jánost, a másik párt részéről Vázsonyi Vil­
most (Dr. Vázsonyi Vilmost, kérem, — szólt közbe 
dr. Lőw Tivadar — nehogy félreértés támadjon.) 
Szóval dr. Vázsonyi Vilmost Két jelölt lévén, 
tehát elrendelem a törvény értelmében a szavazást 
és annak kezdetét kilenc órára tűzöm ki.

Ezután kihirdette a bizalmi férfiakat és azo­
nossági tanukat.

A választási küldöttségek a következőképp ala­
kultak meg:

Az 1. küldöttség elnöke Mérő János, jegyzője 
dr. Rigóc Kálmán, helyettes elnök dr. Örley Lajos, 
helyettes jegyző Moogor Károly. Bizalmi lérfiak Ra- 
doczaék részéről: Arnstetn Henrik és Gelléri M ór; 
azouossági tanú : Dr Hers Mór. Vázsonyiék részéről 
bizalmi férfiak : Dr. Pollacsek Sándor és dr. Popper 
Tódor, azonossági tanú Bíró Henrik. A hatóság ré­
széről Málray József elöljáró.

A II. küldöttség elnöke Rózsavölgyi Manó, jegy­
zője Forray Gábor; helyettes elnök dr. Örley Lajos, 
helyettes jegyző dr. Weisz János. Bizalmi férfiak a 
Hadocza-párt részéről: Porges Fülöp és Oldal János

«
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azonossági tanú Janza Nándor. Fázsony* bizalmi íérflai: 
Dr. Rózsa Vilmos és dr. Saclier L ipót; azonossági 
tanú: Takács Ferenc. A hatóság részéről: Muzsik 
Ferenc.

A Ili. küldöttség elnöke dr. Feleki Béla, jegy­
zője dr. Perl Soma (az egyetlen ellenzéki), helyettes 
elnök Kunz Ferenc, helyettes jegvző dr. Fleischmann 
József. Radooza bizalmi iérflai: Bauer Ervin és Kohn 
Arnold, azonossági tanú Hanák Ferenc. Vázsonyi bi­
zalmi lérfiai: dr. Preisach Vilmos, dr. Leitner Adolf, 
azonossági tanú IFrisz Mór. Hatósági személy: Udo- 
mek Rezső.

A rendre Czajlik rendőtanácsos vezetése alatt 
Fagy Károly, Kemy Góza. Porubszky, Illek, Pászkán, 
Solti rendőrlogalmazók, Kális Lajos rendőríelügyelő, 
nyolcvan gyalogos-, nyolc lovasrendőr és négy de­
tektív ügyelnek.

A szavazás előtt dr. Rózsa Vilmos, a Vázsonyi- 
párt bizalmi lértía, kilogásolta Forrai Gábornak, mint 
az államvasutak lőtisztviselőjének a szavazatszedő­
bizottságban való részvételét. Az elnök azonban hely­
benhagyta a Forrai Gábor közreműködését.

Fél kilenckor az azonossági tanuk letették az 
esküt, s a választási elnök sorshúzás utján döntötte 
el, hogy melyik párt kezd’e meg a szavazást. A ka­
lapból Radocza neve került ki.

Közvetlenül a szavazás megkezdése előtt meg­
jelent Halmos János polgármester, hogy személyesen 
meggyőződjek, rendben van-e minden. A küldöttségi 
elnökök megnyugtató válaszára a polgármester ismét 
eltávozott.

Ezután megkezdődött a szavazás. Húszával bo­
csátották be váltakozva a pártok részéről a szavazókat. 
Az első szavazó Erdős Ferenc volt. aki Radoczára szava­
zott. Vázsonyira elsőnek Brezlmayer Román szavazott. 
Féltízkor Radoczára 92 en. Vázsonyira 8S-an szavaz­
tak le. Nemsokára két előkelő szavazó érkezik. Az 
egyik Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter, aki 
a II. szavazatszedő bizottsághoz lép s átadja választói 
igazolványát.

— Hegedűs Sándor. . .  Radoczára — mondja a 
választási a elnök, amire a miniszter mosolyogva 
jegyzi m eg:

— No ezt véletlenül eltalálta.
Kevéssel azután Darányi Ignác íöldmivelésügyi 

miniszter érkezik meg s ezt mondja:
— Radocza Jánosra szavazok 1
A minisztereket megéljenzik s azután zavartala­

nul folyik a szavazás egylorma tempóban.
Tíz óra utáu történt az első visszautasítás. Her~ 

czog Mór kosárfonó adófizető-könyvével igazolván 
magát, Vázsonyira akart leszavazni, de a választók 
névjegyzékében nincs benn.

Azután bent a választási helyiségben izgalma­
sabbá válik a hangulat. A Radocza-párt részéről egy 
pár pillanatig késik egy huszas turnus. Az első kül­
döttségnél ielpattannuk Vázsonyi bizalmi lérfiai.

— Szándékosan késnek. így egy hétig se le­
szünk készen.

Valahogy leosillapodnak. aztán megállapodás 
történik hogy harmincával bocsássák be a választó­
kat A legközelebbi visszautasított Herzfeld Henrik 
borügynök, aki adókönyvét mulatja be, de nem en­
gedik szavazni, mert nincs benn a választók név- 
lajstromában.

Tizenegy óra tájban újabb zivataros jelenet volt 
Bíró Henrik tiltakozik Rózsavölgyi alelnök intézke- 
kedése ellen, hogy egy Radocza-turnusba keveredett 
négy Vázsonyi-szavazót kilogásol. A Radocza-párt 
emberei tiltakoznak az ellen, hogy Vázsonyi-pártiak 
az ellenpárt kapuján jöjjenek be szavazni.

— De hátha Radocza-pártíak azok. akik a ka­
putól az urnáig meggondolták magukat 1 — vetik 
közbe Vázsonyiék.

A választási elnök közbelépése ismét véget vet 
a jelenetnek, elrendeli azoknak a szavazását, akik 
egyszer már a küldöttség elé jutottak.

Tirenkettedfél órakor, amikor
Radoczára Vázsonyira

277-en 361-en
szavaz'ak le, váratlan megdöbbentő eset zavarta meg 
a választást.

(Hirtelen halál.)
A második terembe az első bizottság asztala fe­

lől izgatott kiáltások hallatszottak be.
— O rvostM átrai rosszul vau.
Dr. Rózsa Félix és dr. Ráskay, akik éppen ott

időztek, berohantak az első terembe ahol Mátray 
József, a választáshoz kiküldött elöljáró olt feküdt a 
földön eszméletlenül. Hozzájuk csatlakozott dr. Reich 
Dezső is. hogy segítsen. A rendkívül kövér termetű, 
javakorabeli ember egy sikoltással hirtelen bátra dőlt 
székében s még mielőtt segítségére siethettek lefor­
dult a padlóra. Az orvosok szétbontották mellén a 
.kabátját, kemény ingét, s éle^ztgetéséhez láttak. De a

hely és levegő kevés volt ott, azért többen az orvo­
sokkal átvitték az ájultat a nagy zűrzavarból egy 
üres terembe. Ott hosszú asztalra helyezték. A 
szive, a pulzusa alig vert s az orvosok nagyon kevés 
reménységgel voltak élete felől. Fölváltva hárman- 
négyen neki láttak élesztgetésébez. Mehanikus utón 
mesterséges lélekzósre akarták bírni s mikor egy 
pillanatra megnyitotta száját, konyakos vizet ad­
tak neki.

Es újra neki láttak erŐfeszitŐ munkájukhoz, de 
hiába való volt minden láradságuk. Tiz-tizenöt perc­
cel az ájulás után végképpen kimondották, hogy 
nincs segítség. Meghalt, szivszélbüdós érte. Kitudódott, 
hogy öt nappal ezelőtt már elszenvedett egy rohamot, 
s ma a nagy hőség s a nagy izgalom előkészítette 
szomorú halálát. A télen Mátray tüdőgyulladást is 
szenvedett el. ami szintén csökkentette szervezetének 
ellentálló képességét. Tizenegy ófakor jött a válasz­
tási helyiségbe, megnézte a szavazást, maga is lesza­
vazott s azután elfoglalta az elfő rzavazatszedő bizott­
ságnál helyét az asztal végén, ahonnan nem kelt 
lei többé.

Az éppen a szerencsétlenig idején szavazó dr. 
Czobor Béla egyetemi tanár áldozár adta rá az utolsó 
kenetet s imát mondott lölötte Stiber Vince prépost is.

Dr. Czobor Béla vállalta magára azt a fáj­
dalmas tisztet, hogy a halott özvegyével tudassa a 
borzasztó szerencsétlenséget.

A h-dott egy ideig letöltőjével leboritva ott ma­
radt az iskolában, azután a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitették.

Künn az utcán csak később tudták meg a szo­
morú esetet. Az utca zsibongott, éljenzett. lelkesedett, 
a Vázsonyi-párton szónoklatokat tartottak. Kadosa 
Marcell arra szólította lel a választókat, hogy miután 
a kocsi kevés, gyalog menjenek el párthiveikért 
Amikor aztán kiment az utcára is a haláleset híre, 
mindenki megdöbbenéssel hallotta, s általános volt a 
részvét az elhunyt családja iránt.

Aztán újra elnyomott mindent a választási izga­
lom. Déltájban a két pártot elválasztó palánkon át 
összetűztek az emberek valami miatt. Nagy zajongás­
sal szaggatták szét egymás kifeszitett zászlóit.

Tizenkét óra tájban Roth, a Folies Caprice 
komikusa szavazott le, ami derűs emóciót keltett. Két 
óra tájban, ameddig ismét minden kellemetlenség 
nélkül néhány szavazót utasítottak vissza, megritkul­
tak kissé a Radocza-pártíak. Akkor a szavazatok 
aránya ez volt;

Radocza Vázsonyi
698 823

A Vázsonyi-pártiak öröme nőtt, s amikor két 
óra után tüntetve fogadták a zászlók alatt érkezett 
államvasuti tisztviselők egy nagy csoportját, a lelke­
sedés lángja erősen becsapott a termekbe is Vázsonyi 
emberei közé.

Egy-egy nagyon öreg, vagy befog szavazó kelt 
feltűnést, ezek után szavaznak az operaházi tagok, 
köztük Beck Vilmos a baritonista Vázsonyira, amiért 
meleg kézszontásokat kap, később elterjed egy zseb­
tolvajlás híre. Dr. Pollatseknek. Vázsonyi egyik bi­
zalmi lérfiának óráját, láncát emelték el a zavarban. 
Izgalmat keltett, mikor egy fiatal ember lépett az 
egyik küldöttséghez és zavartan így 6zólt:

— En a berlini főkapitány vagyok. Eljöttem 
szavazni és majd beszélek a királylyaL

A szegény ember Őrült volt. s nairynehezen 
tudták csak elvinni.

Három órakor:
Radocza Vázsonyi

708 1011

Háromnegyed négykor viharos jelenelet csinál­
nak Vázsonyiék, amiért nem követik egymást roha­
mosan a csoportok. Radocza-pártíak és Vázsonyisták 
most egyformán szállítják megint az ötvenes csopor­
tokat s négy órára

Radocza Vázsonyi
976 1245

embere szavazott már le.

Este.)
Mire a szürkület leszállott. az érdek íeszitő vá­

lasztás hírére a csöndesebb kerületekből és onnan, 
ahol a választás már véget ért. nagy sokaságban jöt­
tek az érdeklődők, s a Vázsonyi-táborban nőttön-növő 
mozgalomba olvadtak bele. A Radocza-párt területén 
csöndeseu várták a választók, míg rájuk kerül a sor.

Öt óra után a szavazó-helyiségekben, ahol mind 
lázasabban folyt a munka világot gyújtottak, az utcán 
pedig lampionok gyulladtak ki. s a környék házaiban 
gyertyákat gyújtottak. Valósággal ünnepi kivilágítás 
következett be s mindez csak növelte a Vázsonyi- 
tábor kedvét. A szűk térségen ember-ember hátán

állott s viharos éljenzésbe törtek ki a várakozók, mi­
helyt valami k is  alkalom kínálkozott. Különösen a 
szavazás kihirdetett eredményeire zudult lel a lelke­
sedés. Út tizenöt perckor ez volt az arány:

Radocza Vázsonyi
1187 1520

Most öt ven pénzintézeti tisztviselő jött egy cso­
portban s Radoczára adta le szavazatát.

Háromnegyed hatkor:
Radocza Vázsonyi

1239 1605
Állandóan többségben érkeznek Vázsonyi hívei, 

s most már az ötvenes csoportban való leszavazást 
zsm tartják be. Többen is jönnek egyszerre.

— Akár százával is győzzük 1 — kiáltják künn.
A Próféta-utcában egy erkélyről egy állaim- 

v-.rnti ollenőr buzdítja a választókat.
6 óra 30 perckor'.

Radocza Vázsonyi
1362. 1819.

Hót órakor ötszáz a többség, s Vázsonyi-pártiak 
még egyre érkeznek és legalább ezer szavazó van 
együtt.

Nyolckor egy nagy társzekeret fogadnak künn, 
amely választókat hozott, s a mindenléle jármüvekhez 
a legmodernebb is megjelenik : az automobil. A Király- 
utcában akkor már a körútig növekedett mega közön­
ség. Dr. Rózsa Vilmos szónoklattal tartja a választó­
kat, akiknek jórésze étlun-szomjan tart ki. Az első 
szabad választást dicsőíti.

Kilencedtél órakor egy-két Badocza-párti sza­
vazó keveredik csak a tömegesen szavazó Vázsonyi- 
pártiak közé, s

háromnegyed kilenckor 
Radoczára Vázsonyira

1685-en 2410-en
szavaztak le.

Ugyanakkor hire terjedt, hogy kitűzik a zárórát. 
A hirt meglepetéssel fogadlak, mert választók még 
épp oly tömegesen voltak, mint eddig, de néhány pil­
lanat múlva csakugyan elhangzott mind a három 
küldöttségnél a záróra kihirdetése tiz órára.

Csupa kiáltozás és szorongás volt már ekkor 
a termekben észlelhető. Egy-egy hangos kiáltás emel-, 
zűrzavarból:

— Lelkesedéssel szavazok dr. Vázsonyi Vilmosra
— Kérjük a Vázsonyi híveit, akik leszavaztak 

hogy jelöltjük érdekében távozzanak! Addig nem 
jöhetnek uj szavazók.

Kívülről pedig állandó zúgássá, morajlássá olvad 
egybe a riadó éljenzés és hatalmas kórusban hangzik 
lel az ének.

VilQ-kor:
Radocza Vázsonyi

1733 2538
Féltízig Radoczáék csak két szavazattal gyara­

podtak. Akkor
Radoczára Vázsonyira

1735 2624
szavazat jutott

A záróra közeledett s rohamosan olvasták a 
neveket, úgy, hogy tíz órára 1025 volt Vázsonyi szó­
többsége.

Radoczára Vázsonyira
1776 2801

szavazat gyűlt egybe.
Lejárt a záróra, de nem lett vége a szavazat­

nak. Kihirdették, hogy azokat, akik még nem szavaz­
tak le, az iskola udvarára és tormfíbe viszik s a ka­
put bezárják, úgy, hogy mások nem szavazhatnak

többé.
így is történjük.
V ili-kor:

Radoczdnak Vdzsonginak
1785 3022

avazata volt
Az utolsó szavazatok között volt Vázsonyi ap.áé. 

Az öreg urat szűnni nem akaró lelkesedéssel logad- 
ták. Az egyik bizalmiférfiu ezzel a kiáltással ve-elte 
az urna elé:

— Uraim, ha ez az ember nem volna, Vázsony i 
nem lehetne képviselőnk!

Az öreg ur apai örömétől ellágyultan csókolőd- 
zott össze barátaival, szemében könnyek ragyoglak. 
Néhány perc múlva vége volt a szavazásnak, utolsó­
nak Töpfler Antal szavazott le Vázsonyira A teremtő 
aztán mindenki távozott, hogy a küldöttségek össze­
számíthassák az eredményt

Mielőtt az megtörtént volna, dr. Pollaosek rö 
vid beszédben megköszönte az elnökségnek a polgár­
ság nevében a választás pártatlan és fáradbatatlar 
vezetését

Tizenegy óra húsz perckor Mérő János elnök 
a terembe hivatta a lapok tudósítóit, s először élőt-
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tűk hirdette ki * választás eredményét a követ- 
keiéképpen :

_  Zsurnaliszta urakl Kihirdetem önöknek a 
választás eredményét. Radooa Jánosra leadtak 1792, 
yázsonizi Fiímosro 3266 siavazatot. B t . V ázsonyl
Vilmos tehát 1474 szó töb b séggel a  VI. kerü let kép- 
viselője lett.

_  Éljen Vázsonyi Vilmos I Éljen az elnök I — 
hangzóit lelkesen, mire az elnök ezzel telelt:

— Éljenek az újságírók 1
•

Az utcán pedig egekig tört az éljen-riadal a 
meglepően fényes győzelem hírére.

A mámoros tömeg Vázsonyi Vilmos Eőtvös-utcai 
lakása elé vonult éljenezve és dalolva. A VL kerület 
uj képviselőjét dr. Löw Tivadar vezetése alatt kül­
döttség hívta el a választási helyiségbe. Az ezernyi 
tömeg azonban előbb halani kívánta Vázsonyit, aki 
beszélt is. Azután diadalmenetben követték Vázsonyit 
az érsek-utcai iskolába.

Útközben a lovakat is kilógták kocsija elől.
Bent a termekben pedig még a választási jegyző­

könyvet írták. A munka sokáig tartott, s ezalatt a 
türelmetlenkedő közönség mind jobban kívánta már 
hallani Vázsonyit.

— Halljuk, halljuk Vázsonyit 1 Éljen képvise­
lőnk 1 — és zörgették az ablakokat.

Egy óra tájban végre Mérő János választási 
elnök átadta Vázsonyinak a mandátumot Rövid be­
szédben szerencsét kívánt neki s arra kérte, hogy 
tehetségét, képességeit a parlamentben a iőváros és 
a haza javára értékesítse. Vázsonyi hálás szívvel fo­
gadta a mandátumot s kijelentette, hogy a mandátum 
az ő számára nem pihenést jelent, hanem további 
küzdelmet Szavaira él ionzés hangzott lel, amelyro 
visszhangul az utca riadalma telelt s az csak akkor 
csillapult le, amikor Vázsonyi egy ablakba lépve be­
szédet mondott A nép óriási tömegekben a Demokrata 
Körbe is elkísérte Vázsonyit, aki ott is szólott még a 
Kör nagytermében. Két óra tágban oszlott el csak a 
rengeteg közönség, szüntelenül éljenezve Vázsonyit

A VII. kerületben.
A jelöltek sokaságára nézve első helyen állott 

a hetedik kerület amelyben nem kevesebb, mint négy 
jeölt mérkőzött, és pedig Morzsányi Károly és Hegedűs 
Gyula szabadelvűek. Somogyi Lajos negyveimyolcas 
demokrata és Goldnei Adóit szocialista. A jelöltek 
sokasaga azonban nem jelentett egyúttal érdekes vá­
lasztási küzdelmet is. Ebben a kerületben a legke­
vésbé beavatottak is egész határozottsággal meg tudták 
jósolni yiorzsányi Károly győzelmét A választás itt 
csendes volt de elég hosszadalmas, mert négyezernél 
több szavazatot adtak be és igy az eredmény — a 
ttdffUMril eredmény tudniillik — csak esti kilenc óra 
/ólé lett ismeretes.

A választás a nyár-utcai elemi iskola torna­
termében folyt le. Az iskolaépület előtt az utoát 
deszkakerítéssel elrekesztették. A váasztás elnöke, 
Paksy Béla 8 órakor megnyitotta a választást és ki- 
elentette, hogy tél 9 óráig logad el je:ölést Ennek 
etekével az elnök jelentette, hogy négy jelöltet aján­

lottak és pedig
1. Ehrlieh G. Gusztáv és társai (köztük báró 

Podmaniczky Frigyes) dr. Morzsányi Károlyt;
2. Csongor György és társai Somogyi Lajost;
3. Ország Imre és társai Hegedűs Gyula minisz­

teri számvizsgálót;
4 Báron Ede és társai dr. Goldner Adolfot.
Pontban 9 órakor az elnök elrendelte a szava­

zást a következő sorrend mellett: Goldner Adolf, 
Hegedűs Gyula, Somogyi Lajos és Morzsányi Kárólv.

Már az első óra leteltével biztosnak látszott Mor­
zsányi Károlynak, a szabadelvüpárt jelöltjének túl­
nyomó többsége. A szavazatok aránya a következőleg

Dé/i 1 óráig:
Morzsányi 1181
Somogyi 89
Hegedűs 44
Goldner 13

óráig:
Morzsányi
Somogyi iá i
Hegedűs
Goldner 20

szavazatot kapott
Este fél 8 órakor tüzto ki Paksy választási elnök 

a zárórát fél 9 őrára.
A szavazatok számaránya ekkor igy állott:

Morzsányi 35U
Somogyi 312
Hegedűs 124
Goldner 31

a fél 9 órakor az elnök bezárta a szavazást.
A választás eredményét fél 10 óra után kirdették ki. 
átadatott összesen 4038 isavazat. Ebből

Morz'ányi 8569
Somogyi 312
Hegedűs 126
Goldner 31

szavazatot kapott s igy Morzsányit 3100 szavazatlőbb- 
sfygel megválasztották. A választás oredményét az elnök 
h í 68 be82Ód kíséretében adta tudtára a választási 
. ely,86gbeu megjelent Morzsányinak, aki hosszabb 
neszedben mondott köszönetét

A VIII. kerületben,
A  Józsefvárosban elég élénk volt a választás 

külső képe, noha Berzeviczy Albert győzelme Csep- 
reghy Jánossal, az iparosok és kereskedők egy részé­
nek pártonkivüli jelöltjével és Vig Viktor lüggetlen- 
ségi jelölttel szemben egy peroig sem volt kétséges.

A VIII. kér. választás élénken indult meg. Már 
kora reggel nagy csapatokban lepték el a választási 
helyiségnek, a Röck-Szilárd-utcai elemi iskolának 
környékét Az iskola Sándor-tér felé eső részét a 
Berzeviczy-párta&k, a Kerepesi-ut felé eső részét pedig 
a Csepreghy és Vig Viktor-pártnak tartották fenn. A 
küzdő feleket deszkafal választja el egymástól. Reg­
gel hét órakor gyülekezett minden párt a kijelölt 
tanyán.

Pont 8 órakor Verédy Károly királyi tanácsos, a 
választási elnök megjelent az utcán emelt dobogón és 
kihirdette, hogy három jelöltet ajánlottak a józselvá- 
rosi választópolgárok: Berzeviczy Albertét, Csepreghy 
Jánost és dr. Vtg Viktort A bizottság a következő­
képp alakult meg. Első szavazatszedő-küldöttségben 
elnök: dr. Verédy Károly. Jegyző: dr. Bencsik József. 
Második küldöttségben elnök : Novák Sándor. Jegyző : 
dr. Grauer Vilmos. Bizalmi férfiak a Berzeviczy-párt 
részéről: Joób Géza. Bosenberg Sándor, Gonda Dezső 
és Hazslinszky Károly. A Csepreghy-párt részéről: 
Bussz János, Vanitschek Béla, Damjanich Ödön és 
Gera Lajos. A Vig-párt részéről: dr. Kratochwilla 
János, dr. Fürst Zsigmond, dr. Papp László és Szabó 
János. Ezután az azonossági tanuk esketése követke­
zett A Berzeviczy-párt azonossági tanúi Ormay és 
Berkes, a Csepreghy-párt. tanúi Bussz Mihály és Zámolyi 
voltak. A Vjg-párt tanúja nem jelent meg és igy az 
egyik bizalmi férfiú tett esküt. Ezután a sorsolás 
következett. A szavazást a sorsolás szerint Csepreghy 
János pártja kezdi.

A szavazás a legnagyobb csendben folyt Fél 
tíz órakor három államtérfiu érkezett a választási 
terembe: Tisza Kálmán, Iloránszky Nándor és dr. 
Wlassics Gyula miniszter. Tisza és Iloránszky egy­
szerre szavaztak le a két küldöttség előtt Berzoviczyre. 
Utánok Wlassics adta lo szavazatát Berzeviczyre. A 
szavazatok aránya:

V ili órakor:
Berzeviczy 343
Csepreghy 100
Víg 24

Berzeviczy többsége azután óráról-órára növeke­
dett Délben igy állott a szavazatok aránya:

Berzeviczy 684
Csepreghy 166
Vig 61

Két órára már Berzeviczy szavazatainak a száma 
az ezerkétszáz leié járt s a másik két jelölt együtt­
véve nem kapta meg ennek a leiét

Este lU8 órakor 
Berzeviczy 2080
Csepreghy 745
Vigh 221

szavazatot kapott Az elnök, miután szavazók csak 
gyéren jelentkeznek, a zárórát tyaö órára tűzte ki. 
Egynegved kilenc órakor az elnök kihirdette az ered­
ményt, mely szerint beadatott összesen 3098 szavazat. 
Ebből kapott Berzeviczy 2104-et, Csepreghy 770-et és 
Vtgh 224-et. így tehát a fővárosi VIII. kerület kép­
viselőjévé dr. Berzeviczy Albertét választották meg 1110 
szavazattöbbséged. Tíz és lél órakor egy küldöttség 
ment Berzevicz iérl, aki megjelenvén a választás szín­
helyén, zajos é) lelkes ovációban részesült Dr. Verédy 
Károly választási elnök szép beszéd kíséretében át­
nyújtotta a választási jegyzőkönyvet. Berzeviczy Al­
bert meghatva köszönte meg, immár negyedízben, 
e kerület polgárainak bizalmát

A IX —X. kerületben,
A Ferenc város egyike a legélénkebb kerületek­

nek. Kora reggel óta hangosak az utcák; zászlós 
kocsik, omnibuszok száguldanak végig az utcákon s 
már hajnaltájban zászlós csoportok járták be a vá­
rosrészt hangos zene- és énekszóval. A jó terenc- 
városiak és kőbányaiak még nagyon is lelkesednek 
az alkotmányos küzdelomért és világért se engedné­
nek ebben a tekintetben egy cseppet se a jogaikból.

Itt három jelölt küzdött egymással. Hock János, 
Springer Ferenc és Tompa Antal, két szabadelvű és 
egy tüggetienségi vették lel a harcot a mandátumért 
Mindenki tudta hogy sokáig lóg tartani a választás, 
mert a kerületnek 6092 választópolgára van.

A Bakács-téri iskola tornatermét rendezték be 
választási helyiségnek. A Bakács-tér deszkakerítéssel 
két részre vau osztva. Egyik részen a Hook-párt 
másikon a Springer párt táboroz, mig a Tompa-párt 
az Üllői-ut felől a Rákos- és Kinizsi-utcákon át jut 
a választási terembe. A tornaterem három ajtaján át

léphetnek be & választók — pártok szerint — a te­
rembe.

A választási elnök dr. Tóth László. Helyettes 
elnökök: dr. Bókay Árpád és Horváth Lajos. Az I. 
szavazatszedő küldöttség elnöke dr. Tóth László, a 
II. küldöttségé Kiss István.

A pártok hangos zeneszóval, fél nyolo óra táj­
ban vonultak gyülekezési helyeikről a szavazóhelyiség 
elé. Itt éltették jelöltjeiket mindaddig, amig nyolc 
órakor megnyílt az iskola kapuja s kilépett azon dr. 
Tóth László, hogy az egy begy ült választópolgárokat 
nyugodt viselkedésre figyelmeztesse. Kijelentette, hogy 
a törvény szerint megnyitja a választást s fél kilencig 
kell megtenni a jelölést; mig a szavazás kileno órakor 
kezdődik.

Fólkileuckor kijelentette az elnök, hogy három 
jelölés érkeze't hozzá: Hock János, dr. Springer Fe­
rencet és Tompa Antal ajánlattak a megfelelő formák 
szerint képviselőjelteknek. Bizalmi férfiakul a Hook 
párt részérói dr. Erdős Kálmán és Bárok Sándor, a 
Springer-párt részéröl Schvarcz János és Schreil Já ­
nos, a Tompa-párt részéről pedig Harsányi Sándor és 
Aranyosi András jelentkeznek.

A bizalmi-férfiak letették az esküt, majd az 
elnökséggel együtt megállapodtak abban, hogy a 
szavazókat pártonként, huszas csoportokban bocsátják 
be a választási helyiségbe. A sorrendet sorshúzás 
utján állapították meg. E szerint elsőnek a Springer- 
párt, utána a Tompa hívei s végül Hock emberei 
szavaznak.

A szavazás pontban kilenc órakor, nyugodtan 
kezdődött a két szavazatszedő küldöttség előtt. Sprin­
gernek első szavazói FiUinger Károly és Seregi Jó- 
zseí voltak. Pulszky Garibaldit, aki szintén az elsők 
között szavazott Springerre, megéljenezték Sprin­
ger hívei.

Kint a Bakács-téren és a Kinizsi-utcában ez­
alatt mozgalmas voit az élet. A pártok vezetőemberei 
kitartásra buzdították a választókat, a kortesek meg 
fiakkereken és omnibuszokon hordták be embereiket. 
Az omnibuszok is fel voltak diszitve nemzetiszlnii 
szalagokkal és virágokkal. A rendre Orincsay rendőr­
tanácsos, a kerületi kapitányság vezetője rendelke­
zése mellett negyven gyalogos és nyolc lovasrendői 
vigyázott.

A szavazás ezalatt nyugodtan példás rendben 
folyt a teremben. A szavazatok számarányai a kö-
vetkezők voltak:

10 őrakor
ITockra

40
Springerre

40
Tompára

80
i / i l l »» 66 72 47
Vil2 n 178 192 111
«/• 1 n 290 295 127
V« 6 »» 797 809 812

Springer és Hock pártja még a délutáni órák­
ban is győzte szavazatokkal. Minden alkalommal be 
tudták hozni a húsz szavazót, mig Tompa párthívei 
már dőlteié fogyatkozótélben voltak; délután pedig 
már csak egyenkint szállingóztak.

A szavazóteremben érdekes epizód délutánig 
alig fordáit elő. Dél leié hoztak a Hock-pártiak egy 
törődött aggastyánt, Zavodü Antal ferencvárosi pol 
gárt. Az öreg ur nagyot is hallott, beszélni is alig 
tud s mikor a választási elnök megkérdezi tőle, hogy 
kire szavaz, sehogy se tudja kimondani Hock János 
nevét. A kortesek súgják neki, ami ellen a válás; tási 
elnök tiltakozik. Le akarja vele íratni a nevet, de az 
öreg ur ezt se tudja megtenni. Végre is nagynehe- 
zen, jó tiz poronyi biztatás után valahogy kinyögte 
Hook János nevét s az elnök elfogadta szavazatát. 
A Hock-párt hívei megéljenezték őt is és a küldött­
ség elnökét is.

Annál zajosabb volt délután az utca. Különösen 
a Tompa-párt megfogyatkozott hívei csaptak nagy 
lármát s ha egy-egy Springer-féle kocsi érkezett az 
utcába; a rajta ülő kortest elverték, zászlóját össze­
tépték. Ezután időnként megint nyugodtak lettek a 
kedélyek s a rendőrség sem avatkozott bele az ilyen 
kisebb csetepatékba.

Délután már látni lehetett, hogy a választás csak 
a késő éjjeli órákban ér véget, mert öt óráig alig 
kétezer ember szavazott le, holott közel négyezer vá­
lasztó vette ki a szavazó-bárcáját.

Este elé már erősen dolgoztak a pártok. A 
Bakács-téren temérdek ember gyűlt egybe, hogy meg­
tudja a választás eredményét. Különösen Tompa hivei 
álltak oda nagy számban s olyan falrougető éljenzést 
vittek véghez, mintha nekik lett volna legtöbb kilátá­
suk a győzelemre A Springer-párti kocsikat sorra 
megtámadták s elszedték tőlük a zász ót.

A választást helyiség is egvre élénkebb lett A 
Hock párti szavazók nagy számban érkeztek s akadt 
közöttük egy-egy kótyagos lejü ember is, aki hatal­
mas hangon kiáltja el:

— Éljen Hock Jánost
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Az elnök osendre inti a polgárságot, szara azon­
ban keveset használ a nagy ziirzavarbau. A pártok 
ekkor már a kövelkezőleg állanak:

?-kor i/iS-Aor
Springer 10S6 1151 1222
Hock 1051 1120 1211
Tompa 401 120 429

Az utcák e közben egyre élénkebbó v
Különösen élénk a Bakács térnek a Körút leié eső 
része, ahol a Hook-pártiak tan'áznak. A nagy cso­
portokból kisebb csoportok válnak ki, bejár]ák a Fe­
rencváros utcáit és úgy éltetik je.öltjüket A válasz­
tási helyiségbe néha-néha verekedés hire érkezik s 
apróbb összeütközések támadnak is. de a rendőrség­
nek azért alig akad dolga. Csupán a Soroksári-utcába 
hívnak egypar lovasrendőrt, akik szétoszlatták az ott
keletkezett tumultust.

Beüt a szavazőteremben egyre gyérebben je­
lentkeznek Springer választói s már a turnusokat 
is alig győzik kiállítani, mig a Hook-párt — tarta­
lékba helyezett embereivel — tömegesen vonul sza­
vazni Este nvolo órakor a következő :

Springer Hock Tompa
1258 1282 135

Amint Hóekék győzelme egyre valószínűbbé 
válik akként növekszik odakint az utcán a lárma és 
a zaj. A Hock-lábor kortesdalokat énekel a Bakáos- 
téren s asszonyok vegyülnek a tömegbe, éltetve 
Hockot és buzdítva a lérfiakat a munkára. Minden 
Hock-párii szavazót élénken megéljeneznek. A szava­
latok este ü órakor a következőleg osziauak m eg:

Hock Springer Tompa
1151 1326 116

Hocknak ekkor már 125 szótöbbsége van Sprin­
ger fölött. A Hock-párt biztosra veszi a győzelmet és 
erősen dolgozik. Egvre hozza a szavazókat, mig 
Springerek nem tudnak már szavazókat toborozni, 
őíagy za t is csapnak Hóekék, úgy hogy az elnök 
rendreutasitja őket. Fé! tízkor a következő a szám­
arány :

Hock Springer Tompa
1537 1310 119.

A Hock-párt reménysége egyre nő, mig a 
Sj ringer-párluak liz óra leié már egyáltalán ninos 
szavazója.

Háromnegyed tízkor az elnök kitűzi a zárórát. 
A teremből kiszorítják a már leszavazott embereket 
akik a folyosókat s az udvart lepik ei s ott éltetik 
Hock Jánost Az uloa is egvre é.énkül. A savazatok 
ekkor a következőleg állottak:

Hock Springer Tompa
1586 1358 119.

Az elnök a záróra kitűzését kihirdeti a kapuk 
előtt is. Ekkor tiz percig szünetel a szavazás. Hock 
szavazói még egyre 'önnek s a párt reménykedik, 
hogy jelölt,o abszo.nt többséget kap. Fél tizenegykor 
cieg e enik a teremben Márkin lőpolgárinester s é én­
ken érdeklődik a szavazás eredménye iránt. Ekkor már 
a Hoek-pártnak is alig vannak szavazói. Mégis jön 
egy-kettő T5s nagy élen.és között leszavaz Hookra

Háromnegyed tizenegykor az elnök utoljára 
felhívja a választókat hogy szavazzanak. Mivei nem 
jeenlkezik több szavazó, a választást berekeszti. 
Hozzáfognak a szavazatok összeszámlálásához. Ez 
egv negyed őráig tart. A végső eredmény a kö­
vetkező :

Hock Springer Tompa
1812 1388 160

Ar elnök a szavazatok összeszámlá’ása után ki­
hirdette a szavazás eredményét. E szerint a jelöltek 
egyike sem kapott ál’a'ános többséget s így Hook
János és Springer Fereno k özött p ó tv iia sz tá sr a  
keríti.

A Hock-pártiakat a szavazás eredménye jő 
kedvre hangolta s éjiéi tájban kocsison, dalolva jár­
ták be a íváros utcáit.

A vidéken.
l.l. ny. Gulner Gyula államtitkárt egyhangúlag 

képviselővé választották.
Arad. A választás a legnagyobb rendben indult 

meg. Salart Qvula szabadelvű és Mütler Károly 
Kossuth párti egyenlő arányban ha adnak. Féltizen­
egy órakor Salac nak 213. Müileruek 170 és a szo- 
Cia-.sta Poór Istvánnak. 3 szavazata vo t.

Arad. A választás este 9 órakor roppant izga­
lomban ért véget. üalarz Gyula polgármester szabad­
éi vüpárti 475 szavazattal győzött Müller Károly Kos- 
/uth-párti ebenében.

A pattn Fembaeh Péter szabadelvüpárti jelöltet 
egyhangú ag megválasztották.

A lsó- rpss Serbán Miklós egyhangúlag kép­
viselővé vá. asztatott

Az aivinczl választókerület egyhangúlag Szőts 
Pált választotta meg képviselőiének.

Also-Kubtn. Abafíy Ödön néppártit Pi/W Iván 
tót nemzetiségivel szemben megválasztották.

I Alaó-Oaba*. Halast Zsigmoud szabadelvüpárti |
! 4262  szavazattal Rákos Lajos Ugron-párti 1 20 és

Ooldner szocialista egy szavazata ellenében képvise- I 
lóvé választatott.

Bal» vá«ár. Kabős Fereno eddigi képviselőt sza­
badelvű programmal egyhangúig újra megválasz­
tották.

Belényes. A választási küzdelem rendkívül heves. 
Gajdn Ódon ellenje’öltjónek, 1 arta Fereno lő városi 
ügyvédnek a kortesei az éjszaka számos községből 
erőszakkal beburooítát Gajári választóit, leitatták ókot 
és megkötötték kezöket. lábukat. Gajári Ödön Széli Kál­
mán miniszterelnöknek sürgönyt küldött amelyben azt 
mondja, hogy a választói megvédésére csak későn le­
hetett katonaságot küldeni, a mikor a tárkányi és 
íenesi kortesek már erőszakkal hozták be az ő vá­
lasztóit. A lazítás a békés románokat végképpen lel- 
ingereite az uriosztály ellen. Gajári távirata igy vég­
ződik ;

Bukásom kikerülhetetlen. A népet az ellenzék 
hallatlanul lanatizált. Pá\el püspök ellen is. akit a 
eghailatlanabb szidalmakkal ihletnek. Szörnyű me­

séket terjesztenek a nép közt. Egyebek közt azt 
is. hogy Ga ári megvesztegi tto Kossuth Ferenc 
szakácsnéját, a szakácsnő megmérgezte Kossuth 
Ferencet, aki ezért nem jöhetett le a kerületbe. Szá­
mos községben szabadon főzik .. pálinkát s a fináncok 
nem mernek kimenni, mert lé.ne? hog\ agyonütik 
ókét. Budorászán az é,szaka betörtek Markoviét Balázs 
házába és ót és családját megvertek és súlyosan meg­
sebesítették. A bírót aki rendet akart csinálni, meg­
botozták-

Gajárira eddig leszavazott 194, Barta Ferón ere 
51. Sajnos azonban, hogy a szabadelvüpárti községek 
már leszavaztak és még csak az ellenzékiek vannak 
hátra. Mindazonáltal remélhető, hogy a kocka a dél­
után folyamán még megfordul.

Belényes. A be.ügyminiszteriumhoz a belényesi 
kerületből jelentések érkeztek melyek szerint az ellen­
zéki párt erősen terrorizálja a szabadelvüpárti válasz­
tókat. Föltartóztatják a szavazókat, úgy hogy nem 
juthatnak a szavazáshoz.

Belényesröl táviratozzék a Púd. TW.-nak: A 
függetlenségi párt részéről a vá'asztókat minden mó­
don terrorizálni ipái kodnak. Gajári Ödön szabadelvű- 
párti jelölt választóit nem engedik a választás helyére 
jutni. Az eredmény Gajári és Barta Fereno függet­
lenségi íelölt között nagyon kétséges.

Le.ónvesen. Gajári Ödön szavazatainak száma 
C95, Barta Ferenc lüggetlensógié 1032.

Baán. Erdély Sándor volt igazságügvminiszter 
133*2 szavazattal Terényi Antal elten, aki 506 szava­
zatot kapott, képviselővé választatott

Horos-Jano. Báró Solymossy Lajos szabadelvűt 
1024 szavazattal Petkovics István üöl szavazata ellené­
ben képvise.övé választották.

Beszterce. Fluger Károly szabadelvű egyhangú­
lag képviselővé választatott.

Bereozk Gr. Keumann Ármin szabadelvű egy­
hangúiul képviselővé választatott.

Bethlen. Grót Bethlen Bálint eddigi képviselőt 
egyhangú ag u ra megválasztották.

Berettyó-Ujíaiu. Leszkay Gyulát, a volt ügget- 
lenségi parti képviselőt egyhangúlag raegvá asztották.

Kodajk. Tizenegy óráig a szabadelvű Baross 
Károly 247, Kétly néppárti 160 szavazatot kapott.

B oúajk. Baross Károly szabadelvűt Kelly László 
néppártival szemben 177 szótöbbséggel megválasztották.

B onyhád. Peroel Dezső egyhangúlag képvise övé 
választatott.

Bánffy-Hunyad. Baresay Domokos szabadelvű 
egyhangúlag képviselővé választatott.

B acs-A lm ás Lalinovits Gézát szabadelvű pro­
grammá' egyhangúlag megválasztották.

Bartfa. Bornemisza Adátn szabadelvű előnyben 
van Biyanon'rá Gyula szabadelvűvel szemben.

B iran d  I  lyét Bálint Kossuth-párti egyhangúlag 
j képviselővé választatott.

hóké* Csaba Zsilinszky Mihály államtitkár egy- 
: hanguiag képviselővé választatott.

. ár ti a Rendkívül nagy számmal vonult fel 
I mindkét szabadé.vüpárti tábor. Délben 12 órakor

Bornemissza Adómnak 271, Bujanovics Gyulának 3-3 
déiutan 4 órakor Bornemissza Adumnak 367, Bujanovics- 
nak 6 2 szavazata volt.

Bobro (Árvameg e). Zmeskál Zoltán néppárti 
egyhangúlag képviselővé választatott

I  ég Aazentg-j örg; ön Papp Gézát R34 szavazattal 
választották meg 28 szavazat el.enében, melyet a 
szocialista jelölt kapott.

B eH ite.czebanya. Schmidt Józ6eí szabadelvű je­
löltet 98 szavazattöbbséggel megválasztották hlles 
Béla szabadelvű el.enében.

Battonya. Babó La,os szabadelvű képviselőnek 
választatott meg.

Ba asta Gyarmat. Gróf Forgách Antal Bzabad-
elvüpártit 1'56 szavazattal megválasztották Hanzély 
Gyula szabadelvüpárti 816 szavazata ellenében.

Bailn < írói Apponyi Gyula szabadelvű 402 sza­
vazata e lenében llrabovszk. Józsol néppárti 690 és 
Stetánovfcs Milos nemzetiségi 282 szavazatot kapott.

Baxiuban Hrabovssky Józsel néppárti 864, gró. i 
Jpposyt G\ula szabadelvű 6L2 és Stetanovics MiJos 1 
nemzetiségi 34 4 szavazatot kapott tehát pótválasztás I 
lesz Habrovszky és Apponyi gróf között.

Bar& nva-Siout L őrin c ien  Tormay Károly sza. 
badelvü 30ü szótöbbséggel győzött Hoitsy Pál Kos- 
suth-pártival szemben.

B ék és. Kecskeméty Fereno függetlenségi 229 ab- 
szolut többséggel választatoti meg. Ellenie ei voltak 
Meskó László, a volt képviselő és Nagy \ inoo Kos- 
snth-pártiak.

B iharén. Kiss Elek 6S6, Jiíyö Ferenc 836 szava- 
■?-"atot kapott. Mindketten függetlenségiek.

Csáktornya. TF/oraiez Gyula közoktatásügyi mi­
nisztert egyhangúlag nagy lelkesedéssel megválasz­
tották.

Csákóvá Mayer Károly szabadelvű egyhangú­
i g  képvise.óvó választatott

Czeglód. Déli 12 óráig Kossuth Fereucre 240-en, 
Ooldner szocialistára hárman szavaztak.

Czeglód. Kossuth Ferenc 527. Goldner 3 sza­
vazató. kapván, Kosi ‘ i megválasztottnak nyilvá­
níttatott.

Csnrgó. Báró Inkcy József szabadelvüpárti 1470 
szavazattal az L’gron-párti Szalay Károiy 541 szava­
zata ellenében képviselővé választatott. (Az Ugrón­

k tó l  elhódított kerület)
Cslklcarczfalvu. Dr. Fejér Antal (u:). a szabad­

elvüpárt jelöltje, képviselővé választatott.
Caaoza. Hteronymi Károi.v VO szavazattöbbséggel 

győzött a néppárt je.ö tje ellen.
Csorna, béluláu 4 órakor Borso.iy Géza 84u, 

Rakovszky István 106o
Csák vár. Dr. Horváth Gyula Kossu’h párti ielült 

252 szavazattal gvőzött Talltán Vilmos szabadelvű 
ellenében.

Cs’aszencmárton. Győrfíy Gyula a szabadelvű- 
párt jelöltje, 398 szavazattöbbséggel képviselővé vá­
lasztatott.

C síkszereda. Molnár József szabadelvű 219 szó­
többséggel Képviselővé választatott Pázmándy függet­
lenségi eilen.

Csorna. Az itteni választókerületben délután 4 
órakor heves küzdelem folv k Borsody Géza szabad­
elvű é3 Rakovszky István néppárti jelöltek között. A 
számarány majdnem egyenlő és igy az eredmény 
bizonytalan. A szavazás el -og tartani éjiéiig. Úgy a 
Borsody, mint a Rakovszky párt bizatommal tekintenek 
az eredményre.

Csornán Rakovszky István néppárti 1575 szava- 
Yazattal győzött Borsody Géza szabadelvűvel szemben.

Debreosen. Az első kerületben Thaly Kálmán 
Kossuth-párti választatott meg nagy többséggel. A 
második kerületben ItaáoKyi Sámuel Kossuth-párti 
választatott nieg 609 szavazattöbbséggel. A harmadik 
kerületben Varga Lajos Kossuth-párti és Dobieczky 
Sándor szabadelvű között pótválasztás lesz.

Dorog. A dorogi kerületben Szacclldry György 
szabadelvű 688, Perael Béla néppárti 494 és Szemere 
Huba lüggetlenségi 441 szavazatot kapott. Minthogy 
igy az abszolút többség nőm jött létre, pót válasz tas 
lesz Szacclldry és Perczel B éa közt.

D una-K tczo'. Esti 9 óráig Tara/orry Sándoi 
szabadelvűre 690-en, Pozsgay Miklós Ugron-pártirs 
112--en szavaztak le.

DL sad. Délután 2 órakor Sámuel L íízát szabad­
elvüpárti jelö-tnek 335 Gabányi Miklós Kossuth-párt: 
jelöltnek 474 szavazata volt A Kossuth-párti válasz­
tók terrorizálják a szabadelvüpárti választókat Égj 
járásbirósági dijnok rálőtt a szolgabtróra.

Diósad. Sámuel Lázár, a kerület volt ország- 
gyűlési képviselője, déután 5 órakor az ellenzék hal­
latlan erőszakossága lolvtán, választói megtámadtatá- 
sanak kikerülése céljából, kénytelen volt visszalépni 
s igy a diósadi kerület képviselője Gabányi Miklós 
lett Kossuth-parti programmal.

Dorog. Este 6 órakor Sacelldry György szabad­
elvűnek 588. J ‘erezel Béla néppártinak 43J, üzemen 
Huba Kossuth-pártinak 395 szavazata volt. Valószínű­
leg pótválasztás .esz a szabadelvüpárt és a néppárt 
között.

Dobra. Lázár Árpád szabadelvű egyhangúlag
képviselővé választatott

Dobra. Lázár Árpád volt képviselőt újra egy­
hangúlag képviselővé választották szabadelvű pro­
grammal.

D unaszerdahclyen  Bartal Aurél szabadelvűnek 
eddig impozáns többsége van. Győzelme most már 
biztos. Tizenegy órakor Bartalnak 299, Rajcsányi nép­
pártiunk 101 s avazata volt

Duna-Veoa« Grót lienyovszky Sándor Kossuth- 
párti egyhangúlag újra megválasztatott

Deós. Grói Teleki Domokos 121 szavazattöbb­
séggel képviselővé választatott

Durda választókerületben Kiss Emil N. szabad­
elvű 651, Hermann Ottó 482 szavazatot kapott Pót­
választásba kerülnek. Autai Gyula N. egyetemi 
tanár 395, Mayer Béla nj ug. főszolgabíró 423 szava­
zatot nvertek.

Dunatzt rd&helyen Bartal Aurél szabadelvű 1341 
s avazattat megválasztatott Rajcsányi Gyula néppárti 
894 szavazata ellené, en.

Dunapatafon K r a a y  Ferencet választották meg 
Kossuth-párti képvise.ének törster Aurél IJgronista 
e lenében. Kraszoayrn 195? szavazat esett, Försterre 
csak 1149.
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Dana-K«o?-«L Taraiossy Sándor szabadelvű 2b0, ' 
Pozsgau Miklós Ugrón párti 310.

D éva. Szentkei eszthy Györgyöt egyhangúlag meg­
választották.

Diosö-Szent-M árton. Apáthy Póter eddigi kép­
viselő. szabadelvű egyhangúlag újra megvá osztatott.

Déva. Barcsai/ Kálmán szabadelvűt óriási tÖbb- 
Bégn-el megválasztották.

Dorda. Kiss Emil szabadelvű 651. Hermann Ottó 
függetlenségi 486, Antal néppárti 395 szavazatot 
kapott.

Eger. Szederkényi Nándor Ugron-pártí 519 szó 
többséggel Babocsay Sándor Kossuth párti ellenében 
megváiasztatott. A kormánypárt a szavazástól tartóz­
kodott.

E sztergom . Frey Ferenc volt képviselő 891 sza­
vazattal győzött J/icánya János Kossuth-párti jelölt­
nek 70 szavazata ellen. Chlebovits István plébános, 
akit tiz néppárti választó jelölt egyetlen szavazatot 
gém kapott. Az egész papság Freyra szavazott

E sztergom ból táviratozzak. Az esztergomi ke­
rületben, hol a szabadelvű jelölt javára egyhangú 
választásra volt kilátás, az utolsó órában lüggeten- 
ségi és néppárti részről is történt jelölés.

E sztergom . Frey Ferenc szabadelvű győzelme 
valószínű.

Eszterháza. Délután 4 órakor Haller 946. Molnár 
János 1049.

É lesd. Telegdy József szabadelvű egyhangúlag 
képviselővé választatott.

Érsek-UJvár. Délután 2 óráig Timon Ákos sza­
badelvű 620 Kovács Pá: néppárti 380 szavazatot ka­
pott. A vá aszias valószínűleg eltart éjfélig és előre­
láthatólag Timon győzelmével lóg végződni.

E perjesen Schmidt Gyuia visszalépett s Keczer 
Miklós szabadelvű egyhangúlag választatott kép­
viselővé.

E sterházán Molnár János néppárti 1367 szava­
zatott kapott Hailer József szabadelvüpárti 1000 sza­
vazatával szemben.

Érsekmvárott délután öt óráig Timon Ákos sza­
badelvű 140 szótöbbséggel vezetett. Hat órakor, mi­
dőn a néppárti vá asztok megtudták hogy a második 
szavazatszedó bizottság beiejezte működését és Timon 
ott 14 szótöbbségben maradt, a fanatizált tömeg meg­
támadta a kormánvpárti választókat és többeket megsebe­
sített arairól a rendőrség jegyzőkönyvet vett lel. A sza­
badelvüpárt elnöksége a választás íollüggesztósét kérte 
mert a csendőrség és a rendőrség nem volt elegendő a 
rend fenntartására és a szabadelvűpárti választók se ide 
be nem jöhettek, se haza nem utazhattak. Nag\czé- 
ténsben és Kesziu a szabadelvű választókat már teg­
nap megtámadták itt is töub sebesülés történt. Mi­
után a választási elnök a választás lellüggesztése 
iránti kérelmet nem teljesítette, a szabadelvüpárt 
visszavonta bizalmi emíereit és mintegy 800 vidéki 
választóval akik még nem szavaztak le közjegyzői­
leg jegyzőkönyvet vétetett tel. Végül Kovács Pál nép­
pártit megválasztott képviselőnek jelentették ki.

Felső-V lssó . Fagy Fereno államtitkár délután 
3 órakor érkezett választói körébe, akik 100-nál több 
kocsival mentek elébe Alsó-Vissóig, ahol Papp görög- 
katholikus esperes fogadta. Felső-Vissón 860 terítékű 
ebéd volt az államtitkár tiszteletére. A lakomán Jónás 
Ödön a királyt köszöntötte fel, Nagy Fereno pedig az 
agrárpolitika és az ipar és kereskedelem egymáshoz 
való szoros viszonyát rejtegette és megköszönte a 
választók bizalmát. Este fáklyásrnenet volt.

Fogaras. Mikszáth Kálmán egyhangúlag kép­
viselővé vá asztatott.

Felső-Sör. Gróf Erdődy Gyula képviselőnek egy­
hangúlag megválasztatott.

Fttlöp Szállás. A déli 12 óráig leadott szavaza­
tokból Csávolszky Lajos Kossuth-pártira 225, Nagy 
Imre Kossuth partira 73, Thaly Ugron-pártira 65 és 
Kromer szocialistára négven szavaz.tak. Éppen most 
érkezett küiönvoat körülbelül 1000 Thaly-pártival.

F ü löpszálláson  pótválasztás lesz Csávolszky La­
jos Kossuth-párti és Thaly László Ugron-párti között.

F elv ln ozen  Miksa Imre szabadelvű párti 336 szó­
többséggel megválasztatott Felszeghy Fereno szabad­
elvűvel szemben.

Fehértemplomban nagy küzdelem folyik és 
mivel a kerületnek 7000 választója van, az eredmény 
csak a reggeli órákban várható.

Fehértem plom . Szivák Imre és Pcscha Miklós 
között erős küzdőiéin íolyik. Délután 6 órakor Bzivák- 
nak 18uö Pesctiáuak 1018 szavazata volt.

Fülek. Este 7 órakor a szavazatok aránya ez 
volt: Bemczky Árpád Kossuth-párti 1032, Andreánszky 
Gábor szabadelvű 880. Még tizennégy község van hátra.

G algóoson. Báró Odgem Miksa néppárti 1065 
szavazattal győzött dr. Kudnyánszky Béla szabad­
elvű 808 szavazata ellenében.

Galánta Gróf Esterházy Mihály szabadelvű 4C4 
szavazata ellenében Hortoványi József Ugron-párti 
eddig 851 szavazatot nyert

Qalám hán gró. Esterházy Mihály, a szabadelvű- 
párt jelöltje, es Hortoványi Józsel, az Ugron-párt je­
löltje között eddig a szavazatok csaknem egyenlő 
arányban oszlottak meg.

Oyör. A pártok egyforma lelkesedéssel vonul­
tak á választáshoz. Délig Szávay szabadelvű 392,2/(7- 
bert Kossuth párti 341 szavazatot nyert.

G yőr-8xlget. Szabó István néppárti 1270 szava­
zattal győzött Bozzay János Kossuth-párti 403 és 
Krdlik fereno szocialista 14 szavazata ellenében.

Győr A választás eredményét este l/«7 órakor 
hirdették ki. Hilbertli Károly Kossuth-párti 797, Szávay 
Gyula 786 szavazatot kapott, tehát Hilberth Károly lett 
a kerülőt képviselő,e. A néppárti választók, a káp­
talan a bencések és a karmeliták mind Hubertre sza­
vaztak. A záróra .utolsó perceiben Szávayuak mintegy 
20 szavazója érkezett, de az ellenpárt megakadálrozta 
őket a szavazásban.

G ö.öllö: A szavazás kilenc órakor kezdődött és 
rendben folyik. Délelőtt tizenegy óráig Wolfner Tiva­
dar 364, Olay Szilárd 117 s avazatot kapott. Délután 
2 órakor Wolfnemek 534 Olaynak 437 szavazata 
volt. Martincsek szocialista 1 szavazatot kapott

G ödöllő. Wolfner Tivadarra esti 9 óráig 2129-en. 
Olay Szilárd iüggetlen6égire 1732, a szocialista kép­
viselőjelöltre ketten szavaztak le.

GöiöHŐ. A tizenkét óráig 'eadott svaitokból 
Wol/ncr Tivadar szabadelvüpáríira 443, Oiay Szilárd 
Ugron-pártira 193, Martincsek István szocialistára 1 
szavazat esett.

G yom én Barabás Béla Kossnth-pártit 327 szó­
többséggel képviselővé választották.

Gödöllőn éjjeli 12 órakor HoZ/her Tivadar 2820 
Olay Szilárd 1741 szavazatot kapott

G yöngyös. Visontai Soma Ugrón-pártit 220 több­
séggel grz»t Thoroczkay Viktor szabadelvűvel szemben 
megválasztották.

Görgőn. Dr. Várady Károly Ugron-párti, Har­
sányt József szabadelvüpárti ellen képviselővé válasz­
tatott Ellenfele 340 szóval maradt kisebbségben.

Glrált. Semsey Boldizsár szabadelvű jelöltet egy­
hangúlag megválasztották.

Gyulafehérvár. Dr. Mohay Sándor szabadelvű 
egyhangúlag képviselővé kik láltatott.

Gönoz. Gróf Károlyi Sándor egyhangúlag meg- 
válaszlatott.

Garbóozbogdány. Hammersbc^g Lászlót szabad­
elvű programm alapján egy hangulag megválasztották.

Gölnlozbánya. Gróf Csáky Lajos volt képviselőt 
egyhangúlag újra megválasztották szabadelvű pro­
grammal.

G ernyeszeg. Gróf Teleki Samut pártonkivüli 
programmal megválasztották.

Falai. Dr. Babó Mihály Kossuth-pártira 103. 
Kolozsváry-Kiss Istvánra 1 és Bokányi szocialistára 
szintén 1 szavazat esett

H a la i : Dr. Babó Mihály Kossnth-párti 545 
szavazattal Kolozsváry Kiss István Kossuth-párti el 
és Bokányi szociálista 33 szavazata elionében képvi­
selővé választatott.

H ajdn-N anái. Rákosi Viktor Kossuth-párti egy­
hangúlag képviselővé választatott

Hajdn-Szoboszló. Óriási izgalom közepette zaj­
lott le ma a döntő mérkőzés Kovács Gyula polgár- 
mester és Polónyi Géza Kossuth-pártiak közt. A pár­
tok számaránya csaknem végig egyenlő volt de végül 
Kovács fölébe került Polónyinak és 52 szótöbbséggel 
képviselővé választatott Polónyi veresége megyeszerto 
óriási meglepetést okozott.

H afdu-Böszörm eny. Dr. Pencdek János Kossuth- 
árti 979 szavazattal gvözött gról Degenfeld Pál sza- 
adelvüpárti 777 szavazatával szemben.

H ozsznpáP t  Mar/ay Péter függetlenségi 791 
szavazattal megválasztották dr. Várady Zsigmond sza­
badelvüpárti 4(8 szavazata ellenében.

b a t b z ig in  burányi József visszalépett s igy 
Ponori Sándor szabadelvű egyhangúlag választatott 
képviselővé.

Hódságon dr. Molnár Károly szabadelvüpárti 
1361 szavazattal g) ózott Ettl János szabadetvüpárti- 
val szemben.

H u s it  Nyegre László szabadelvű egyhangúlag 
képviselővé választatott

H-monna. Grói Andrdssy Sándor szabadelvű 
egyhangúlag képviselővé választatott

Xgló. Az iglői választókerületben dr. Milnnich 
Aurél szabadelvüpárti programmal egyhangúlag meg­
választatott. Münnich a mandátumot átvovéu, hosz- 
szabb beszédben köszönte meg a bizalmat.

llly e fa lv a . Székely György szabadelvűt egy­
hangúlag megválasztották.

I liy e fa 'y a . Sándor József szabadelvű jelölt meg­
választása bizonyos.

Jolaván Kubinyi Gézát, szabadelvű, 644 szótöbb­
séggel választották képviselővé.

Kolozsvár. A második kerületben báró Feilitzsch 
Artúr 698 szavazattal győzött Bartók Lajos 435 sza­
vazata ellenében. — Az első kerület választási ebü­
kéhez Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter a kö­
vetkező táviratot intézte:

Kolozsvár városa első kerületének szeretve 
tisztelt válás tói immár a hatodik országgyűlésre 
küldenek kitüntető tisztükkel s hetedizben nyil­
vánítják irányomban hálára kötelező és nekem oly 
igen becses bizalmukat, ezért buszke öntudattal, 
lorró hálával tóit szívvel mondok köszönetét tisz­
telt választóimnak a választási elnök urnák és 
mindannvioknak ; és biztosíthatom Önöket, hogy 
a zászlót, melvet a bízatom és — azt hiszem, 
szabad mondauom, — a ragaszkodás bizolt ke- 
zeimro a szabadelvűsig nevében, a haza és Ko­
lozsvár városa javara raocsoktalanul lennen lo­
bogtatni, e szerint érvényesítem erőim íogytáig 
nem szűnök meg.

Hegedűs Sándor.

K olosa vár. Az első kerületben fél rai várakozás 
után dr. Kolosváry Sándor elnök Hegedűs Sándor ke­
reskedelemügyi miniszert eg\hani>uiag megválasztott 
képviselőnek jelentette k«. Az egvbaugu választás 
városszerte pár’kű önbség nélkül óriási lelkesedést 
keltett. A második kerületben erős küzdelemre van 
kilátás.

KöleaL1. Kblesdnn a felvonulás reggel hét óra 
óta a legnag’ óbb rendben megy végbe. A választók 
sűrű kocsisorban, zászlókkal, zeneszóval vonulnak 
fel. A lelkesedés mind a két párton nagy. A rend 
fönntartásáról Budapestről a 69. gyalognzrednek egy 
százada Tolnáról egy dz^idás század és 13 csendőr 
gondoskodik. A szavazást pontban kilenc órakor nyi­
totta meg Percrel József választási elnök. Összesen 23 
kö-ség szava’ . Délelőtt tíz órakor Bemnederunls. 126, 
Pichlemek 103 szavazata volt.

Kolozs-Gvalu. Gróf Esterházy Kálmánt egyhan­
gúlag képvise övé választották.

Késm árk Dr. Teöke Béla szabadelvű jelölt vissza­
lépett. A válasz'.ás kileno órakor kezdődött. Veszter 
Imre g őzelme valószínű.

Kőhalom Pildner Fereno szabadelvű program­
mal nagv lelkesedéssel üüu m a.yar, román és szász 
választó jelenlétében egyhangúlag képviselővé vá­
lasztatott.

K örm öozbánya. Lukács László pénzügvminisz- 
ler egyhangúlag képviselőnek kikiáltatott. Chabada 
Jczsei vezetése alatt ma küldöttség utazott Budapestre, 
hogy Lukács László pénzügyminiszternek a mandá­
tumot átadják.

K i; Bee.'kerek. Stciner Fereno szabadelvű egy­
hangúlag képviselővé választatott.

Kis Szeben. Hódossy Imre szabadelvű egyhangú­
lag újra megvá asztatott.

K is-V erde Farkas Balázs Kossuth-párti jelöltet 
egyhangúlag újra megválasztották.

Kecskemét. A választás be van fejezve. Dr. 
Steless 635 szavazatott, dr. Kovács 535. báró Kaas 288 
szavazatot kapott a lelső kerületben, míg az alsó ke­
rületben dr Nagy Mihály 331, Rapcsányi 326 és Ra­
kovszky 228 szavazatot nyert. Mindkét kerületben pót- 
választás lesz.

K un-Szem -BIártcn. Baghy Béla szabadelvű Dienes 
Márton Kossuth-parti ellenében 63 szótöbbséggel meg­
választatott.

Kolozsvár. A második kerületben báró Feilitzsch 
Arthur szabadelvű az Ugron-párti Bartók Lajossal 
szemben 261 szótöbbséggel képviselővé választatott

K is-Jenö. Délután 4 órakor Bánhidy Antal sza­
badelvű jelöltnek b39, Bazár Zoárd Köss uth-p árt inak 
493 szavazata volt

Kisjenő. Báró Bdnhidy Antal szabadelvű 937 
szavazattal megváiasztatott Lázár Zoard lüggetlen- 
ségi 868 szavazatot kapott

Komárom. Tuba János szabadelvű 546 szavazat­
tal Jánossy 349 szavazata ellen megválasztatott.

Kölesd. A záróra Vs8 órára lett kitűzve. Rend­
kívül izgalmas küzdelem után az elnök kihirdette az 
eredményt: Bernriederre szavazott összesen 1007, 
Pichlerre 1011 szavazat; eszerint Pichler 4 szótöbbség­
gel meg lett választva.

K aránsebes. Jakabffy Imre szabadelvű egyhan­
gúlag képviselővé választatott

Kecskem ét A lelső választókerületben Szeles 
Józset szabadelvű 300, Kovács Pál Kossuth-párti 274, 
báró Kaas ivor néppárti 149. — Az alsó kerületben 
dr. Nagy Mihály szabadelvű 118, Rapcsanyi István 
Kossuth-párti 120 és Rakovszky István néppárti 103.

Keszthely. Gróf Somsich néppárti jelö t váias .tói 
nagy számmal jöttek be. Megválasztása biztosra ve­
hető. A szabadelvű táborban nagy az elkeseredés.

K ovászua. Sándor Józant szabadelvű egyhangú­
lag megválasztatott.

K eresztény Sziget. Schwicker Henrik párlon- 
kivüli jelöltet egyhangúlag megválasztották.

K őszegen  Szá/bely Gyula szabadelvű 60 szó­
többséggel győzött Kincs István néppárti ellenében.

K ls-C zell. Maróthy Lás z ó  szabadelvűt 373 sza­
vazattal választottak meg. Euenfele Győry Eiek volt.

K ö v t Szentiváiiyi Árpád szabadelvűt nagy szó­
többséggel megvá asztották.

K ózdlvásárheiy . A kézdivásárhelyi vidéki kerü­
letben Molnár Józsiás Kossuth-párti győzött 8-0 sza­
vazattal Sinkovics Ottó szabadéi vüpartival szemben, 
aki 725 szavazatot kapott.

K olozs. Bonts István szabadelvűt újból meg­
választották. A válás.tás teljes rendben folyt le.

K aposvár. Vörös László szabadelvüpárti meg­
választatott 1641 szavazattal Matolcsy József Kossuth- 
párti 1123 szavazata ellenében.

Késmárkon Veszter Imre szabadelvüpárti 882 
szótöbbséggel győzött. Veszter 1112 elleutele dr. 
Varságh Zónán Kossuth-párti 770 szavazatot kapott.

K ea zth ey cu  Bogyay Máté s/abadelvüpáriit 1317 
szavazattal megválasztot ák gról bomssich Bóia nép­
párti 1020 szavazata ellenében.

Köbölkút. Kobek István szabadelvű, Szander 
Károly lügget enségi és Bónits Fereno néppárti közt 
heves küzdelem folyt de az abszolút többséget egyik 
sem kapta meg. Kobek István és Szander pótvá asztás 
alá kerülnek.
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Kaporr&r. Itt a záróra kitűzve. Ekkor Vörös 
Lászlónak 478 szótöbbsége van.

r L en gyeltóti. Kapotsfly Jenő Kossnth-párti egy­
hangúlag meg választatott. Ellenfele, Ábrányi Kornél 
visszalépett

Llppáról sürgönyzi tudósítónk: A lippai vá­
lasztókerületben már a választás elején a politikai 
hatóságok tag ai a Strausz-párt választóit elvezették 
saját tanyáikról. A rékási szolgabiró egy nagy vá­
laszt ócsoportot személyesen vezetett a választás szín­
helyére. Ezek miatt s több más visszaélés miatt is 
Strausz Adolf jelölt a választási elnöknél személyesen 
tett óvást, a választás beszüntetését kérte, miről a 
belügyminisztert táviratilag értesitett«, Fülöp Bélát 
iSírawsr visszalépése lolytán megválasztották.

Llptó-Szent-Mlklóa. A választás izgatottan fo­
lyik. Délben Ruzsiák János nemzetiségi jelöltnek 
330, Joób Marcell szabadelvüpárti jelöltnek 178 sza­
vazata volt.

Losonozról táviratozzak: Gróf Andrássy Gyula, 
miután ellenjelöltje visszalépett, egyhangúlag meg­
választatott.

Lngos. A választás megnyitásakor mutatko^’k. 
hogv úgy Palyánszky sz., mint Szende sz. pártja 
nagy erőfeszítést tett, úgy. hogy az eredmény teljesen 
bizonytalan. A románság nagy tömegben vesz részt a 
választásban.

L övőn báró Solymossy Ödön szabadelvüpárti 
előnyben van Páder Rezső néppártival szemben. A
szavazás folyik.

L őcse. Délután 3 órakor Késmárkon Veszier 
Imrének 582. dr. Varságh Zoltánnak, a Kossuth-párt 
jelö.t ének 471 szavazata volt

Lovrln. Rónay János szabadelvűt képviselővé 
választatott

L övő. A végeredmény szerint báró Solymossy 
Ödön kapott 1314. Páder Rezső 1254 szavazatot ka­
pott, tenát Solymossy szabadelvű 60 szótöbbséggel 
megválasztatott

L eten ye. SzüllŐ néppárti 939, Csesznák szabad­
elvű 812 szavazatot és Sümegi Ugron-párti 377 sza- 
vezatot kapott tehát pótválasztás lesz SzüllŐ és Csesz­
nák között

M arosvásárhely. Az első kerületben dr. Sebess 
Dénes Kossuth-párti 61 szavazattöbbséggel győzött 
Szentmarjay Dezső szabadelvű ellen. A második kerü­
letben Bedűházy János Kossuth-pártit választották meg 
14 szavazattöbbséggel Geréb Béla szabadelvüpárti ellen.

Makó. Justh Gyula Jüggetlenségi párti d'Orsay 
Olivér szabadelvű e lenében képviselővé választatott

Mád. Bemáth Béla szabadelvű egyhangúlag kép­
viselővé választatott

Maros-Újvár. Gróf Bethlen Sándor szabadelvű 
jelöltet egyhangúlag megválasztották.

M áram aros-Szlget. Lator Sándor szabadelvű 
egyhaugulag képviselővé választatott.

M argittá Délig Örley Kálmára 223, Szatmári 
Mórra 63 szavazat esett.

M árla-Radna Délután három óráig Fa ars ónak 
949, liokunak 207 szavazata volt Boku az elleniéi 
párt a részéről jövö vesztegetési kísérletet bejelentvén, 
vissza épett. A választás ellen óvást emelt, a belügy­
miniszternek jelentést tett

Moraviozán Manassy György szabadelvüpárti 
győzött.

Maros-Vásárhely A mezőségi kerületben gróf 
Bethlen István szabadelvű egyhangúlag képviselővé 
választatott

M edgyes. Oberth Károly szabadelvű egyhangú­
lag képviselővé választatott.

Magvar-Cséke. Az ellenzék itat s hallatlan fana- 
tizálást követ ei. A románságot lazítja az unosztály 
ellen. A választás eredménye kétséges. Fassie ellen­
jelölte Kovács.

M agyar-Igenen Werner Gyula szabadelvű Reiner 
Zsigmond ellenében 312 szótöbbséggel képviselővé 
választatott.

Morva-Szentjános. Kubina József néppártit 990 
szavazattal megválasztották. Jeszenákra 349 szava­
zat esett.

M uraszombaton gróf Batthyány Zsigmond vissza­
lépett s igy grói Károlyi Antal választatott képviselővé.

Mezö-Tur. Délután 6 óra 30 percig Tóth János 
Kossuth-párti jelölt 1434, Bentsik László demokrata 
188, Tatár Déne9 szocialista 10'J szavazatot kapóit s 
igy Tóth Jáuos választatott meg 1142 szavazattöbb­
séggel.

A moraviozal kerületben Manassy György eddigi 
képviselőt 1381 szavazattal újból megválasztották. 
Ellentele Deschán Achill voit alispán 146 szavazatot 
kapott.

M argittá. Örley Kálmán szabadelvű 1240 szóval 
Szathmári Mór lüggetlenségi 841 szavazata ellen meg­
választatott.

M ohács. Este 6 óra 30 perckor, a záróra ki­
tűzésekor, Stajevics János szabadelvű jelöltnek 1067, 
Jágics Józset eddigi szabadelvüpárti képviselőnek 669 
szavazata volt

Monoron Lukács Gyula 144®, Katona Gyula 673 
és Hirsch Ödön C4 szavazatot kapott

ttunor. Este 9 órakor Lukáts Gyula Kossuth- 
pártira eddig 1448. Katona Gyuia Ugron-párti 876 sza­
vazatot kaptak. Dr. Hirsch Ödön szabadelvüpárti 
visszalépett.

Magyarlgsnről táviratozzák a Búd. Tud -nak: 
A magyarigem kerületben 389 szavazattal dr. Wemer 
Gyulát választották meg Reuter Zsigmonddal szemben, 
aki 70 szavazatot kapott Ez eredményt igen heves 
választási harc előzte meg; az intelligencia azonban 
pártkülönbség nélkül Werner pártán volt, kit a ro­
mánság szine-java is lelkes buzgalommal támogatott

Werner barátai és tisztelői a megye minden részéből 
a választás színhelyére siettek, hogy a kemény küz­
delemben segítségére legyenek. Wemert Celnáról, ahol 
Gall Lajosnak, a gróf Teleki-uradalom intézőjének 
házában várta meg a szavazás befejezését hosszú 
kocsisorral kísérték Magyarigenbe. ahol Werner meg­
hatott szavakkal köszönte meg választói bizalmát O 
— úgymond — szenvedélyesen szereti faját, az állam­
alkotó magyarságot, de a nemzetiségek törvényes 
jogainak védelmezőié.

Marosat Dr. Zbóray Miklós néppárti választatott 
meg Somssich Andor szabadelvű ellenében.

Kla-Marton. Bolgár Ferenc szabadelvű 932 sza­
vazattal Sohweider radikális 449 szavazata ellenében 
483 szavazattöbbséggel m egvakíta to tt

M aros-Ludas. Hellebronth Károly visszalépett s 
igy grót Bethlen Balázs szab*',M’»üpárti választatott 
meg »90 szavazatnyi többséggel.

M árla-Radna. Boku Szevér visszalépett és igy 
Vancsó Gyű.a szabadelvű győzött

M agyar-Csákón. Fassie Tódor szabadelvűt 959 
szóval Kovács Dénes 613 szava-ata ellen megválasz­
tották.

Monor. Heves küzdelem után éjjel 11 órakor 
kihirdették az eredményt, amely szerint Katona 1045, 
Hirsch 66 és Lukács 1572 szavazatot kapott. Lukács 
tehát 577 többséggel megválasztatott

F*arytapolo-*'‘y  Szulyovs'ky Dezső szabadéivü- 
párt’t 1116 szavazattal megválasztották Janda József 
néppárti 858 szavazatával szemben. A néppárt izga­
tásai következtében rendzavarásoktól tartanak. A já­
rási hatóság 9 revolvert kobzot! el a felvegyverkezve 
megje’ent néppárti választóktól.

N agykanizsán gról Zichy Aladár néppártit 570 
szótöbbséggel megválasztották Koller István szabad- 
elviipártival szemben.

N ^ m es-óosén  Eggenhoffer József szabadelvüpárti 
1037 szavazattal megválasztatott Pogrányi József Kos- 
suthpárti 789 szavazata ellenében,

Nagy-Tapolo-ínyban este fél 8 órakor kitűzték 
a zárórát. Ssulyovstky Dezső szabadelvüpártinak akkor 
1058, Janda József néppártinak 836 szavazata volt.

N agy-AJta A nagyajtai kerületben Weisz Berthold 
szabadelvűt 571 szavazattal megválasztották ; Barabás 
Béla függetlenségi és Imecs Ernő szabadelvű jelöltek 
összesen 125 szavazatot kaptak.

N agyblttse . Csörgheő Gyula államtitkár 60 szó­
többséggel képviselővé választatott.

Nyírbátor. Mandel Pál 300 szavazattöbbséggel 
Péchy Béla Kossuth-pártival szemben képviselővé vá­
lasztatott

N agyszom bat Kollár Márton nemzetiségi jelölt 
30? szavazattal győzött Halmos Ignác néppárti ellen.

N agyváradi Ugrán Tisza István gról szabadelvű 
1005 szóval Lóránt Dezső Kossuth-párti ellen, kire 
640 szavazat esett, megválasztatott.

Nagyblttse. A választást este 7 órakor befejez­
ték. Csörgheö Gvula államtitkár győzött s elleniele 
Jeszenszky 229 szavazatot kapott

N agy-B zent-í£ lk lóson Rónay Ernő 1065 szava­
zattal dr Jeszenszky Géza 727 szavazata ellenében 
képviselővé választatott

N agylakon Krtstóffy József szabadelvű 148 szó­
többséggel képviselővé választatott

Nagy-Marton. Délután 4 órakor Dégen Gusztáv­
nak 705, Tálos István néppártinak 488, Kirchknopf 
Mihály radikálisnak 196 szavazata volt Dégen ab­
szolút többsége biztosítva van.

N agy-B ajom . Délután 4 órakor gróf Niczky Pál­
nak 698, grót Zichy Jánosnak 837 szavazata volt

Nagylda. Semsey László szabadelvüpárti 725 
szavazata ellenében Hucskó Mihály szabadelvűnek 73 
szavazata van. Semsey megválasztása bizonyos.

Nagy-Szöllős A választás eredményét délután 
5 órakor hirdették ki. Megválasztatott báró Petényi 
Zsigmond 929 szavazattal. Elleujelöltje, Reimann Gyula 
szabadelvüpárti 359 szavazatot kapott.

Nylr-Bogdány. Kállay Leopold Kossuth-párti 
124 szavazattöbbséggel győzött Horvát Józset Ugron- 
párti ellenében.

Nyírbátor. Mandel Pál szabadelvű 264 szavazat- 
többséggel választatott meg Péchy Béla Kossuth-párti 
ellenében.

Nagyvárad. Itt heves a küzdelem. Az éjszaka, 
amikor Barabás Béla tiszteletére láklyásmenetet és 
bankettet rendeztek több Tisza-párti választó ablakát 
beverték. Tauberer Adollot, az Adria titkárát késsel 
megszurták. Az ellenzék nagy eró eszitéseket tesz és 
terrorizál a a választókat. Mindazonáltal Tisza Kálmán 
győzelme bizonyos.

Nagysxentmlklós. A szavazás Jankó Ágost el­
nöklete alatt kilenc órakor megkezdődött. A jelöltek 
Rónay Ernő és dr. Jeszenszky Géza.

Nagy-aállo. Szunyogh Bertalan Ugron-párti és 
Mezőssy Béla Kossuth-párti a jelöltek. Szunyogh- 
nak tizenegy órakor csak 45 szavazata volt Mezőssy- 
uek azonban 385. Szunyogh ekkor visszalépett.

N agy-K álló. Mezóssy Béla Kossuth-párti megvá­
lasztatott.

N agy-M lhály. Gróf Hadik Barkóczy András sza­
badelvű megválasztása valószínű.

Nagyenyed Török Bér: a lan szabadelvű egyhan­
gúlag képviselővé választatott

Nagy-Iklod. Grót Bélát egyhangúlag újra
megválasztották

N agyberexna. Rtbár Endre szabdelvüpárti pro- 
gramm aiapián a kerület képviselőjévé vá asztatott

Nógrad. Scitovszky János egyhangúlag meg vá­
lasztatott.

N agy-Szöllős. Délután egy órakor ifjabb báró 
Petényi Zsigmond szabadelvű jelöltnek 650, Aeiwana 
Gyula szavadé viinek 190 szavazata volt Béla
lüggetlenségi jelölt visszalépett.

Nagy-Kőrös. Eötvös Károly Kossuth-párti egy. 
hangulag képviselővé választatott.

N agyszalonta. Balogh László Kossuth-párti egy. 
hangulag képviselővé választatott.

Nagy-Igm ánd. Thaly Fereno eddigi független­
ségi párti képviselőt egyhangúlag újra megválasztották.

N ém et-B ogsán. Avramesku, Pachomiust újra 
megválasztották.

Nagy-Ilonda. Simon Lajost egyhangúlag meg­
választották.

N agy-D isznód. Trauschenfels Emil egyhangúlag 
képviselővé választatott pártonkivüli (szász) pro­
grammal.

N agykanizsa  A  választás megkezdődött. A sza- 
badelvüpárt Koller Istvánt, a néppárt gróf Zichy 
Aladárt jelölte. Hajdú Gyula Kossuth-párti vissza­
lépett. A pártok reudben felvonultak, heves küzde- 
lomro vau kilátás.

Nyitván dr. Janics Imre eddigi szabadelvüpárti 
h épviselő 1168 szavazattal választatott meg. Emödy 
dózBOi szabadelvüpárti 759 szavazata ellenében.

Nyltra-Zzám bokréten Rakovszky Istváu néppárti 
945 szavazattal győzött Rudnay Sándor szabadelvű 
560 szavazatával szemben.

N aszód, Beck Marcell szabadelvűt 63 szótöbb­
séggel Csókán szabadelvű ellenében megválasztották.

N agylak. Kristóffy József a kerület képviselőjé­
nek választatott

N agy-M lhály. Gróf Hadik-Barkóczy Endre sza­
badelvű egyhaugulag képviselővé választatott

N agy-K álió . Mezőssy Béla Kossuth-párti egy­
hangúlag képviselővé választatott

N agy-K após. Komjáthy Béla Kossuth-párti je­
löltet egyhangúlag megválasztották.

Nagy-Zorlenoz. Délben 12 órakor igy állottak a 
szavazatok: Szerb György szabadelvű 339, báró Ra- 
dossevich Lajos szabadelvű 107, Grosszmann Miksa 
szociáldemokrata 45. Szerbnek óriási többsége lesz, 
mert ellenjelöltjoinek szavazói már nagyobbara lesza­
vaztak. A választás késő este végződik.

N agy-K an lxsa  Koller István szabadelvüpártinak 
délután 4 óra 50 perckor 1103, gróf Zichy Aladár 
néppártinak 1287 szavazata volt

N agyatádon Chemel Gyű.át választották Kossuth- 
párti képviselőnek 618 szótöbbséggel gróf Széchenyi 
Aladár szabadelvüpárti ellenében.

Nagy-M arton. Dégen Gusztáv szabadelvűre 907, 
Tálos István néppártira 596 és Kirchknopf radikálisra 
314 szavazat esett. Pótváiasztás lesz.

Nyárád-Sxereda. Gál Sándor Kossuth-párti vá­
lasztatott meg Szentiványi Káimáu szabadelvűvel 
szemben.

N agyatádon Chemel Gyula 618 szótöbbséggel 
képviselővé választatott Stóekenyi Aladár szabadelvű 
ellen.

N agy-V ázson y. óváry Ferenc szabadelvű 400 
szótöbbséggel győzött Kenessey Zoltán Kossuth-párti 
ellen.

Nagy-T apolozány. Szulyovszhy Dezsó szabadelvű 
árti 1116 szavazattal Janda Józset néppártival szem­
en, aki 857 szavazatot kapott képviselővé megvá­

lasztatott.

Orosháza. Veres Kossuth-párti és Szalay szabad­
elvű közt valószínűleg pótválasztás lesz, amely eset­
ben Veres megválasztása bizonyos.

Ó-Lubló A kerületben Salamon Géza egyhangú­
lag megválasztatott.

Oláhfalu. Dániel Gábor egyhangúlag képviselővé 
választatott.

O lasz Liaxk&n Ballagi Gézát szabadelvű pro­
grammal képviselővé választották.

Oz>rán az eddig leadott szavazatokból követ­
keztetve. Jovanovics István, aki 799 szavazatot kapott, 
valószínűleg kisebbségben marad Bottka Béla megyei 
főjegyzővel szemben, akiro eddig 1003-au szavaztak.

Ó-K&nlzsán éje i 11 órakor Lovdsry Mártou 
Ugron-párti, akire 999 szavazat esett 322 szótöbbség­
gel megválasztatott Bezerédy István szabadeivüpárti- 
val szemben.

O rozlfalván Blaskovics Ferenc szabadelvüpárti 
1367 szavazattal megválasztatott Scháfler Vilmos sza­
badelvű 836 szavazatával szemben.

O re altatva. Blaskovits Ferenc képviselővé vá­
lasztatott

Oravioxa. Granzenstein Béla államtitkárt nagy 
szótöbbséggel megválasztották.

Ó Kanizsa. Délután 5 órakor Lovászy Márton 
Ugron-pártinak 619, Bezeréd' István szabadelvűnek 
602 szavazata volt. Pata, Sándor Kossuth-parü je­
löltet pártja elnökével együtt cserben hagyta. Eddig 
egyetlen szavazatot sem kapott

Ökörmező. Gróf Teleki Gyula szabadelvű je­
löltnek délelőtt tizenegy óráig körülbelül 1OU szava­
zatnyi többsége volt Seján Antal szabadelvű jelö.ttel 
szemben.

Paks. Tanukkal konstatálták, hogy a kerületben 
különösen Duna-Földváron több vesztegetési eset tör­
tént Szluha alván Ugron-párti jelölt érdekében. Dél­
után 3 órakor a szavazatok igy oszlottak m eg: Szluha 
István 933, Kenedi Géza szabadelvű 434, Szabó Károly 
Kossuth-párti 153.

Pakson 2323 választó közül leszavazott eddia 
1766, Ebból Szluha István Ugrón-pártira 1047. Kenedi 
Géza szabadelvüpáriira 614, Szabó Károly Kossuth- 
pártira 195 szavazat esett. E szerint Szluha István 
győzött. Héttőn Madocsán Öz.uhát sa át párthívei seri 
hallgatták meg és ennek dacára inasnap bö szavazót 
hoztak be onnét számára.

Pozsony. Pozsonv váro3 első kerülotében Mo- 
léc Dani városi főügyészt, második kerületében Neu- 
szidler Károly eddigi képviselőt egyhangúlag megvá-
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lasztotíák. A megbízólevelet a választási elnökök 
nyomban átadták a képviselőknek. Ezrekre menő 
polgárság járja be az utcákat, az uj képviselőket 
éltetve.

Pápa. A választás Pápán délután 3 érakor feje­
ződött be. Hegedűs Lóránt szabadelvüpárti 450 szava­
zatot kapott. Bokányi szocialista 15-öt. Hegedűs meg­
választása nagy lelkesedést keltett.

Pécskán a felizgatott liiggetlonségiek raogostro- 
molták a választási sátrat. 80 lóból álló huszárosztály 
megtisztította a helyiséget mire a rend helyreáhott és 
az izgalmas választás véget ért. Vásárhelyi László sza- 
badelvüpárti 281 szótöbbséggel győzőit a Kossuth- 
párti Szalag Mihályiyal szemben.

Panc3ova. A paucsovai választókerülotben báró 
Bániéi Ernőre esti o óráig 1004-en szavaztak. Ellen­
feleire dr Marijanovics Pálra eddig 478, dr. Csitinszky 
Adókra 344 szavazatot adtak le.

Putnok. jPwfnofti Mór Kossuthpárti képviselővé 
megválasztatott.

P in czeh elyen  a választást felfüggesztették, a 
katonaság a felizgatott néppárti választók által inzul- 
tálva önvédelemből fegyverét használta. Három ember 
életveszélyesen megsebesült.

Pécsváradon  dr. Egry Dezső függetlenségi 172 
szótöbbséggel megválasztatott Della Dedella Mihály 
néppártival szemben.

Puchó Délután 3 órakor Kubinyi György sza­
badelvű jelöltnek 225. Cocholusz Bálint néppárti jelölt­
nek 120 szavazata volt

P eér Szemnecz Emil. a peéri kerület Ugron-párti 
jelöltje, délelőtt tiz érakor viss. alépett.

Peeren  Porsfer Géza szabadelvűnek délután 
4 órakor 551 szavazata volt, Jankovico Béla néppárti­
nak 471 Markos Gvu.a Ugron-pártinak 319 Szemnecz 
Emil és Király Lajos visszaléptek. A végeredmény 
előreláthatólag az lesz, hogy pólválasztást kell 
tartani.

Pécs. Erreth János megválasztatott 746 szava­
zattal. Tompa Antal J77 szavazattal, Kiss Károly szo­
cialista 88 szavazattal kisebbségben maradt.

Peoska. Vásárhelyi Lászlónak már 200 többsége 
van Szalay Mihály fölött.

P rlv ig y e  Dr. Ernszt Snndor, aki a Juriss Mi­
hály halála után megejtett időközi választáson kép- 
seiővé lett, most újra megválasztatott néppárti pro­
grammal.

Ra^na Délelőtt tizenegy óráig Vancsó Gvula 
szabadelvű óriási előnyben van Boku Szevér lölött.

Rés ásón egy órakor Lendl Adolf van előnyben 
Joanovics Sándorral szemben.

Rigyioza. Loftaovio* Pál szabadelvű jelöltet egy­
hangúlag megválasztották.

R áczkevón Hegedűs Károly Kossuth-párti, Jan- 
fcovtcs Jenő néppártival szemben 1073 szótöbbséggel 
képviselővé vá asztatott

Rimaszeca. Eáy István Kossuthpártit egyhan­
gúlag megválasztották.

Rum Buzáth Ferenc néppártit választották meg 
képviselőnek dr. Ernnszt Géza ellenében.

R ózsahegyen  Angyal József eddigi szabadelvű 
képviselőt erős küzdelem után 1176 szavazattal meg­
választották Palugyai Gyula néppárti 1113 szavazata 
ellenében.

R ozsnyó. Gró: Andrássy Géza szabadelvüpárti 
108 szótöbbséggel képviselővé választatott.

R im aszom baton Farkas Abrahám szabadelvű 
299 szótöbbséggel győzött Török Gyula lüggetlen- 
ségi ellen.

B ék áson  esti 10 óráig 1358*an szavaztak, ebből 
Joanovics Sándorra 571 szavazat esett. A  szavazás 
folyik.

Szent-O otthard . Délelőtt fél kilenc órakor 
Szűcs Iván választási elnök óriási számú választó 
előtt kihirdette, hogy Széli Kálmán a szent-gott- 
hárdi kerületben egyhangúlag képviselővé válasz­
tatott. A választók tömego viharos éljen-kiáltások 
között oszlott szét.

Szék. Alaléter Zoltán szabadelvű 61, Révai Mór 
103 szavazatot kapott s így 24 szótöbbséggel Révai 
Mór lett a kerület képviselője. A kerületet a múlt 
országgyűlésen Maiéter Zoltán képviselte.

Szobránoz. Köröskényi Elek szabadelvű egyhan­
gúlag megválasztatott.

Székelyhid . A választás eredményét 7 órakor 
hirdették ki. Molnár Ákos Kossuth-párti 818, Szunyogh 
Zsigmond szabadelvű 482 Fáy András Kossuth párti 
430 szavazatot kapott. Szunyogh és Molnár között pót­
választás lesz.

A szepes szombati kerületben Kullmann János 
szabadelvűnek 635, Xosz Gyula szabadelvűnek 644 
szavazata volt. A választás eredménve még bizony­
talan.

Szín. A színi kerület képviselőjévé gróf Hadik 
János szabadelvű 63 szótöbbséggel Lakatos Miklós 
Kossuth-párnval szemben megválasztatott.

Szep sl Horánszky .Sándornak délután négy óra­
kor 630 szavazata van. Dr. klem  Ernő 220 szavazatot 
kapott eddig.

Sasd. A sásdi kerületben összetűzés történt a 
választók között. Két ember megsebesült.

fizent-Lorinoz. A község határábau verekedésre 
került a dolog, amelyben néhány ember megsebesült.

8zogvár. Kovák Józse. szabadelvű 327 szava­
zattal győzött Miilek Lajos eddigi Kossuth-párti kép­
viselő Mezöfi Vilmos szocialista ellen.

Sopron. Délután 1 >6 órakor Eabiny Teofilnak 
<c4, kassics Péternek 441 szavazata volt.

Bzeged. Szeged város első kerületében Lázár 
György eddigi képviselő (szabadelvű) győzött 900 
szavazatta Becsey Károly Kossuth-párti jelölt 270 sza­
vazata ellenében A második kerü etben Polczner Jenő 
eddigi képviselőt (Kossuth-partit) választották meg 
fcOO szavazattöbbséggel Gerle Imre szabadelvű eilen.

Szász Hermany. Lurtz Károly 29) szavazattal 
kópvise óvó választatott ípártonkivii i). Ellenie’** Ilom- 
baucr Emil 12Í szavazatot kapott.

Szenicz. A pánszlávok. erősen szorongatják a 
szabadelvű jo öltét

Szep es Szombat. Délben tizenkét érakor Kul- 
mann János szabadelvű jelöltnek 280, Kösz Gyula 
szabadelvű jelöltnek 232 szavazata volt.

Segesvár. Melczer Vilmost pártonkivüli program­
mal egyhangú ag meg”álas2tották.

SzaszKabanya Vuja Pétert a karánsebesi vá­
lasztókerület volt országgyűlési képviselőjét, aki 
Asbóth .János visszalépése tolytán az egyedüli jelölt 
volt, itt egyhangúlag megválasztották.

Szilagy-Som  yó  Ugrón Gábort ellenjelölt nélkül 
egyhangúlag megválasztották.

S tp s i Szent Gye?-gy Beksics Gusztávot nagy 
lelkesedéssé' egyhansru'ag újra megválasztották.

Szász Sebes. Báró Horváth-Petncsevics Artúr 
szabadelvüpártit egyhangúlag megválasztottak.

Szirak. Sréler Alíréd egyhangúlag képviselővé 
választatott.

Sugatag. Mihályi Péter egyhangúlag képviselővé 
választatott.

Szigetvár. Ol ay Lajost egyhangúlag képviselővé 
választottak Kossuth-párti programmal.

Szász-Régen báró Kemény Ákos szabadelvű je­
löltet egyhangúlag megválasztottá'':.

Szasz-Hermány: Lurtz Károly brassói ügwéd, 
pártonkivüd szász jelölt és Rombaucr Emil reáliskolai 
lőigazgató. szabad*'.vü jelölt között megkezdődött a 
szavazás. Pürner Nándor szabadelvű jeiölt visszalépett. 
A választás rendben folyik.

Szóo-óny. Pintér Sándor szabadelvű egyhangú­
lag megválasztatott

Szepesváralja  A lőcsei kerüle'bcn dr. Hertelendy 
László lóispáni titkár* egyhangúlag képviselővé vá­
lasztották. A képviselőt Itatsz Aladár választási elnök 
üdvözüte, mire az uj képviselő magyar és tót nyel­
ven megköszönte a választók bizalmat.

Szobránoz. Köröskényi Elek szabadelvüpárti pro­
gramra alapján egyhangúlag megválasztatott.

S z ilá g y  cseh. Keményi Ambrus eddigi képviselőt 
egyhangúlag újra megválasztották.

Szamos-UJvár. Jfofnár Antalt közfelkiáltással 
képviselőnek vá asztOtták.

Sárkeresztur. Afarfaróaz József Kossu'h-párti 
egyhangúlag újra megválasztatott.

8om or)s. Sághy Gyula szabadelvüpárti 600 sza­
vazattal áll Leszkay István néppárti 436 szavazata 
ellenében.

St im fán Komlőssy Ferenc szabadelvű 100 sza­
vazatnyi etőnynvel áll Trbinyi néppártival szemben. 
A néppárti zavargások miatt egy órára tel.üggesztet- 
ték a választást és a rend helyreállítására katonasá­
got kértek.

Sopron. Fabiny Teofíl 918 szavazattal képviselővé 
választatott. Kasics radikális 604 szavazatott kapott. A 
radikálisok nevében Szigethy ügyvéd lejezto ki kö­
szönetéi Schreiner elnöknek a választás párlat.an ve­
zetéséért.

Ssegzárd A szegzárdi kerületben Boda Vilmos 
Kossuth-parthi Schrőder Ugronistával és Geiger 
Kossutbisiával szemben 456 szótöbbséggel megvá­
lasztatott.

Szakos. Kammerer Ernő szabadelvüpárti 700 
szótöbbséggel lett a szakcsi kerü.etben megválasztva. 
Ellen ele J/éwrfros Kálmán Ugrón parti volt.

Szászvároson báró Kopcsa Elek szabadelvű szó­
többséggel képviselővé vá'asztatott.

Som orja Sághy Gvula szabadelvüpárti 1052 sza­
vazattal megvá asztatott Leszkay István néppárti 624 
szavazatával szemben.

S sepes-S zom bston  Xotr Gyű a szabadelvű 24 
szótöbbséggel győzött Kullmann János szabadelvűvel 
szemben.

Szent-Ennrén Luppa Péter szabadelvű 31 szó­
többséggel és Dunapatajon Krasznay Ferenc Kossuth- 
párti 1965 szavazattal képviselővé választatott.

Szil. Karskovics Géza Kossuth-párti 64 szavazat­
tal győzött Mak alvay Géza szabadelvűvel szemben.

Soralyo-V asárheiy Pékár Gyula 25 szavazat- 
többséggel győzött Meszlényi Pál és Mihályi néppár­
tiak ellenében.

Bat'ralla-UJhe’.y. Rendkívül heves küzdelem 
után Pőkus Ernő szabadelvű győzött Búza Barna lüg­
getlenségi ellen.

Szem pcz. Gróf Dcsscirffy Emil szabadelvűre 
eddig 438, Vildgossy Józsei néppártira 433 szavazatot 
adtak le. Bokros helybeli sertéskereskedő a jelöltség­
től visszalépőt.

Sztubnya-fttr ő. Justh Ferenc szabadelvüpárti 
292 szavazattöbbséggel képviselővé választatott.

Szncsany. Báró Kevay Gyula 61 szavas/.attöbb- 
séggel megválasztatott.

Szalanta. Délután 4 órakor a szavazatok szám­
aránya ez voit: Brázay Kálmán 825, Vajay 620 : dél­
után 5 órakor pedig Brázay 931 szavazata állott Vajay 
670 szavazata* al szemben.

Bzáazrégenbeu báró Kemény Ákos szabadelvűt 
egyhangúlag megválasztottak.

Szepsl. A szepsii kerületben nagy többséggel 
Horánszky Nándort választották meg.

Szarvas krrsmank János szabadelvűt 47 szó­
többséggel megválasztották.

S zik szó , Szalay Lász ó Kossuth-pártit megvá­
lasztották.

Sziliből táviratozzak: A záróra ki von tűzve. 
Ekkor a Kossuth-párti Kacskoncs Gézának 71 szava­
zattöbbsége volt Makfalvay szabadelvüpárti ellen.

8 zakói özén Csernoch János néppárti 1235 sza­
vazattal választatott meg Horák Ede szabadelvüpárti 
529 szavazata ellen.

Szolnokon nagy küzdelemmel Kiss Ferenc sza­
badelvüpárti Nreutzer Balázs (szabadelvű) elten 72 
szótöbbségnél megválasztatott.

S m lyó-V ásárhely. A küzdelem igen nagv. Pékár 
ü  ula szabadelvűnek eddig 369, Meszlényi Pál nép­
pártinak 711 és J/tádíynak 231 szavazata van. A sza­
valás folyik.

Szent-Á gota. Eitel Adolf pártonkivüli 433 sza­
vazattal Schuller 346 szavazata ellenében választa­
tott meg.

Tatán. Konkoly-Thege Miklós szabadelvű 981 
szavazattal lett képviselővé választva. Brettner 648 
szavazatot nyert.

Tabon dr. Kessy Pál Kossuth-pártira 951, Ugrón 
Ákos, Ugron-pártira 634. Ágoston Józsei szabadelvű- 
pártira 376 szavazat esett. Pótválasztás lesz.

Tapoloza. Hertelendy Ferenc szabadelvüpárti 
egyhangúlag képviselővé kikiáltatott.

Tápé. Engedi Lukács eddigi képviselő (szabad­
elvű) 654 szavazattal győzött Kelemen Béla Kossuth- 
párti 546 szavazata ellen.]

Teke. Grót Bánffy Miklós egyhangúlag képvise­
lővé választatott.

Teake. Délig Hlatky Endre szabadelvüpárti 
je.öltre szavazott llő. Bcrnáth Lajos lelkész Kossuth- 
pártira 343.

Tenkén reggelre várják az eredményt. Hlatky 
Endre szabadelvű éjjeli 12 óráig 657, Bernáth József 
1334 szavazatot kapott.

T écső. Bétyi Mihály szabadelvű egyhangúlag 
képviselővé választatott.

Temesvár. Délután l/j4 órakor lezárták a vá­
lasztást. Báró Fejérváry Géza 1036 szavazatot adtak 
le a polgárok, ezzel Fejérváry iránti ragaszkodásuk­
nak tüntető kifejezést adván. A szocialista ellenjelöltre, 
Kalmár Henrikre összesen Jréf ember szavazott. Fejér­
váry t valósággal elárasztották üdvözlő sürgönyökkel.

T éthen Fischer Sándor szabadelvűt 1014 szóval 
megválasztották Mntkovics Zs-gmond lüggetlenségi 
583 szavazata e lenében.

Titel. Dr. Zakó Milán a titeli kerület országgyű­
lési képviselőjévé 838 szavazattal Miloszavljevics Milán 
436 szavazata ellenében megválasztatott.

T isza-L ök Kormss Ferenc szabadelvű délután 
visszalépett s igy dr. Papp Zoltán Kossuth-párti vá­
lasztatott meg.

Toroczkó. Gróf Tliorotzkay Miklós, a volt kép­
viselő ellen Boncza Miklós szabadelvű győzött 29 sza­
vazattöbbséggel.

Torda. Vertán Endre Kossuthpárli 80 szótöbbség­
gel megválasztatott Pap Samu szabadelvűvel szemben.

T ovarisova: Gromon Dezső államtitkár és Adu- 
movieh István néppárti jelölt között nagyon heves a 
választási küzdelem. A nemzetiségek izgatnak a ma­
gyar állameszuie ellen és terrorizálják a szabadelvű- 
parti vá asztókat.

Töketerebos. Gróf Andrássy Tivadar egyhangú­
lag újból képviselővé választatott.

Török-Kanlzsa. Tallián Vilmos szabadelvű meg­
választása kétségtelen.

A török kanizsai kerületben Tallian Béla sza­
badelvű 1168 szavazatul győzött Vuesetics Ili* nemze­
tiségi 221 és Goldner szocialista 9 szavazata ellenében.

Török B eose. Bohonczy Gedeon szabadelvű elle­
nében Pavlovics Ljubomir szerb nemzetiségű 43 ab­
szolút többséggel választatott meg.

Török-Szent-M iklós. Borbély György szabadelvű 
280 szavazattöbbséggel választatott meg Kerekes Géza 
Kossuth-párti ellen. *

T -B ék ás. Lendl Adolf képviselővé választatott. 
A kerületet az öreg Janicsáry Sándor képviselte.

Trencsén. Baross Jusztin volt alispán szabadelvű 
egyhangúlag képviselővé vá>osztatott

U dvari. Feszty Béla 957 szavazattöbbséggel kép­
viselővé választatott.

Udvard. A néppárt az utolsó pillanatban Varga 
Jánost ledéptette Feszty Béla szabadelvüpárti ellen, 
kinek délután két órakor 600 többsége volt ,

UJ E gyháza. Dörr Samu pártonkivü i egyhangú­
lag újra megválasztatott.

UJ-Szent Anna Délelőtt tizenegy órakor Rauch- 
bauer Nándor szabadelvű 200 szavazattal van olőny- 
ben TFtffmöBM János szabadelvű lölött

Ungvár. Kende Péter egyhangúlag képviselővé 
választatott.

UJ-Verbáss. Hadzsy János szabadelvű ellen 
Kemény Miklós visszalépése következtében Hűken lett 
a Kossuth-párt jelöltje. Hadzsy óriási többséggel lóg 
kikerülni a választási harcból.

U godl kerületben Bauer Antal szabadelvű 1106 
szavazattal megválasztatott. Kaas Ivor néppártira 704 
és Bokányi szocialistára 16 szavazat esett *'

UJ A  radon Kubinek Gyula agrár-szabadelvű 156 
szótöbbséggel képviselővé választatott a régi képviselő, 
Capdebo Ferenc e.lenében.

UJ-Arad. Kubinek Gyula (uj) 958 szavazattal 
Capdebo Ferenc (volt képviselő) 784 szavazata ellen 
képviselővé választatott

Újvidék. Rohonyi Gyula 628 szavazattal dr. Vu- 
csetics Inés nem etiségi jelölt 316 és dr. Nemes Sán­
dor lüggetlenségi 252 szavazata ellenében abszolút 
többséggel megválasztatott A szabadelvüpárt győzelme 
városszerte nagy lelkesedést keltett.
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Vajdn-Hnnyal. Báró Ssentkeresithy György 
szabadelvű jelöltet egyhangúlag újra megválasztották.

Va&l. Tizenegy óráig Szüts Jenő 809. Eötvös Bá­
lint 186 szavazatot kapott.

V aálon Eötvös Bálint Kossuth-pártit vá'asztott&li 
képviselővé tettes Jenő ellenében.

Váoz. Majthényi Istváu szabadelvű 261, Gajári 
Géza szabadelvű 223, Bossányi György néppárti 256.

Vao. Gaiári Géza ellenében Bossányi György 
néppárti választatott meg.

Váo*. Gajári Géza szabadelvűnek este 8 óráig 
770, szabadelvűnek 606 és Bossányi néppár­
tinak 860 szavazata volt V>9-re kitűzték a zárórát.

Végvár. Délután négy óra. Gorovo 721, Var- 
gits 83S.

V ág -B eu tero ze  Zsámbokréthy Emil szabadelvű 
egyhangúlag képviselővé választatott

Várná. Haydin Imre szabadelvű egyhangúlag 
képviselővé választatott.

Veszprém . Horánszky Lajos szabadelvüpárti 668 
szavazattal győzött Csomasz Béla Kossuth-párti jelölt 
eten. A szabadelvű táborban nagy a lelkesedés. Este 
láklyásmenetet rendeztek Horánszky tiszteletére. Szabó 
Imre. a má9ik szabadelvű, már napokkal előbb visz- 
sza lépett

Verbón. Valasek János nemzetiségi néppárti 249 
szótöbbséggel győzött Szu’yovszky Gusztáv szabad- 
elvüpárti ellenében.

V égváron Gorove László szabadelvüpárti 1497 
szavazattal győzött Vargics Imre szabadelvű 751 sza­
vazatával szemben.

V égvár. Dr. Gorove Lászlót képviselővé válasz­
tottá'; Vargics Imrével a régi képviselővel szemben.

V ilágos: Grót Zselénszky Róbert ellenfelei visz- 
szalépiek s igy Zselénszkyt egyhangúlag megválasztott 
képviselőnek jelentették ki.

Vissó Xagy Ferenc államtitkárt egyhangúlag 
képviselővé választották

V'dombák. Schmidt Károlv szász nemzetiségi 
programmal egyhangúlag képviselővé választatott.

Vízakna, llániory szabadelvűt Söpkéz Sándor 
szabadelvű ellen képvise'ővé választották.

Z ala-E gerszeg. Hajós Ignáo Ugron-párti jelölt 
visszalépett s igy Farkas József néppárti választa­
tott meg.

Zboró. Ar<tm Mihály gorög-kathoLkus lelkész 
(szabadelvű) délután 4 órakor 246 szavazattal volt 
többségben a másik szabadelvű jelölttel Fest Lajossal 
szemben. A választás valószínűleg csak későn éjjel 
fog végződni.

Zllah. Gróf Károlyi Mihály szabadelvű jelöltet 
Aisó*Bánban az ellenzék mogakadályozta programm- 
beszéde megtartásában, sőt meg is hajigálták. Az el­
lenzék emberei Ordögkuton megtámadták Károlyi hí­
veit és mindenütt terrorizálnak.

Zichy falva. Gróf Kardtsonyi Jenő és Dániel 
László választói összetűztek. A szegedi csendőrpa- 
rauosuokságtól kiküldött csendőrség szuronyrohammal 
verte szét őket. Két ember megsebesült.

Zllah. Gróf Károlyi Mihályt az ellenzék A'ső- 
Bándon megakadályozta programmbeszéde megtar­
tásában sőt meg is hajigáila későbben.

ZUahról táviratozzak a Budapesti Tudósítónak : 
A Sámuel Lázár pártjabe.i választókat a fellázított és 
erőszak osságra vezetett ellenzéki választók Zsibón 
üoroszlón, Nyíreiden szétverték és a bevonulástól 
visszatartották. A karhatalom kevés. A választás ki­
menetele nagyon kétes.

Zllah. A zilahi kerületben Lengyel Zoltán a füg­
getlenségi Kossuth-párt tagja, 1461 szavazatot kapott, 
ellenjelölte, a szabadelvüpárti gróf Károlyi Mihály 
204-et s igy Lengyel 1267 többséggel országgyűlési
képviselővé választatott.

Zichy fa lván is nagy küzdelem folyik gró Ka- 
rátsonyi Jenő és Dániel László szabadelvűek között, 
5 óráig előbbire 742, utóbbira 578 szavazatot ad­
tak le.

Zlroz. André Gyula szabadelvű közel 400 szava­
zattöbbséggel képviselővé választatott a néppárti Major 
Fereno ellen.

Zarány. Délután 3 óra 45 perckor igy oszlottak 
meg a szavazatok: Gróf Batthyányi Tivadar szabad­
elvű 773. Zaikai Alajos radikális 679

Zsom bolya. Üróí Csekonict Gyulát szabadelvű- 
párti profra mm alapján képviselővé vá asztották.

Zsolna. Délután 6 órakor Smialovszky Valér 
szabadelvű jelöltnek 469, a néppárti Baross Károlynnk 
374 szavazata volt. Az eredmény még bizonytalan.

Zomborban Drakuhes Pál szabadelvüpártit 440 
szavazattöbbséggel megválasztották Széchényi József 
szabadelvüpártival szemben.

Plósz Sándor bukása.
Az első választási nap legmeglepőbb esemé­

nyei közé sorakozik a bajai választás. A kerület 
eddigi képviselőjének, IU s t  Sándor igazságügy­
miniszternek egészen a legutolsó napig nőm volt 
ollenjelöltje. Tegnap lépett föl ellene Rei-h A la­
dár Kossuth-párti, akinek jelölését eleinte komo­
lyan sem igon vették. A mai választási harc 
azonban váratlan hevességgel indult meg és a 
meglcpotés, az ügyes cselvctés, vagy tán a  bajai 
Fzabadelvüpárt elbizaksdása ai igatsdgügyminisiter 
mandátumába került. Még délután háromnegyed 
négy órakor, mikor már a szavazatoknak több

m int felét leadták, Plósz pártja  volt előnyben és 
erről a Magyar Távirati Iroda a  következő jelen­
tést kapta:

Baja október 2. Délután 3 óra 46 perckor PWo 
Sándor igazságügyminiszternek 360, Beich Aladár 
KossntH-párli jelöltnek 330 szavn ata volt. A küzde­
lem heves. Flósz megválasztása kis többséggel biztosra 
vehető.

Este azonban megjött a távirati értesítés arról* 
hagv Reich Aladár lüggetlenségi párti 19 szavazattal 
megválasztatott Piosz Sándor tgazságügyminiszicr ellenében. 
Összesen fc09 vá asztó szavazott le.

A jászberényi választás.
— Kiküldött tudósítónk távirata. —

Jássbereny, október 2.
Friss októberi szellő osapdosta arcomat, 

mikor ma reggel hatkor a pályaházból a városba 
mentőm. A hosszú Sugár-uton m indenütt magyar 
honvódhuszárok, akik senkit sem eresztenek a 
városból, de oda mindenki bemehet. Szembon 
velem kocsi jő, benne a tájékon szertekémlelvo 
áll a mai választás tulajdonképpeni hőse: Török 
Aladár válasitási elnök, Jászberény három év óta 
felfüggesztett polgármestere. Most kimegy a pá- 
lyaházhoz fogadni Almássy Gézának Budapestről 
különvonaton érkező háromszáz szavazóját. 0  a 
választási elnök. Vasúti emberektől tudom, hogy 
nem nyolcszázan, mint hirdették, csak háromszázan 
voltak Alméssynál Budapesten. Az akáciákkal 
szegélyezett poros utón mindenütt katonák, kik a 
mellékutcába senkit sem bocsátanak. Az egész 
város, mely még alszik, ostromállapotban van. 
A szállodákat lefoglalta Almássy. Mikor még 
a bőrönddel közömben lakást keresek, egy­
szerre hiheteíf^n látvány tárul elém : Török 
Aladár vezotéso alatt, katonák sürü kíséreté­
ben, zonoszó mellett bevonul a Lehel-szállo­
dába a Budapestről érkezett vöröstollas Almássy- 
párt duhajul, részegen. Végre beszélhetek a piacon 
Török Aladárral. Dacára a  reggeli hűvösségnek, 
csurog homlokáról a verejték. Szürke ruhában, 
fekete kalappal, ncélkék szemében eszelős elszánt­
ság, nyugodt kétségbeesés, m int aki hosszú idők 
után végre alkalmat talál a — bosszúra. Három 
év óta, mint felfüggesztett polgármester, senki 
Jászberényben, ma végül m int választási elnök, 
teljhatalmú valaki. Sokat beszél, handabandázik, 
minden második szava: „Nem látja, hogy intéz­
kedem ? ‘ Eddig úgy hittem, hogy Jászberényben 
ma Apponyi napja van, most látom, hogy a tu­
lajdon! éppeni hős Török Aladár. A főtéren talál­
koztunk. Hivatkozva Budapestről hozzá intézett 
sürgönyömre, igazolványt kértem, mire Török a 
következő Írásbeli végzést kézbesitteti nekem :

Gergely Istváu, a Budapesti Napló tudósítója a 
választás egész területére szabad bemeuetet kér.

Végiét.
Az 1874 XXXIII. törvénycikk 74. paragra­

fusa értelmében a szavazó-helyiségben csak a 
szavazatszedő küldöttség tagjai és a bizalmi 
tértiak, a közigazgatási tisztviselő és a jegyző 
mellé rendelt írnokok lehetnek jelen és igy 
fentinek kérelmét, mint törvénybe ütközőt nem 
ieliesithetem. Miről címzett jelen végzéssel értosit- 
tetik. Jászberény 1901. október 1. — a válasz­
tási elnök.

Első eset ez a választások krónikájában, 
választás a nyilvánosság kizárásával. Hiába hi­
vatkozom a rendes szokásra, valami nagyzási hó­
borttól eszelős fénynycl a  szemében igy szól:

— Én igy akarom.
Ki vagyok tehát zárva a választási helyiség­

ből, a visszaéléseket, ha vannak odabenn, nem 
láthatom.

Heggel nyo’c óra van. Török Aladár a ka­
tonasággal megszállalja a tőtelepet, aztán a hu­
szárokkal kiseperteti a városház előtti helyet, 
majd a Pannónia előtt a 32-es ezred két száza­
dát és a csendőröket mozgósítja. Itt egészen ny u­
godtan álltak az Apponyi-párti választók és ő u 
csendőrségre mégis ráparancsolt, hogy szorítsák 
bo a sikátorba a tömeget. A esendői őrmester két­
kedőn néz rá, mire Török fenyegetően ismétli:

— Megteszi-e a csendörség n toljhatalmu 
választási elnök parancsát? Ekkor aztán a csend- 
őrség teljesítette n parancsot. E közben n választás 
természetesen szünetelt és a jászberényiek gúnyo­
san mondták, hogy Törők azért nyújtja ki mes­
terségesen a választási aktust, hogy tovább tart­
son uraságának utolsó napja.

Érdekes a katonaság magatartása. Toljes 
kicsiny léssel kezolik a választási elnök intézkedését 
és az alozrodes hangosan mondja :

—  Látom, kedvei ai egyik pártnak, de semmi 
kötöm haiiá, joga van rendelketnt. Ám a módoza­
tokra nézve én határozok.

Most Törők az alezredest fölszólította, hogy 
távolítsa el a  palánktól az Apponyistákat, Az al­
ezredes ránézett, majd in tett egy kapitánynak, 
aki a másik oldalra lovagolta  onnan az Almássy-

pártot szintén elkergetto. Erro Török nagyhangú 
panaszt emelt az alezredesnél, aki azonban a  kö­
vetkező szavakkal intotte le :

—  Was hier Ordnung ist, muss auch dórt 
Ordnung sein.

Erdekos, hogy mikor Török tiz-husz lépés­
ről tiszteket in t magához, tudomásul se veszik, 
inig ő oda nem jő. Egyszorre csak hire teljed, 
hogy az A lm ássy-párt a kőhiduái, ahol a  vidéki 
választók beérkeznek, veszteget, elfogja a szava­
zó k at Oda sietünk, mire a vesztegetők hirtelen 
felülkerekednek, mondván, itt vagyunk, hogy ti 
no vesztegethessetek.

Nyolc óra után Jó ró iA lad ára té ren , egy nagy 
pusztaságon halkan fölszólítja a „polgárokat" (bár 
csak bakák vannak jelen) jelentkezzék, aki je­
lölni akar. Félóra m úlva fölhívását még halkab­
ban ismételte.

Ezután hozzá lépek, kérdozni akarván, hogy 
készen leszünk-o délután, elnök ur ? Azt te le li:

—  Oh nem, holnapig itt lestünk, legalább har- 
mineórds választást akarok.

Egyáltalán cinikus bőbeszédűség jellemzi 
Jászberény bukott vicinális nagyságát, kinek ki­
csinyes, alacsony bosszúja a világ előtt Apponyi 
nagy nevével összekerül. A jászberényi választás 
egyáltalán nem országos politikai mérkőzés, ha­
nem a helyi klikknek a létért való harca, bosz- 
szuja. Annál inkább sajnálják Jászberényben az 
irányadó körök, hogy Apponyi e választás jelen­
tőségét túlbecsüli. Városszerte kolportálják és sok 
tanú vau rá, hogy Törők Aladár tegnap igy nyi­
latkozott :

—  Tudom, hoyy beiámak, de Apponyi nem 
lesi meg, és ha fölakasitanak is.

Máskor meg igy sz ó lt:
—  Inkább a nyelvemet harapnám te, a kutyák­

nak köpném ki, semhogy Apponyi gyöielmét kihir­
detném.

A választási szintér képe ez: a hatalmas 
főteret a Városház-utcától a Lehel-szállóig részűt 
palánk választja el. Az Alm ássy-párt gyülöhelye a 
kényelmes Lehel-utca és szálloda, az Apponyié a 
keskeny városház-sikátor. Az Almássy-párté a 
szabad főtér, az Apponyi-pártnak pedig belépő 
kapujába eöveket vertek, hogy csak egy ember 
férhet bo. Az egész főteret minden ok nélkül 
Tőrök katonasággal ostromállapotba véteti.

Kilenckor kezdődik a választási aktus éspedig 
sorshúzás szerint az Apponyi-párt kezdi a  szava­
zást. Jászberénynek nyolc kerülete van és tegnap 
úgy volt a megállapodás, hogy tiz-tiz ember lép 
az urna elé. Ennek következtében csak köves 
ember gyülomlik a kapu elé, mikor Török (kinek 
taktikája intézkedéseit egyre változtatni) kijelen­
tette, hogy az egész első és nyolcadik kerületet 
bocsátja szavazáshoz. Hamar összeverődtek az 
Apponyi-pártiak, do ekkor Török féltizkor be­
záratja a kaput, pedig tizig volna joga Appony iák­
nak szavazni. Erről a bizalmi férfiak a kapu 
előtt rögtön jegyzőkönyvet vettek föl. Hogy mi 
történik a választási teremben, alig lehet megtudni. 
Mert még a bizalmi térfiaknak sincs megengedve 
a szabad mozgás. Ilyen választás Bánffy alatt 
se volt I

Apponyi-párti aggastyánok az első szavazók, 
akik bottal jolennek meg, de a kapu előtt letéletik 
velük a mankót. Megható, mikor ifjú napsütötte 
jászok fehér npjokat a terembe tölviszik. Az 
Alm ássy-párt furkósbottal já r  ki és he a helyi­
ségben.

T íz óra. A nap erősebben tűz le. Török hir- 
telon fölfüggeszti egy órára a szavazást. Kocsiba 
ül, állva bohajtatja ti várost, diadalmas pillantá­
sokat vetvén szerte. Majd visszatér a  lőtérre és 
a katonákkal evolúciókat végeztot.

Az egész városban pang a kereskedelem és 
az elzárt terület boltjai üresek. Itt van a takarék- 
pénztár, hová senki sem mehet he. Erdokes, amit 
nekem a takarékpénztár igazgatója m ondott:

— Ki téríti meg az óvásokat az adósoknak, 
kik innét kizárva k?

Mindenütt borzasztó az elkeseredés. A város 
előkelő polgárai szégyontől, dühtől könnyeznek. 
Tizenegy órakor a  rendőrség több Apponyi-párlit 
kísért bo: Btrcitman Károly jogászt ÍM kió s  Hasi- 
nos nevű polgárokat, és még három jogászt, kiket 
az ügyész rögtön szabadon bocsájtott. Az Al­
mássy-párt taktikája az, hogy ahol egy ApponyistAt 
elcsíphet, rögtön elfogatta, vesitegetéssel vádolván. 
Időközben folyton katonákat mozgósit Török vá­
lasztási elnök, szabad és nyugodt polgárokra. Oly 
felháborító ez az eljárása, hogy egy kupitány 
fülünk hallatára mondja:

—  E l mesterségesen csinál rendetlenséget.
Az óra delot üt. A tömeg alig mozdul. Al- 

mássyéknál a  Lehel-szállodában folyik a dinotn- 
dánorn. Az Apponyisták ősszeszorougnak, nokik 
sehol sem teritenok, de lángoló lelkesedéssel es­
küsznek, hogy inkább éhen halnak, fáznak, áznak, 
do itt maradnak. Almássyék obéd után megint 
elfogtak nehány választót, vesztegetéssel vádolván 
őket. Az ügyész azonban rögtön szabadlábra 
helyezte. Ebéd után a városháza fűlött, ahol a 
szavazóhelyiség van, Themis istenusseony szobrá­
nak egyik serpenyője lebillent. Babonásan magya­
rázták.
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FéttiPöl négyig ae Appongi-pdrt nem is terült ae 
urna elé. A szavazás számarányairól ollcnőrizhetlen 
hirok keringenek, de annyi bizonyos, hogy a terro­
rizálás, az erőszakoskodás egyszorüen rettonetes.
A városban annál nagyobb az olkosoredós, mórt 
tudják, hogy Apponyi a  jászberényi mandátumtól 
teszi függővé politikai működését. H a bukik, 
visszavonul. Mondják, hogy a királyi ügyész 
Szolnokról figyelmeztetto Tőrök A ladárt eljárása 
következményére. A választás logalabb holnap 
délig eltart. Most, esto hétkor jelentik  az alispán­
nak, hogy Török A ladár Bácskai János kortosévol 
ráüzent Tóth Imre rendőrségi hivatalnokra, hogy 
ha nem jön rögtön seavaeni, két hét múlva elveseti 
állását. Gróf Apponyi Albert, m int hallom, Csor- 
váson van.

Este hat órakor tudom meg az egyik bizalmi 
férfitől a  szavazatok hiteles számarányát. Almá:cy 
535, Apponyi 296 szavazatot kapott eddig.

Javában folyik a legravaszabb erőszakosság. 
Török A ladár egyre felfüggeszti a  szavazást. Fel­
függeszti lélhétkor, háromnegyed nyolckor és 
negyed kilenckor. Továbbá nem tartja bo a ke­
rületek sorrendjét. 225 tanyai embert, aki tarisz­
nya nélkül jött, abban a  hitben, hogy reggel fog 
csak szavazni, Tőrök A ladár négykor az udvarba 
hivatott és tizig etlon-szomjan ott tartotta, aztán 
késő éjjel szavazás nélkül boosájtotta ki megint, 
miután közülük tiz ember leszavazott. Ez ellen az 
Apponyipárti bizalmilérfiu kikelt, miro Török azt 
letelte:

— Hivattam őket, hogy szavazzanak, de lát­
hatja. hogy nincsenek itt. Afrfngi szolnoki ügyész 
és Bagoseij alispán egész nap a járásbíróságon 
tartózkodnak. Török följelentést tett egy csendőr- 
őrmester ellen, aki azt m ondta neki, hogy nőm 
bánt békés polgárokat. A csendőrőrmester viszont 
löljelontetto Törököt sértés miatt. Az összes tisz­
tül; visszavonulnak Töröktől, aki dél óta előttük 
nem is mututkozik.

Esto negvedtizenkettőkor csillagos, holdas éj.
A sötét utcákból fáklyás kocsik robognak elő 
tollas emberei kel. Csudásau megható a magyar 
parasztok magatartása. Százával ülnek egymás 
mellett, itja véno komoly beszédben elmerülve. 
Akár holnap eslig is .itartunk — mondják. A 
szavazatok száma most ez:

Apponyira az első bizottságnál 3GI, a máso­
diknál 125. A lm áztyn  az elsőnél 240, a^második- 
nál 467.

A választás holnapig oltárt.
A városház körül, nliol szavaznak, sötét 

nagy négyszögben gyalogosok, huszárok fegyvero 
csillan. Az Alm ássy-tanyán, a Lehel-szállodában 
mindenki részeg. Paraszt! anda játszik. Különben 
mindeniif* fáklyafény, por, piszok és veszekedés. 
Fejünk fölött pedig örök csillagok ragyognak.

ej jeli fél 1 óra.
Apponyi többségben van. Választóit vissza­

tartják az urnától. A szavazás ismételten órákig I 
föl van függesztve. Hetven Apponyi-párti harm ad- j 
fél óráig szavazott. Az A pponyi-pártiakat törne- j 
gesen utasítják vissza. A vidéki Apponyisták 1 
községi bizonyítvány hiánya m iatt el lesznek uta- ! 
sitva. Óriási az elkeseredés.

* •
A sok riasztó h ir között az is elterjedt ma 

este a fővárosban, bogy Jászberényben Török 
Aladár választási elnököt lelőtték, amikor egy 
pár percre a választási helyiséget elhagyta. Erre 
nézve a Politikai Értesítő kérdést intézett Jászbe­
rénybe, amelyre maga Török A ladár éjfél után a 
kővetkező jellemző táviratban v á laszo lt:

— Elek, n szavazás folyik, e percben Al- 
m ássy többségo 278.

Török, s. k.

A Magyar Távirati irodának jelentik Jás:lcrlnyt>6\:
A szavazást célzatosau késleltetik. Apponyi választóit ; 
délelőtt ty« 0 órától déailán */«4 óráig visszatartót- ■ 
ták. A számarány ismeretlen. A választásnak való- ' 
szinüleg csak reggel lesz végo.

Ugyancsak Jászberényből jelenti a Magyar Táv- 
irati Irodának nem rendes tudósítója, bogy senki sem 
kap paszpartut s így lehetetlen a számarányt meg­
tudni. Apponvinak nagyobb kilátása van a gtóze- 
lemre. Újabban még hat Apponyi-párti embert tartóz­
tattak le és pedig Oláh. Liba János, Bojtos István, 
llorthv István gazdaembereket. Piroska káplánt és 
Ivaníes postatisztet, akik állítólag az Almássy-párt 
táborában vesztegetni akartak.

fA margittai mandátum.)
Az Egyetértés mai számában eg levelet közöl

zme.yet állító.ag Orley Kálmán, a margittai került ! 
képviselőjelöltje irt Beöthy László tőispánnak. A le­
vélben Orley arról panaszkodik, hogy ellen elöltjénck 
Szatmári Mórnak pártia igen nagy- erővel dolgozik i 
azután, hogy minden pénzét (SOOO lorintot) kiadta 
mert le kellett foglalnia az embereket. Az állitólago 
levél ezután ezeket mondja:

Miután a jegyzők maguk nem szedhetik össze I 
a választókat, minden községben kiválasztottak ‘

tekintélyes embereket, nagyobb községben 10—15 
embert kisebb községben 3—4 embert, kik elvál­
lalták az emberek összeszedését és behozatalát 
Minden ily en embernek külön keltett 10—10 fo­
rintot adni. Az embereknek is előre keltett kiadni 
a fuvar- és étkezési költségeket, némely helyen 
3 forintot, másik helyen 5 lorintot is. Ezen felül 
Margittán nagy bankét és Széplakon és minden 
községben zászlóbontás és kiviteli kiadások, eze­
ket már mind kifizettem, de minden pénzem el 
is ment.

Nagyon kérlek, légy szives a múlt levelem­
ben kért 2000 Irtot Sz. utján megszerezni, de ha 
ez nem volna lehető, legalább egyezert múlhatat­
lanul és nagyon sürgősen küldj mert kockázta­
tom a biztos sikert, ha még 1000 Irtom nem lesz 
a választás napján. — Nagyon szükséges volna 
2000 irt mert még nehány községnek és a tő- 
korteseknek utólagosan is fizetnem kell.

Ezt a levelet apokrifnek jelenti ki egy íí'hivata- 
los eá'oiat, amely igy szó l:

Az Egyetértés mai száma Orley Kálmánnak, a 
margittai kerület szabadelvű jelöltjének Beöthy 
László főispánhoz intézett állítólagos levelét közli, 
amelyben Orley pénzt kér a főispántól. A Magyar 
Távirati Iroda tudósítója beszélt ebben az ügyben 
Bóthv László főispánnal, aki kijelentette, hogy 
ezt a levelet kézhez nem kapta. Tudomása szerint 
Orley a levelet nem is küldte el, hanem f#gal- 
mazványát darabokra tépte. Ebben az ügyben 
különben körülményes iölvilágositást Orley Kál­
mán tog adni. A tőispán az állítólagos levélről 
csak az ellenzék u!tal körözött iogatmazványból 
értesült.

Az uj képviselöház.
A iá iratok özönéből sorba szedtük a megválasz­

tottakat a pártok szerint csoportosítva. Az uj kép­
viselőház eddig megválasztott tagjai a következők:

Szabadelvűek,
Báró Fejér váry Géza — Temesvár.
(író: Andrássy Gyula — Losoncz.
Grói Andrássy Tivadar — Tőketerebes.
Gróí Andrássy Sándor — Homonna.
Avramesku Pachomius — Bogsán.
Apáthy Péter — Dicső-Szent-Marton.
(írói Bethlen Sándor — Maros-Újvár (u). 
Bethlen István — Mezőség (uj).
Borost Jusztin — Troncsén.
(írói Bánffy Miklós — Teke. ‘
Bernát Béla — Mád. ,
Beksics Gusztáv — Sepsi-Szent-György. j
Barcsay Domokos — Bánffy-Hunyad. |
Gróf Csáky Lajos — Gölniczbánya.
Dániel Gábor — Oláhalu 
Grói Erdődy Gyula — FelsÓ-Eőr.
Esterházy Kálmán — Gyalu.
Fernbach Péter — Apatín (ni)
Fluger Károly — Beszterczo.
Fülöp Béla — Lippa.
Gulner Gyula — Abony.
Gróf Hadik János — Szín (uj).
Hcrtelendy László — Lőcse (uj).
Hcrtelendy Ferenc — Tapolca.
Hegedűs Sándor — Kolozsvár. L 
/Iaydin Imre — Várna (ui). 
l/odossy Imre — Kisszeben.
Hammcrsberg László — Garbócz-Bogdány (uj). 
Jakab ffy Imre — Karánsebes.
Grói károlyi Sándor — Göncz.
Báró Kemény Ákos — Szász-Régen.
Kabős Ferenc — Balavásár.
Köröskenyi Elek — Szobráncz (uj).
Lukács László pénzügymin. — Körmöcbánya. 
Lázár Árpád — Dobra.
Latinovics Géza — Bács-Almás.
Latinovics Pál — Rgvicza.
Lator Sándor — M.-Sziget.
Pintér Sándor — Szécsény (uj).
Mihailovics Kornél — Kulp'n (uj).
Mohay Sándor — Gyula ehérvár.
Molnár Antal — Szamos-Újvár.
Mikszáth Kálmán — Fogaras.

hályi Péter — Sugalag.
/jmícA Aurél — lg ló.

Molec Dani — Pozsony I. (uj).
Miycr Károlv — Csákóvá.
Keményt Ambrus — Szilngvcséhi.
Xcnmann Ármin — Bereczt 
Xagy Ferenc — Vissó.
Ncuszidler Károly — Pozsony I .
Zsilinszky Mihály — Békéscsaba.
Kycyre László — Buszt 
Oberth KárOiy — Medgves.
/'erezel Dezső — Bonvhád.
Pclrichcvich Horváth Arthur — Szászsebes (uj). 
Pildncr Ferenc — Kőha'oui.
R tyi Mihály — Técső
Habár Endre — Nagy-Berezna (uj).
Serbán Miklós — Alsó-Árpás.
Sréter A1 rád — Szirak.
Salamon Géza — Lubló (uj.)
Steiner Ferenc — Kisbecskerek.
Semsey Boldizsár — Girált.
Schmidt Kérő y — Vidombák.
Szélt Kálmán miniszterelnök — Szent-Gotthard

zende Péter — Ungvár.
Szőtt Pál — Alvincz.
Szitovszky János — Nógrád.
Sztaievics János — Mohács (uj).
Szentkercszthy György — Va da-Hunyad.
Teleqdy József — Llesd.
'/eleki Samu — Geruveszeg.
Török Bertalan — Nagvenved.
Vuja Péter — Szászkabánya.

Gróf Zselénszky Róbert — Világos. 
Zsámbokréthy Emil — Vágbesztcroze.
Beck Marcel — Naszód (uj).
Kovács Pál — Érsekújvár (uj).
Andrássy Géza — Rozsnyó.
Vörös László — Kaposvár.
Bartal Aurél — Dunaszerdaholy (uj).
Sághy Gyula — Somorja.
Miksa Imre — Felvino (uj).
Veszter Imre — Késmárk.
Kosz Gyula — Szepes-Szombat (uj).
Luppa Péter — Szont-Endre.
Angyal Gyula — Rózsahegy.
Tormay Károly — Baranya-Szt.-Lőrincz (uj). 
Molnár Károly —- Hódság.
Janiét Imre — Nyitra.
Eggenhofer — Nemes-öcsa (uj).
Sándor József — Illyefalva.
Grói Bethlen Ba’ázs — Maros-Ludas.
Dr Fehér Antal — Csikarclalva (uj).
Gróf Hadik-Barkóczy Endre. — Nagy-Mihály. 
Vancsó Gyula — Mária-Radna.
Schmidt József — Besztercebánya.
Báró Inkey József — Csurgó (uj).
Báró Feilitzsch Arthur — Kolozsvár 
Babő Lajos — Battonya.
Krislófíy József — Nagy-Lak.
Boncza Miklós — Thoroozkó (uj).
Révai Mér — Szék (uj).
Frey Ferenc — Esztergom.
Bolgár Ferenc —- K:s-Marton.
Erreth János — Pécs (uj).
Uoranszky Lajos — Veszprém (uj)
Zákó Milán — Titok
Gróf Hadik János — Szin (uj).
Semsey László — Nagv-lda.
Papp Géza — Béga-Szh-Oyörgy.
Tallián Bé a — Török-Kauizsa.
Lázár György — Szeged.
Enyedy Lukács — Tápé.
Báró Percnyi Zsigmond — Nagy-Szőllős. 
Hieronymi Károly — Csacza 
Dr. Baghy Béla — Kun-Szent-Márton (uj). 
Borbély Gv örgy — Török-Szent-Miklós (uj). 
Mandel Pál — Nyírbátor.
Áammerer Ernő — Szakos.
Csörgheő Gyula — Nagy-Bitlse.
Rónay E rnj — Nagy-Szent-Miklős (u).
Gróf Telein Domokos — Deés.
Molnár József — Csíkszereda (uj).
Bauer Antal — Ugod.
Fabiny Teodl — Sopron.
Bdnhidy Autal — Kis-Jenő.
Tisza István — Ugra.
Tuba Jáno3 — Komárom.
Konkoly-'/hege Miklós — Tata.
Rubinek Gyula — Uj-Arad (uj). *
Ponory Sándor — Hátszeg.
Báró Kopcsa Elek — Szászváros.
Kubinyi Géza — Jolsva.
Keczer Miklós — Lperes.
Werner Gyula — Magyar-Igen.
Dr. Ballagi Géza — Olasz-Liszka (uj . 
Manassy György — Moravicza.
Gr. Károlyi Autal — Muraszombat (uj).
Örley Kálmán — Margittá.
Horánszky Nándor — Szepsi.
Gr. Forgách Antal — Balassa-Gyarmat.
Weisz Bertbold — Nagy-Ajta.
/ ogyay Máté — Kesztuely.
Báró Kemény Ákos — Szászrégen.
Drakulics Pál — Zombor (uj).
Vásárhelyi László — Pécska.
Fischer Sándor — Téth.
Juslh Fereno — Stubnyafürdő.
RoAonyt Gyula — Újvidék.
Feszty Béla — Udvard.
Blaskovits Ferenc — Orczy falva.
Dr. Lenál Adolf — Rékás (uj).
Gorove László — Végvár (uj).
UyőrfTy G\ula — Csik-Szent-Márton.
J/arőfáy László — Kis-Czell (uj).
Szulyovszky Dezső — Nagy-Tapolcsány 
Ováry Ferenc — Nagv-Vázsony.
Andró Gyula — Zircz (uj).
Báró Solymossy Lajos — Borosjenő.
Halász Zsigmond — Alsó-Dabas.
Szajbély Gyula — Kőszeg.
Erdély Sándor — Baán.
Simó Lajos — Nagy-Ilonda.
Gróf Csefamtcf Gyu'a — Zsombolya 
Dr. Kaik Miksa — Budapest I.
Dr Darányi Ignác — Budapest II.
Ftkri József — Budapest III.
Báró Podmaniczky Frigyes — Budapest IV. 
Sándar Pál — Budapest V. fuj).
Dr. Morzsányi Karoly — Budapest VII.
Dr. Zferovicry A.bért — Budapest Vili. 
Piukovics Józsel — Kernya.a.
Günther Antal — Magyar óvár. 
izémért Miklós — Tasnád.
Rónai János — Lovrin (uj).
Barcsay Ká mán — Déva (uj). 
kecsmarik János — Szarvas (uj).
Pékár Gyula — Somló-VásárbeL 
Báró Solymossy Ödön — Zala-Ló ó.
Baross Károly — Bodajk (uj).
Kiss Fereno — Szolnok.
Gránzenstein Béla — Oravicza.
Fassie Tódor — Magyar-Cséke.

K ossu th -párttak  :
Gróí fíenyovszky Sándor — Dunavecso.
Balogh László —- Nagyszalonta.
Farkat Balázs — Kisvárda,

Bálint — Báránd.
Komjáthy Béla — Nagv-Kapos.
Kapotsffy Jenő — Lengyeltóti (uj).
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Madarász József — Sárkeresztur.
Olay Lajos — Szigetvár.
Eötvös Károly — Nagvkőrös.
Rákosi Viktor — Hajdúnánás (uj).
Thaly Ferenc — Nagy-fgmánd.
Mezőssy Béla — Nagy-Kálló.
Justh Gvula — Makó.
Dr. Benedek János — Hajdú-Böszörmény (uj). 
Dr. Horváth Gvula — Csákvár (uj).
Dr. Reich A adár — Baja (uj).
Polczner Jenő — tízeged.
Dr Sebess Dénes — Marosvásárhely (uj). 
Bedöhazy János — > áros vásárhely.
Thaly Kálmán — Debreczen.
Dr Bakonyi Samu — Debreczen (uj).
Kállay Lipót — Nyirbogdány.
Kossuth 1’ erenc — Czegléd.
Reniczky Árpád — Fülek.
Dr. Papp Zoltán — Tisza-Lök (uj).
Dr. Pichler G}őző — Kölesd.
Boda Vilmos — Szegzárd.
Hegedűs Káról v — Káczkeve (uj).
Dr. Eötvös Bálint — Vaál (uj).
Hilbert Kárólv — Győr (ui).
Dr. Szalay László — Szikszó (uj).
Marjay Péter — Ilosszupályi.
Molnár Józsiás — Kezdi vásárhely.
Kovács G\ula — Ha du-Szouoszló (uj).
Chemel Gvula — Nagyatád (uj).
Lengyel Zoltán — Znati (uj).
Oabányi Miklós — Diósad fuj).
Kecske méthy Ferenc — Békés.
Gaál Sándor — Nvárád-tízereda (uj).
Babó Mihály — Halas (uj).
Dr. Krasznay Ferenc — Duuapataj (uj). 
Leszkay Gyula — Berettyó-Ujialu.
Tóth János — Mezőtúr.
Fertőn Endre Torda (uj).
Egry Dezső — Pécs várad (uj).
Putnoky Mór — Putnok.
Szalai László — Szikszó.
Lukáts Gyula — Monor.
Rigó Ferenc — Bihar.
Beniczky Árpád — Fülek.

P á rto n k ivü liek :
D5rr Soma — Ujegvháza.
Lurtz Károly — Szász-Hermány.
Melczer Vilmos — Segesvár.
Schwickrr Henrik — Keresztény*Sziget. 
Trauschenfels Emil — Nagydisznód.
Eltel Adóit — Szt.-Agotha (uj).

P árton k ivM i dem okrata.
Dr. Vázsonyi Vilmos — Budapest. VI. kcr. (u ).

P g ro n -p á rtia k :
Ugrón Gábor Szilágy-Somlyó.
Yárady Károly — Görgő (uj).
Szederkényi Nándor — Eger (uj).
Szluha István — Paks.
Lovazsy Márton — ő-Kanizsa (uj).
Fwonfai Soma — Gyöngyös.

N ép p á rtia k :
Emszt Sándor — Privigve.
Farkas József — Zaia-Egerszeg.
Szabó István — Gvőr-Sziget.
Kubina József — Morva-Szt -János.
Zboray Miklós — Marczali (uj).
Puzáth Ferenc — Rum.
Grói Zichy Aladár — Nagykanizsa.
Csemoch János — Szakolcza.
Rakovszky István — Nyitra-Zsámbokrét és

Csorna.
Báró Guqem Miksa — Ga’gócz.
Molnár János — Eszterháza.
Abafjy Ödön — Alsó-Kubin (uj).
Bossányi György — Vácz (uj).

N em zetiségi képviselők.
Kollár Márton — Nagy-Szombat (uj).

Pótválasztások.
Az eddig ismert eredmények 6zerint pót- 

választások lesznek:
]. Budapesti n a  IX —X. kerületben Hoct J á ­

nos és dr. Springer Ferenc szabadelvüpártiak 
kózött.

2. Stóielyhidon -l/oíndr Ákos (Kossuth-párti) és 
Stunyogh Asigmond (sznbadelvüpárti) között.

3. Xeesiewéten a {első kerületből! dr. Ste/es 
József szabadelvű ós dr. Kovács Pál függetlenségi 
között.

Ugyanott az alsó kerületben dr. Fagy Mi­
hály szabadelvüpárti és Jiapcsányi István Kossuth- 
párti között.

4. Debreccenben, a III. kerületben, dr. Varga 
Lajos Kossuth-párti és Dobieciiy Sándor szabad­
elvű között.

5. Dárdán, Kiss Emil szabadelvüpárti és 
Bermann Ottó függetlenségi között.

6. Dorogon, Sacelláry György szabadelvüpárti 
és Pirctrl Béla néppárti között.

7. KóbMuli kerületben, Köbei István szabad­
elvüpárti és Srander Károly Kossuth-párti között.

8. Kagymarlonban Díqen Gusztáv szabadelvű 
és Tálas István néppárti között.

9. Fiilópstálldson Csávolstiy Lajos Kossuth- 
párti és Thaly László Ugrcn-párti között.

10. Tabon dr. A>»ri Pál Kossuth-párti és 
Ugrón Ákos Ugron-párti között.

' 11. /latinban Habrovssiy József néppárti és
Apponyi Gyula szabadolvü közt.

12. Letenyén Stüllö néppárti és Csesznái sza­
badelvű közt.

A fiumei választás.
Fium e, október 2.

Batthyány La os ma esto 6 órakor tartotta pro- 
grammbeszédét, a vározháza zsúfolásig megtelt nagy­
termében. Először Fiume közjogi helyzetéről nyilat­
kozott, kijelentvén hogy a város autonómiája megíelel 
az állam és Fiume érdekeinek.

Elismeri az elő ogokat, iőleg az olasz nyelvnek 
mint a municipium hivatalos nyelv nek alkalmazását. 
Örül, hogv a pár évvel ezelőtt támadt samálatos in­
cidensek és az. ebből f'redó félreértések megszűntek s 
hogv a miniszterelnök politikai belátásának es a hely­
beli vezetők bölcsességének sikerült megtaláln a a ki­
bontakozás ut at. Az u, rendietek helyreállították a 
statusquot és megerősítették a votum consultativum jo­
gát A helyzet rendezésében saját es-inéi diadalát látja. 
Azután ismerteti a lefolyt parlamenti ülésszak több 
mozzanatait és Széli Kálmán ,e.télien hívének mond a 
magat. tízéi! Kálmán tisztázván a viszon\okat, meg­
teremtette az aiapot. amelyen az államnak szellemi es 
anyagi haladására tordiihatjuk teljes erőnket. Nagy 
gazdasági kérdések varnak megoldásra. Fiume, amely­
nek fejődését erős kereskede em adia meg tudja, 
nogy egyaránt lontos tényező a löídmivelés és az 
ipar. 11a a gazda boldogul, van lorgalom, viszont ha 

augás van odatüun, megőrzi a kikötő is. Hivő a 
ö/ös vámterületnek de nem zárkózik el az elől. 

hogy evvel a rendszerrel szakítsanak. A külön 
vámterületnél még nagyobb szerep vár Fiúméra 
és minden eshetőségre előre kc*l készülni. A ke­
reskede mi szerződéseknél megu.ur.nvitcndŐ nyers 
termékeink kivitele és szükségleteink behozatala 
tízükséges az olcsóbb és többszörös vasúii összeköt­
tetés a kikötő tagitasa. csatornák építése direkt ösz- 
szeköttetés Boszniával és a ha óláratok szaporítása. 
Támogatni lógja a szabad ha ózás nagyobb segélye­
zését, a munkások és ké művesek, valamint a ha,ósok 
helyzetének megjavítását A kereskedelemben is a 
liberalizmus elvét vallja és elleno van a privilégium­
nak A tisztviselők mozgalmát igazságosnak ismeri 
el a Czetésrendezés tekintetében. Biziositja a polgár­
ságot hogy ha nem lenne is képviselőjük, Fiúménak 
igaz barátja marad.

A beszéd nagy hatást tett Az ellenpárt konster- 
nálva van. de vezetői dacból tovább küzdenek, még 
pedig izgatva a magyarság ellen a köznépet és az 
alközségicket. A Maylandert gyűlölő (Jssoinack Lajos 
bejelentette, hogy ha jélmüliófába kerül is meg lógja 
vá asztatni sa át jelöltjét Batthyányi többsége az ei- 
lenpárti vesztegetés dacára impozáns lesz. Maylander 
lankadatlanul működik érdekében.

Brassó október 2.
A városi központi választmány, mint a Magyar 

Távirati Irodának jelentek, a választók névjegx zékéoen 
talált hibák miatt a holnapi választások elhalasztását ha­
tározta el és a határozatot jóváhagyás végett felter­
jesztette a belügyminiszterhez.

•

Zágráb. október 2. Az Agramer Zeitung mai 
száma a magyar választásokról irt vezércikkeben ki- 

I emeli, hogy a mostani ^á'asztások vissza lógják tük- 
I rőzni a nép akaratát és a liberáozmus elve győzel- 
; inesen keresztül -ogja vinni a választások tisztaságát. 

Mi Horvátországban — úgymond a lap — meleg 
szimpátiával kísérjük ezeket az eseménv eket és csak 
azt reméljük, hogy a magyar közvélemény nem lógja 

I magát félrevezettetni és ellenzéki fecsegő.nk firkáiból 
• nem lóg következtetést vouni a horvát nép hangula- 
; tára. Úgy mint Magyarországon, mielőbb Horvátor­

szágban is a szabadelvüpárt etlnkai momentuma mind 
hatalmasabbá váló erejével ki fogja állam a tüzpró- 
bát és akkor a Dráván túl sem ognak elzárkózhatni 
attól a meggyőződéstől, hogy a két szomszédos népet 
a közös eszmét köteléke egybekapcsol a és hogy 
Magyarország és Horvátország hü barátság és áldo­
zatkész szövetség által össze.orrnak.

K Ü L F Ö L D .

A x osztrák  R eich srath  egyb eh ivása . A
király, m int ogy táviratunk már jelentette, októ­
ber 17-ére hívta össze az osztrák Birodalmi Taná­
csot. A legfelsőbb kézirat, mely a Wiener Zeitung­
ban ma megjelent, így szól:

Kedves dr. Koerberl
Indíttatva érzem magamat, hogy a Birodalmi 

Tanácsot működése lolytatására 1901. óktóber 17-ére 
öS8zemv|am és ennéllogva utasítom önt ho6'y legye 
meg a további intézkedéseket

Márzstcg, 1901. s/eptember 30.
Ferenc József, 

Koerber,

H ÍR E K .
Budapest, október 2.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Szeptember 30-án 
uj előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— A beteg szultán. Egy berlini újság — állí­
tólag hiteles :orrásból — azt a hirt közölte, hogy a 
szultán veszélyesen beteg. Most az Agence de Constan- 
tinople illetékes helyről kapott iniormációk alapján 
megcá ólja ezt a hirt és a berlini újságnak egy ide­
gen nagvkövet^ég állítólagos machinációjáról szóló 
jelentését is.

— Látogatás Széli Kálmánnál. A mai délelőtt 
folyamán Széli Kálmán miniszterelnök lnama-Stemegg 
osztá y.őnököt. a nemzetközi statisztikai kongresszus 
elnökét logadta. A kongresszus elnöke, aki meg­
köszönte azt a támogatást, amelyben a magyar kor­
mány a kongresszust részesítette a legnagyobb elra­
gadtatással nyilatkozott a ogadtatásról.

— Tiszteletbeli doktorok. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király Wlassics Gyula közokta­
tásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy a 
budapesti tudomány-egyetem a mag var kereszténység 
és királvság kilencszázados évlordu ója alkalmából 
kilolyólag Daruváry Alajos a Kúria nyuga.mázott 
másodelnökét és Prins Adoli, a brüsszeli tudomány 
egyetem nyilvános rendes tanárát az összes jogtudo­
mányom, Horánszky Nándort az összes államtudomá- 
nvok és Kraus Xavér Ferenc, a freiburgi tudomány­
egyetem nyilvános rendes tanárát a kánonjog tisztelet­
beli doktoraivá avathassa, tízéll Kálmán Horánszky 
Nándorhoz ez alkalomból a következő táviratot küldte : 

Szébskörü és mély tudásodnak fényes 
dokumentumához, a doktori kalaphoz, Őszinte, 
igaz szívből gratulálok és melegen óhajtom, 
hogy azt m indnyájunk örömére s a  haza ja ­
vára sok számos évig zavartalan egészségben
és megelégedésben viseljed.

— A b é c si alpolgárm ester afférje. A bécsi köz­
ségtanács tegnapi ülésén dr. Neumaycr alpolgármester 
megiámadta Offenhenheim lovagot a bécsi vízmüvekről 
írott cikkei miatt. Támadásában többek között azt a 
kijeentést is tette, hogy Offenheimet párbajképtelen­
nek tartja mert zsidó. Ma ezért a kijelentésért Offen- 
heim lgali-Igalfi Gusztáv ezredes és lloiogcrszky őr­
nagy ul án fegyveres elégtételt kért Neumayeitől. Az 
alpolgármester fenntart a a sértő kifejezést, de csat­
lakozik Lueger véleményéhez és nem verekszik. Ö 
már olyan korban van, amikor az embernek ilyen 
ostobaságok elkövetésére nincsen kedve. Az áttérnek 
valószínűleg folytatása lesz.

— M atray József. A budapesti választás 
halottja, akinek tragikus végéről lapunk más he­
lyén emlékezünk meg. Itt egyet-mást közlünk 
még életének történetéből. Mátray József 1855-ben 
született Gyöngyösön. A jogot Budapesten végezto 
s mint egyéves önkéntes letette a tiszti vizsgát és 
tartalékos tüzérhadnagy lett. A főváros szolgála­
tába, m int fogalmazó-gyakornok, 1873-ban lépett. 
1875-ben a tanács tollnokká választotta. Kamer- 
inayer Károly polgármester 1879-ben maga mellé 
vette, m int olnöki segédet. 18Sl-ben III. osztályú, 
1885-ben pedig gyors egymásutánban II. osztályú 
és I. osztályú tauácsjegyzővé választottak. Kerü­
leti olőljáró 1894-ben lett s egyideig, 1895—189S-ig 
anyakönyvvezető volt, mig aztán a VI. kerületi 
elöljáróságot vezette haláláig. A gyász hírére ma 
délelőtt a főváros középületeire kitűzték a gyász­
lobogókat. Halmot János intézkedett, hogy az el­
hunyt részére a főváros disz-sirhelyet engedjen 
át. A ravatalra a főváros hoszorut helyez. A te­
metést a főváros rendezi.

— Anarkhlaták XI. Viktor Emánuel ellen. 
A francia fővárosból érkezett hírek szerint az anar- 
khisták ismét lészkelődnek és pedig, ezúttal Svájcban 
szövik az összeesküvés fonalait a fiatal olasz király,
II. Viktor Emánuel ellen. Igaz ugyan, hogy a hir 
még a lefokozott valószínűség is megdöbbentő hatást 
gyakorol minden józan emberre, ha arra a lehetőségre 
gondol, hogy a nagygyá növesztett politikai téboly 
a közállapotok nyugalmát járványszerüen veszélyez­
teti. Ha valónak bizonyul a párisi hir, úgy a svájci 
hatóságok egy oly anarkhistaszözetkezetnek jöttek a 
nyomára, mely első programmpoutjának vallja meg­
ismételni az olaszországi királygyilkolást. A svájciak 
az olasz rendőrséget értesítették a löíedezésrői és 
azokat az anarkhistákat, akik az összeesküvésben 
részesek, eltoloncolták az olasz határra, ahol való­
színűleg az olasz kormányhatalom lógja őket gondja 
alá venni.

— A z orvosegyetemről. A budapesti orvoskar! 
testület legutóbbi ülésén alkalmazást nyertek az elme- 
és idegkórtani tanszék mellett mint díjas demonstrátor 
Grossics Rudolf, mint díjtalan gyakornokok: Bihari
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Jenő. Veres Andor, Heraog- Fereuc, Hagy László és 
Páráéin József. Az élettani intézet mellett mint díjas 
gyakornok: Szili Pál szigorló orvos, mint diias de­
monstrátor Kurtucz Valéria és Hollós Gatior V. éves 
orvostanhallgatók mint díjtalan demonstrátorok: 
Sehmidt Béla, Telegdi Lajos Pfetffer Ernő és Kánig 
Endre.

— Egry ana.rkhi.ta eltogatása. Lembergböl táv­
iratozzék, hogy az odavaló pályaudvaron egy olasz 
anarkbistát elfogtak. Az oltogatásnál véres küzdelem 
támadt az anarkbista és egy rendőr között. Amikor a 
rendőr a gyanús alakot le akarta tartóztatni, ez re­
volvert rántott és három lövést intézett a csendőrre, 
aki erre szuronyával megsebesítette az anarkhistát. 
Végre sikerült a veszedelmes embert ártalmatlanná 
tenni. Megmotozása alkalmával néhány tőrt és anar­
chista nyomtatványokat találtak nála. Kilétéről meg­
tagad minden lelvilágositást.

— Csókon szerzett szavazat. Mióta Dá­
vid parittyája Góliátot, a  termetes filisztenst le- 
teritette, azóta nem volt a Terézvárosban ahhoz 
fogható alkotmányos szenzáció, m int a mai, s 
mióta az egri nők Dobó Jánost a  szorongatott 
helyzetből kisegítették, azóta nem m ulattak fel 
akkora sikert az asszonyok, mint a mai teréz­
városi választásnál. Erről a tüneményes sikerről 
lapunk más helyén számolunk bo, de jól esik fel­
jegyeznünk, hogy a budapesti asszonyok nemcsak 
politikai személyekért, de politikai ideálokért is 
tudnak lelkesedni. Igen, a Terézvárosban már 
napok óta lobogtatnak zászlókat és viselnek ko­
kárdákat olvadó tekintetű, csábitó mosolygásu 
asszonyok. Lelkesen, olszántan korteskedtek Vá- 
zsonyi mellett. Nem kapacitáltak, hanem  kértek. 
Nem beszéltek a gazdasági válságról, hanem kö­
nyörgő hangon rebegték: tessék Vdesonyiraszavaenil 
A legtöbb választó feltétlenül beadta n derekát. 
Meséket beszélnek az asszonykortesek fürgeségé­
ről és makaesságáról. Nem tágítottuk, rnig a bol­
dogító igent, melyet normális körülmények között 
ők rebegnek, ki nem vették a választó meggyő­
ződéséből. Bravúrosan kezelték a meggyőződése­
ket. De ogy helyen, hol két asszony kapacitált 
egy makacs urat, üres kézzel voltak kénytelenek 
távozni. Az az ur nem volt kapaeitálható, kö­
zömbösnek mutatkozott, m int a spongya. Mikor 
a két szép asszony már az utcán volt, az egyik 
megfordult.

— Eh, — mondotta, — én még visszame­
gyek. Hátha 1

Csakugyan visszament s a jövő percben 
hozta a makacs ur aláírását.

— Aláírta? — kérdezte a másik asszony 
csodálkozva.

— Alá.
— Hogy csinálta?
— Azt mondtam, ha aláírja, kap tőlem ogy 

csókot. Hiába, beszélni kell tudni a  válasz­
tókkal . . ,

— B obbaná. egy agyunaazáduu. Kopenhágá- 
ban tegnap a .Vön ágyuuaszád, amelyen uj:a)ta iövb- 
gekkel tartottak gyakorlatokat robbanás következté­
ben elsülyedt. Emberéletben nem esett kár, mert az 
uj lövegek veszélyessége miatt a legénység egv 
más.k hajón volt. ahonnan villamos áram segítségével 
próbálták ki a lövegek használhatóságát.

— Stubel M iéi a n y ja  m egh a lt. Mint va­
lami ködös, romantikus történet hőse, úgy veszett 
cl néhány év előtt Orth János. A Santa ilarquanta, 
amely a polgárrá vált lőhereeget és szerelmét 
Stubel Miéit elvitte az óceánok hullámaira, m-m 
tért vissza többé. Hova tűnt, hol nyelték ma­
gukba a titoktartó hullámok, jel nem mutatta, 
hir nem mondta. Stubel Mici anyja mélységes 
bánatával visszavonult a világtól és Kirlingben, 
Klosterneuburgban keserves gyászszal siratta el­
veszett szépséges leányát. A titokzatos történet­
nek az ő bánatos alakja volt az utolsó ólő em­
léke. Most ő is elköltözött szeretteihez. Leike 
szenvedéseitől ma megváltotta a  halál.

— H alálusas. Pramer Ágoston, a belvárosi köz­
ségi telsóbb leányiskola rendes tanára rövid szenve­
dés után tegnap este 12 éves korában meghalt. Az 
intézet tanári testületé, melynek az elhunyt 82 éven 
át hasznos tagia volt. külön gyászjelentést adott ki. 
Temetése holnap délután 4 órakor lesz.

— Életunt iparos. Szalay Lajos iparos tegnap a 
kispesti határerdúben tölakasztotta magát. Alkonyai­
kor akadtak rá amtáor már meg volt halva. Á la 
alatt, amelyen lüggött egv palackban gyű.aoldatot ta­
lállak. Valószínű, hogy előbb megmérgezte mugat. 
Holttestét az orvostani intézetbe szállították.

— A soproni k iá llítá st a megnyitás napján 
igen sokan látogatták. A bejáratnál mindjárt feltűnik 
Kalmár Zs. utóda hódmezővásárhelyi rostagyáros dú­
san Jelszereit ^kiállítása. A cég által kiállított külön­
böző Kalmár-iéle rosták elismert óságuk mellett 
rendkívül olcsók, úgy, hogy azok beszerzése minden 
gazdának aiánlatos. Az idei kiállításokon mindenütt 
az első dijakkal tüntették ki. még pedig: Temesvár-, 
Makó- és Kecskeméten úgyszintén a mostani soproni 
kiállításon.

— R épaverseny. A Mautbner Ödön cs. és kir. 
niagkereskedése által Budapesten rendezendő és októ­
ber 15-ikére megállapítva volt takarmányrépa verseny 
az idei idő’árási viszonyok és számos versenyző gazda 
óhajtásának figyelembe vételével f. é. október 20-ikán 
fog megtartatni.

—• Osxtálysorsjátók. Az osztálysorsjáték mai 
húzásán f/zazer korouát nvert 72208 44172 87171, 
Ötezer koronát 87776 20676 98265, kétezer koronát 
67b9ő 59286 48208 31546 9J519 4-3ltí 87122 64113 
55-6 59 -5s 62520 16863 70301 55003 4397 7562 80904 
401/3 48996 24359 27511 50330 5065b 6123 78256 
9547 302ti 83437 68886 96347 89624, ezer koronát

32611 64496 72324
44432 36204 87645 92068
46189 5 6'5 60391 74u79
56464 20393 69dl8 449.-9
67(H) 61208. ötszáz koronát
ii eer> 84295 63362 56762
59U22 38796 468-2 72 55
36438 76809 12383 8716
18965 69366 7- 702 86878
21134 3556 94442 37645
83841 55967 49441 22681 13

95)2 57602 60414 27929 
86839 52319 143z4 57865 
89299 231*2 93711 42862 
37712 6.02 15676 78922 

94898 50143 73052 49161 
42307 8,.922 61464 2386 
64914 11606 42001 3143 

65849 32977 19642 64720 
89423 64912 75544 83228 
55371 78546 10403 3945 
69 89812 27067.

Vásároljanak osztálysorsjegyekei Lukács Vilmos bank­
házában, Budapest, V. Fürdő-utca 10.

— A vá lasztások  é s  a T elefon Hírmondó. A
Telefon Hírmondó épp úgy, mint tegnap, ina is leghamarabb 
fogja értesíteni a lóvaros közönségét a választások eredmé­
nyéről. Egész nap reggel 10 órától egészen éjjeli 12 óráig 
pontban minden órában lógja eredeti sürgönyök alapján a 
választások fázisait és eredményét felolvastatni. melyre riadó­
jellel hivja tel mindig az előfizetők figyelmét. Este. mikor az 
operaházi eiöadas hallható a Hírmondóban, a felvonásközök 
alatt olvastatja fel legújabb \álasztási táviratait a beszélő 
njsóy.

-  G yorm ekhangverseny a T elefon Hírm ondó­
ban. A Telefon Hírmondó ma déíutan b órakor a kis előfize­
tők szórakoztatására gyermek hangversenyt rendez. A hang­
versenyen közrt működnek : K öniq  Renée és Mészáros Gizella 
urhölgyek. Bálin M ik lós , Jványi Dezső, Fülei Sz. Latos, P én ­
tek Ferenc < s S a jó  Izsó urak. A hangversenyt Zörgő bácsi 
rendezi. — Este a Telefon Hírmondó összes állomásain a 
Magy. Kir. Operaház előadását lógja közvetíteni. Színre kerül 
a B á n k  hőn, mely teljes egészében hallható lesz a Hírmondó 
kagylóm keresztül. — Az opera közvetítése után 12 óráig 
még cigányzenét közvetít a Telefon Hírmondó az Emkc és az 
Elité kávéházból.

(x) Ha őszül a haja, használja a SfeMa-vizct. me y 
nem lest, hanem a haj eredeti színét adja vissza- 
L’vegje 2 korona Zo/táw B. gyógy tárában. Budapest Séta* 
tér-utca és Szabadság-tér sarkán.

(x) Fiatal ember • Kérdezze meg orvosát, akkor 
megtudja, hogy hatat a Sántái Egger gyógyítja meg 
gyorsan és legjobban, üveg 3 kor a „Nádor -g.yógv- 
laröau Budapest, \ áci-körút 17. Postán 3.40 korona 
előzetes beküldése után bérmentve.

(x) Kérjünk m indenütt F . M. K. E. vagy 
E. K. E. gyújtót

(x) Iűagyar díszruhák korhűen, e egáns kivitel­
ben jutányosán készülnek Leidersdorjer D. és tia .érfi- 
szabóknal Budapesten, Koronaherceg-utca 6. sz alatt.

Öngyilkos vaskereskedö.
— A Budapesti Napló tudósítójától. —

Budapest, október 2.
A csöndes Budát, amelyet még a vá asztási 

mozgalmak se tudtak nagyon kilorgatni rendes kerék­
vágásából, ma délután egy szomorú öngyilkossági eset 
híre Eenditelte meg. Egyik, előkelő embere a budai 
társada ómnak önkezóvel oltotta ki az életét. Idős 
ember volt már; halárán az aggkornak de fiataiOs 
lélekkel vett részt a közügyek intézésében s alig volt 
ember a Duna jobbpait.au aki ne ismerte volna. Még 
a választási mozgalmakban is élénk részt vett az öreg 
ur. aki ma dé ben kiment a budai polgári lövöldébe 
— amelynek szintén egyik vezető embere volt — s 
ott egy karabélylyal fóbelótte magát. A lövés jól 
talá.t és az öreg ur, mire ruakadtak, halott volt.

Nagy szerepet játszott a budai közéletben Erei- 
berger Pál vaskereskedő, fővárosi bizottsági tag. Ked­
ves szeretetnie.tó modorú úri ember volt, akit min­
det) ki szeretett, nemcsak azért, mert sokat köszönhe- 

j tett neki a városrész, hanem azért is, mert rendkívül 
’ jótékony, neiuesielkü ember volt aki minden szegény 

ember előtt nyitva tartotta a-: ajtaját. Az egyesült 
budapest lővárosi takarékpénztárnak napibiztosa volt 
gazdája a budai polgári lövöldének, alapító tagja egyik 
budai takarékpénztárnak, akit a közügyek (erén szer­
zett érdemei elismeréséül a király a Ferenc Jőzseí-
rend lovagkcrosztjóvel tüuletetett ki.

A második kerületben lakott Budán a Fazekas- 
téren s ott volt a vaskereskedése is. Üzlete kitünően 
ment, mert a kedves modorú úri etnber mindenkinek 
kedvében tudott járni. Nem is hívták Budán másként, 
mint Pali bácsinak. Ezen néven ösmerto mindenki a 
második kerületben, amelyek egyik vezető em­
bere volt.

Senki sem gondolta volna a második kerület 
Pali bácsi- áról, hogy öngyilkossági eszmékkel fog­
lalkozik. Hiszen maga volt a jókedv, a kedvesség s 
ezenkivü rajongásig szerette kis családját. Nagyon jó 
viszonyban volt Darányi Ignác löldmüvelési minisz­
terrel, akihez még gyermekkori emlékek lüzték.

Freiberger Pál, az öngyilkos vaskereskedő na­
gyon vallásos volt. Naponta eljárt a bomba-téri temp­
lomba imádkozni. Ma reggel is odavezette az útja 
s az öreg ur m ntegy fél órát töltött a templomban. 

• Onnan hazatért fazekas-téri lakására ahol btefdma

nevű hajadon leányával lakott s leányával még elbe­
szélgetett egy darabig. A választásokról is beszélge­
tett a leányával s nagyon örült annak, hogy Darányi 
miniszter győzelme biztos volt a kerületben.

Lakásáról eltávozva a választási helyiségbe 
ment az öreg ur. Itt elbeszélgetett egypár jó emberé­
vel, de itt nem 6ok ideig maradt Azóta senkivel sem 
érintkezett mással mint a budai polgári lövész-egyesü­
let szolgájával.

Az öreg ur ugyanis dél felé kiment a lövész- 
ecyesület helyieégébe. Olt az iroda kulosát elkérte a 
szolgától.

— Adja csak ide a kulcsot — mondta a szol­
gának — egy kis dolga van az irodában. Hagyjanak 
magamra és ne zavarjanak.

Freiberger Pál bement az irodába; előbb azon­
ban még tintát és tollat kért a szolgától. Levélpapiros 
voit az irodában. A szolga lakása jó távolságban van 
az irodától s mivel az öreg ur a szolgának különben 
is megtiltotta hogy zavarja, teljesen magára hagyták 
a kis szobában.

Öt óra tálban a szolga mégis gyanúsnak találta 
már, hogy Freiberger Pál olyan sokáig nem jön ki 
az irodából s odament az ajtó elé. Először a kulcs­
lyukán akart benézni, de a kulcs rá volt fordítva a 
zárrá s így nem láthatott be. Megzörgette az ajtót, 
de nem kapott választ Ekkor dörömbölni kezdett, 
mert azt bitié hogy az öreg ur elaludt odabent, de 
senki sem le élt a kopogtatásokra. A szolga ekkor 
rendőrt bivott, aki leitörte az ajtót. Az öreg ur ott 
feküdt a díványon, átlőtt halántékkal. Mellette volt egy 
karabély, amelylyel ott a Lövöldében célba szoktak 
lőni az egyesület tagjai. Élesztgetni kezdték, de nem 
volt már benne egy csepp élet sem.

A rendőr az öngyilkosságról jelentést tett a ke­
rületi kapitányságnak, ahonnan egy fogalmazó s a 
rendórorvos sietett ki a Lövöldébe. A rendörvos 
konstatálta hogy öngyilkosság esete forog lenn s 
ezután értesítették az öngyilkos családját a katasz­
trófáról.

Az iroda asztalán három levelet lalált a rend­
őrség. Egyik levél Darányi Ignác löldmivelósügyi 
miniszternek volt címezve, a másik Kozma Gyula 
polgári iskolai igazgatónak, az öngyilkos öreg ur 
sógorának, a harmadik levelet pedig a leányának, 
Freiberger Sleiániáuak címezte Freiberger Pál. Eb­
ben a levélben, amelyet a kerületi kapitány­
ságnál vett át Freiberger Stefánia, édes apja 
megható búcsút vesz tőle s kijelenti, hogy haláláért 
senkit se okoljanak s ő se vétett életében soha sen­
kinek. Kéri még a leányát, hogy emlékét őrizzék meg.

A gyászba borult család nem is sejti, hogy mi 
volt az oka az öreg ur öngyilkosságának, mert anyagi 
körülményei is jók voltak s e mellett kedélye is az 
utolsó pillanatokig fiatalos volt.

Budán hamarosan elterjedt az Öngyilkosság hire 
s mindenki mély sajnálattal beszél a Pali bácsiról  ̂
akit olyan nagy szeretettel környékezett a budai tár­
sadalom

Az öngyilkos öreg ur holttestét bevitték a tör­
vényszéki orvostani intézetbe.

S Z ÍN H Á Z . Z E N E .

*• Lohengrln. Az Operaházban ma este Lohen- 
grwl adták a nemzetközi statisztikai kongresszus tisz­
teletére. A statisztikuson meg is je.entek frakkban, 
jelvéuyescn de kis számmal. A fizető közönségnek 
kívül az utcán olcsóbb mulatság kínálkozott ma este, 
és igy Burridn ezúttal sokakat nem látott szerettei 
közül. A siatisztikusok adatgyűjteménye azouban 
gyarapodott egy igen jó operaelőadással. Vasquez 
grófné poétikus Elza volt és különösen a második 
tel vonást gyönyörűen énekelte. J cck rendkívül jó 
dispozicióbau dalolta Teraraundot, mintha megizmo­
sodott volna Bécsbeu a hangja. Dtósyné megrázó 
Ortrudja és Ney Dávid imája az első felvonásban lel­
kes tapsra ragadta a kongresszistakát. Burridn az első 
lelvonás végére leküzdte iudispozioióját és azontúl 
mesterien énekelt Szinjátéka, mint mindig, elsőrangú 
volt A zenekart Kerner ve. ette.

”  A azeren cseosillag  m ásodszor. A Magyar 
Szinházban. tegnap este másodszor került színre A szc- 
rcncsecsillag oimü angol operett s a választási harcok 
ellenére is elég szép közönség nézte az operettet. A 
siker élén ma este is Ledofsky Gizella haladt, aki az 
angol badapród szerepében, az operett két első fel­
vonásában, lényes alakítást nyújt. Balog Nelly ma is 
kedves volt Laula hercegnő szerepében és szépen 
énekelt is. Az operett kiállítása is amelyet tegnap 
röviden már említettünk, dicséretet érdemel. A kosz­
tümök tarka szinpompája nagy gyönyörűségére van 
a szemnek s szépek a Linhardt díszlet festő által fes­
tett uj dszletek is. A közönség a szereplőknek sokai 
tapsolt.

jobbpait.au
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r e* e Ö b b í lóversenyek . A Hatvani-díj, az Őszi 
meeting mindenkor érdekes ÍO.COO koronás kétéves 
versenye dől el holnap, meglehetősen élénk részvétele 
mellett a fiatalabb telivéreknek. Olyan jeles kétéves 
alakokat látunk az 1100 méteres startnál, mint Hazafi, 
Mayor, Loa, Jatorina. Víg, lluna Heiling és Limonádé, 
csupa olyan ló, mely egy-egv igen szép futásra tekint­
het vissza. Különösen sok bizalmat érdemel ezúttal 
Hazafi, mely az augusztusi meetingen GyaiárraX mutat­
kozott egyenlőnek, már pedig Gyalár egyike most a
•legjobb kétéveseknek. Hazafi legkeményebb ellenfele 
Hayor és a íürge Boa lesz. Nem lesz még érdektelen 
holnap az 60C0 koronás Állaindij sem, itt Diadal és 
Hartal Jognak élénk küzdelmet vívni. Az októberi 
handicap tiiia. Ponyvásy ésJász közt lóg  eldőlni. A 
tipeket holnapra itt adjuk:

L Perkál—Isere.
11. ti illa—Ponyvásy—Jász.

Iil. Hazafi—Mayor—Boa.
1V. Alesia — Dumái.

». Aranyié—•AV/*a.
VI. Diadal—Karlal.

A budapesti lóversen yek  eredm ényét miiuicu
má* orgánumot megelőzve, ez alkalommal is a Telefon Hír­
mondó utján tudhatja meg a nagyközönségnek az a része, 
amely nem mehet ki a versenytérre, inért a Hírmondó ki­
küldött tudósdójának teletonjí lentcsei alapján két futamon- 
kint rögtön kimerítő jelentést olvastat fel a versenyek 
eredményeiről. Minden lóverseny-eredmény felolvasására két­
szeres r adójellel hívja lel az előfizetők figyelmét a be- 
szélő-ujsag.

N y i l t f é r .

A Sainye-Lipóczi 
L ith ion-forrás 

kitűnő sikcrrslS a l v
lusmálíatiit

vcsí-, húrjghóÍBag-, hűjjjdau- és kSssvéngbántalmsk 
ellen, viseleti nehézségeknél, továbbá a légző és 

emésztési szervek hantos bánialmainál. 
IdLtipgy l í g v j t ó  in  astaá/ s ú  ! 

Tasmrnt*i! Köxcyai •miizthoUi • CdriX’a'.is! 
Aapá-JÍ.’ air'i.v z - ' - k f r r t L i , ' . r -jijr a

.  ija.9-Ttar-farrii ija gatoteuinal Lpcr.‘t.-ri.
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urna1.

M ibe k erü l v id é k r e  s z á l l í tv a ?
Kérjen árjegyzést a

Szt-Lakácsfárdő kutrállalaitól, Budapesten..............
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A lengyelek most üá.rálni ’ .dtek az 
egész vonalon, lázas sietségs. i Untak a sánc 
mögé. A kozákok diadalon. .. ,a erősebb volt 
az ágyuhömböléznél. A  hátrálást ledező • Re­
zeknek rettenotes rohamot kellett kKlianick, inig 
végre egy erős sertüz és néhány ,61 irányzót’ 
ágyulövés m ogállittatta a kozákokat. Hű a lengye­
leknek ez leheléit a  végső eröfeszitésök mert a 
következő percben megharsant az a 'ozást 
kérő t'ombitajel. De Chrnielnickij rá s- hede- : 
ritett és nem alkudozni, hanem  győzni akart. 
A tiszteket loszálJitotta lovaikról s u pa­
rancsnokok magok vezették a döntő rohamra 
katonáikat. Krseesovski háromezer emberrel tar­
taléknak maradt. Megperdültek az összes do­
bok, valamennyi trombita harsogott, dörrent a 
sortüz, ordítoztak a tárnadók és Skrzetusln rette­
netes aggodalommal nézte, m int rohannak a ko­
zákok sűrű sorokban a sáncok felé. Hatalmas 
durdülésok és gomol.vgó, hosszú lustfelhfik fogad­
ták onnan őket, m intha egy huragvó -óriás rette­
notes lehelteiével valamennyiökot el akarná so­
dorni. Az ágyúgolyók, egész sorokat terítettek te, 
a puskákból is gyilkos tűz lobbant elő, de ők csak 
rohantak előre föltartóztathatlanul. Már a sáncok 
előtt vannak, az ágyuk már nem i« ti hét­
nek kárt bennük. Skrzetuski megborzadva le­
hunyta a  szemét. Nem mert odanézni, lélt a be- 
kővotkozeudöktöl. Ha fölnyitja a szemét, vájjon a 
longyel lobogók intenek-o még feléje a sáncok 
tetejéről? Irtfeatos lárma, vad üvöltözés töltötto 
m eg egyszerre a levegőt. Jajveszékelés, kétségbe­

Tr o po k a gyomorbajosok 
legjobb tápláléka.

A gyünsreségi érzést, mely a rossz emésztósüeknél, a 
táplálék tökéletlen föleinésztődése következtében föllép, a 
T rop on  hamar megszünteti.

Ez a könnyen emészthető fehérje, melyet a leggyön­
gébb gyomor is elbír, lehetővé teszi azoknak is, kiknek beteg 
gyomra a közönséges ételeket megemésztem egyáltalán nem 
képes, hogy szervezetüknek mindennap annyi fehérjét juttas­
sanak, amennyi annak jó erőben tartásához szükséges.

Magyar általános takarékpénztár részv.-társ.
Takarékpénztárunk helyiségeit mától fogva

¥ ,, J ó z s e f- té r  14, szám  a la t t i  s a já t  u j  h á z u n k b a
helyeztük át, a hol is elfogadunk gvümölesöztotés céljára 
k  é n z p c n z b e  t é t e k  e  t, ta k a r ó k  k ö n y v e c s k é k ,  
p é n z tá r je g y e k  ellenében vagy fo ly ó sz á m lá r a  (chequj 
conton): továbbá nj p á n cé lo zo tt p é n ztá rh e iy  b é g ü n k ­
ben leendő megör és és kezelés vég* t: értékpapírokat l.-zárt 
vagv nyitott csomagokban és ;.z utóbbbiakkal összefügg.', 
mindennemű eljárást, úgymint: az esedékes szelvények 
üováltását, újabb szelvényivek beszerzését, kisorsolások 
ellenőrzését mérsékelt dij mellett vállaljuk el. E őiegek az 
intézetünknél letéteményezett értékekre a legolőnyösobb 
feltételek mellett engedélyeztetnek és a követelések bár­
mikor chequek ellenében folyósittatnak.

A z ig a zg a tó sá g .

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem alakjáért 
nem felelős a szerkesztőség.)

T Á V IR A T O K .

Cettinje, október 2. Illetékes oldalról lel esen 
alaptalanoknak jelentik ki azokat a hireket. me yek 
Hirkó herceg1 és .Yénío montenegrói hercegnő állítóla­
gos eljegyzéséről szóiénak.

N ápoly október 2. A nisidai kórház pestises 
betegei aránylag jobban vannak. Három újabb gyanús 
esetet jelentettek be, de ngy látszik, egyik sem 
pestises.

V elence, október 2. A király és a királyné ma 
innen elutaztak.

A  déla frik a i háború.
M?lmouth, október 2. A boeroknak az italai 

harcban szenvedett egész veszteségét <500 emberre 
becsülik. A harc 19 órán át tartott. A boerok két 
napig vo tak elfoglalva balottaik eltakarításával. A 
karcban részt vettek: tiotha tábornok, Grobelaar, Emel, 
Danhauser, Opperman, Scholt és Potgieter parancsnokok. 
A három utolsó elesett. A prospekti erőd körül lü óra 
hosszat tarlott a harc s azzal végződött, hogy a boerok 
támadását az angolok visszaverték.

Fokváros október 2. Chaphallban újra konsta­
tálták a pestis fellépését. Mailandban három bennszülött 
kapta meg a pestist.

London október 2. A Keuter-ügynükség jelenti

esett orditozás hallatszott a sánc belsejéből. Mi 
történhetett?

Skrzetuski akaratlanul is fölnyitotta a szómét
— Uram isten! — ordította.
A nagy, hatalmas aranyos királj-i zászló 

helyett a málnapiros kozákzászló lengett a sánc 
i tetején.

Estefelé tudta meg azután Saccartól, hogy 
m iként történi az eset, hogy árulás döntötte el a 
csata sorsát. A Chrnielnickij terve sikc.i’lt, a 
megvesztegetett dragonyosok átpártoltak a kozá­
kokhoz és hátba támadták az övéiket. Es Skrzc- 
tuskinak látnia kellett, m int hozzák testvéreiket 
foglyokul a bég elé, s látnia kellelt a nyíltól 
halába sebzett Potockit, aki az ütközet után 
néhány órára Csarniceki karjai között kilehelte a 
lelkét.

— Mondjátok ineg atyámnak, — rebegte 
bttlS ajakkal, — hogy vités halált h a l t a m . . .

Skrzetuski csak nézte, nézte a halottat, aki­
nek szép kék szeme most is az égro tekintett és 
magesküdött az emlékére, hogy halálát és a mai 
nap gyalázatát vérrel lógja iuegboszulni, amint 
visszanyerte szab-dságát. C .u-niceki vigasztalta 
öt. — A köztársaság, — mondotta, — mádkor is 
s z e n v e d e t1 m á r vére/-- get, még sem veszett el, inért 
elpusztít hatatlanok, kifogyhatatlanok az erőt. A 
Krseesovski árulása, a l ’otocki hős halála még 
nem jelen-1 az ország romlását, hiszen m ás­
kor is töllázadtnk már a  parasztok, de Je ­
remiás herceg és a hotmanon végre is levet­
ték őket.. Mily kishitűség kellett ahhoz a fölte­
véshez, hogy egy elcsapott kozákkapitány a cső­
cselékkel, meg egy tatár-hordával szövetkezve 
megsemmisíthesse a köztársaság százados ha­
talmát ' Csak egy kis csapatunkat verték meg a 
lő'kclők, ..kel a nagy hetmnn inkább korbács­
csal, mind karddal fog szétverni. Skrzetuski min­
denben igazat ndc’.t néki, hiszen a hetmanok még | 
nem kezdték meg ti harcot, amelyben a szerencse 
eddig Chniieinickij oldalán volt, de a köz'ársa- i 
ság részén állott az. isteni rendelés, a jog és az. 
igazság. Ciiuiichuckij kilátásúi győzelme du- 1

Dundeeból múlt hó 27-ikéről: Egy erős boer csapat 
szeptember 27-ikán este Onetreeohilnél, ahol 189S-ben 
az első ütközet volt, meglepett egy kis önkéntes őr­
séget, mely vitézül védelmezte magát.

K Ü L Ö N F É L É K .
-j- T lzlan-kép a vadak között. Mexico egy el­

dugott zugában. Tzinszoutzanban, hol az egykori vá­
ros romjai között összeütött nyomorult viskókban egy 
indiánus törzs lakik, nagybecsű műkincset őriznek az 
indiánusok. A helység immár omladozó templomában 
Tizian egy remek iestménye iügg az oltár lölött, 
A kép Krisztus sirbatételét ábrázolja, tizenhat 
láb hosszú, hét láb magas és ritka tökéletes­
séggel maradt meg jókarban. Az indiánusok való­
sággal babonás rakaszkodással viseltetnek a kép 
iránt és meg nem akarnak tőle válni semmi 
áron. Pedig ebben a részben nagy kísértéseknek 
vannak kitéve. Legutóbb ugyanis két new-yorki mil­
liomos tett ajánlatot a kép megvételére, az egyik 
4UO.OCÍ), a másik pedig 500.000 koronát ígért a képért, 
de noha ezzel a pénzzel az egész község egyszerre 
gazdag lehetne, az indiánusok még sem akarják oda 
adui a képet. Tizian e iestménye eg> éhként Ih Fülöp 
spanyol király idejében került Mexico e zugába. 1L 
Fülöp ugyanis nagyon szivén hordta az akkor püs­
pöki székhely rangjában levő e mexicoi egyházköz­
ség dolgait és 6 a andékozta e képet az akkori püs­
pöknek. Az idők tolyamán a város romhalmazzá vál­
tozott, a püspökség megszűnt, de a kép ma is ott lóg 
a templomban.

-j- Dróton küldött estima. Mikor a székelyek 
először láttak távírdát, el nem tudták képzelni, hogy 
lehet azon levelet küldeni. (A közlekedés más neméről 
fogalmuk nem volt).

Észrevette ezt egy munkás, ki a felállításnál se­
gédkezett; sietett is kihasználni a maga javára.

— Mi, levelet? — mondta — még pakkot is le-
hét küldeni.

— Úgy? Hogy? — kérdezték.
— Úgy. hogy csak lel kell rá tenni éjjel s mi- 

Jor megérintik az erejét, elviszi oda, ahová éppen kell.
Kapott rajta az egyik, kinek a fia csak a napok­

ban irta Szebcnbőt. hogy küldjön neki egy pár uj 
csizmát, mert a másik elszakadt; miudjárt vásárolt egy 
pár uj csizmát, azt teltette a drótra, hogy vigye el. A 
hamis munkás leste persze; éjjel S2épen levette s a 
maga rossz csizmáját akasztotta a helyébe. A szegény 
székelyt má d a guta ütötte meg bámulatában, hogy 
ni; egy éjjel elvitte olyan messzire s reggelre már a 
viseltet haza is hozta I

cára sem voltak fölöttébb rózsásak, sőt ép­
pen gyözelmo keseríthette el a nagy hetmant, 
aki bizonyára minden erejével azon lesz 
hogy bosszút álljon a fia gyilkosáu. A herceg­
gel ugyan nem állott a legjobb lábon, de na­
gyon valószínű, hogy békejobbot nyújt majd 
feléje, rnert egyesülni akar vele. Ezt az egyesü­
lést. kellett mngolóz.-iic Chm iolnickijnek.ső ugyan­
csak sietett, hogy messze ne maradjon diadalá­
nak bire mögött. Alig adott pihenőt a seregének 
s második napon hajnaltájbau megmozdult a tá­
bor. Ú tja hasonlatos volt a folyóéhoz, amelya mel­
lékvizeket magába szedve,meggyarapodik és höm­
pölygő, rohanó, mindent el ragadó ár lesz Chmielnic- 
kij is így haladt a pusztán keresztül, s a hozzá csatla­
kozóktól ellenlelénck minden mozdulatáról értesült, 
Egész U kránján végigcsapott a fölkelés tüzes 
láza, s a  sereghez csal lakozó parasztok u'közben 
fölgyujtották a városokat és falvakat és erőszak­
kal sz.edték el uraiktól a fegyvereket. A királyi 
hadak már két hét óta csatáztak o csőcselékkel, 
amely lerombolta Stoblevet és Derenhoviecuél 
alaposan helybenhagyta a katonákat. A rondcs 
kozák-katonaság soraiból is nem egy szökött át 
liozzájok, az állaláuos fölkelés láza égett a szi­
vekben. Erre számított Cbmii'lnickij. Ukránia ha­
tárán! ért, Csehrin hódolattal tárt kaput előtte, s 
az egész őrség hűséget oskudött zászlójához. 
Csaplinski házát földig rombolták, a város­
ban rejtőző néhány nornes urat lemészárol­
ták. Örömujjongás és halálorditás, félrevert ha­
rangok kongása és könyörgő egyházi körmenetek 
hangos imáia töltötto meg a levegőt, felgyújtott 
házak lángja nappalt csinált az éjszakából, a föld 
népe is kaszát lógott, s a snporogiaiakhoz csat­
lakozott. Kap -ra jött aztán a bír, hogy Jeremiás 
herceg fölajánlotta ugyan a szolgálatát a nagyhet- 
iPHiin-'k, de nem egyesült még vele.

Chrnielnickij megkönnyobbülten lélckzott föl. 
Most tehát akadálytalanul haladt olöro keresztül 
a tiiz- és vértengeren. Homok és hullák maradtak 
mindenütt a nyomában, s 6 ugy haladt, mini a 
lavina, föltartóztathatatlanul és egyre növekedve.
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-f- A z élő menti. Pillot-Well párisi grófné „vív­
mánya". az óió étlap, melyről most annyit beszé 
pária nagyúri közönségének hígvelejű népe. A grólnó 
a napokban fényes ebédet adott s a vendégek — nagy 
meglepetésükre — nem találták a menüt a tányérjuk 
mellett. Ellenben az asztal közepén egy rengeteg 
virágdísz pompázott, melynek rendeltetését senki sem 
tudta. Az első lógásnál azonban a virágbokréta szét­
nyílt s szollős ruhában előtoppant belőle a bájos 
peval Marguórite, a Variété-szinház egyik csillaga s 
elénekelt egy kupiét, azután eltűnt A kupié az oszt­
rigát énekelte meg. Minden lógást más-más kupié 
jelentott be. Az úri vendégek oda voltak a dolog ere­
detiségétől. A grófné pedig azon éjszaka bizonyára 
nem aludt a dicsőségtől.

•
4-* Önműködő kooelkapozoló. Gyakran előf'or- 

;dult az az eset, hogy a vasúti jármüvek tolatásánál 
,a kocsi összekapcsolásával megbízott alkalmazottak 
az ütközők közé kerültek és ott életüket vesztették. 
De másrészt a hátsó kocsikkal is elég sűrűn meg­
esett, hogy a vonattól elszakadtak és esetleg a lejtőn 
őrületes sebességgel lerohantak, s mig egy nagyobb 
emelkedés vagy egy ellentálló tárgy nem került ut- 
jokba, addig meg sem állottak. Újabban e bajon a 
hátsó kocsik fékezésével segítettek, de mégis üdvös­
nek mondható újítás az, hogy a vasúti kocsikat 
amerikai rendszerű önműködő kapcsolókkal kötik 
össze egymással. A Véréin Deutscher Eisenbahn- 
Verwaltungcu komolyan foglalkozik o kapcsolási mód 
fokozatos bevezetésének kérdésével. Az első lépés e 
lontos újítás behozatalára vonatkozólag most történt 
meg, amennyiben a porosz közmunkamiuiszter elfo­
gadta azt a javaslatot, hogy a Hildburgbausen-Fried- 
richshall és az Eisíeld-Unterneubrunn közti keskeny- 
v ág anyu vasutakon a .jármüveket az amerikai kap­
csolóval lássák el. Az Erfurtban székelő igazgatóság 
két-két kocsit a Ringhoffer-léle és a Gould-íóle kap­
csolóval akar próbaképpen fölszerelni. Kapcsoló-íe ek 
beszerzésére és további kísérletezésre az erfurti üzlet- 
igazgazgatóságnak az 1901-ik évre 10.000 márka hitel 
lett engedélyezve. Azt a kérdést, hogy a kapcsoló-fej 
azon a helyen legyen-e e helyezve, ahol ez idő sze­
rint a vonó-kampó van elhelyezve, legközelebb a lönt 
említett egyesület műszaki bizottsága lógja eldönteni.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Váiáros&rnok. (Vámos és Brusst hatósági köz­
vetítők üzleti jelentése.) A tegnapi élénk forgalmat 
ma a budapesti képviselőválasztás napián nagy csend 
váltotta lel. A fogyasztás egész jelentéktelen, de ezzel 
szemben a hozata ok sem voltak nagyok és így az 
árak sem hanyatlottak hanem a lényegtelen üzlet da­
cára változatlanul maradtak. Mai árak a következők: 
Hús helyt vágású — korona, bús 1. rendű hátúba 
104—1.16 korona, eleje 006—1.— korona. Vidéki

elsöpörve m indent, am it útjában talált. Egyébként 
jöttének már a  hírére is föllázadtak m indenütt 
a sanyargatott parasztok, s 6 jött, m int a 
nagy boszuálló, m int a legenda sárkánya. Lé­
pésén vér fakadt, lehelletétől kigyult a láng. 
Maga, a sereg zömével, Cserkessziában ma­
radt, s a Ttikaj bég tatárait és a vad Krsywono 
csapatait küldötte a  hetmanok ellen. Az olsö üt­
közetben azonban csttfos vereséget szenvedtek s 
visszafutottak Chmielnickijhez, aki most már 
egész hadával indult a lengyelek ellen. Korsun 
ellentállás nélkül megadta magát, itt hátrahagyta 
szekereit, élelmiszereit és a hadi készletet és Kruta- 
Halka felé indult, ahol megütközött a hotma- 
nokkal.

Skrzetuskinak nem adatott meg, hogy lássa 
ezt a csalát, öt Korsunban hagyta Chmielnickij. 
Sakhar őrizte s a Satokrsycki háza elé, ahol a 
foglyokat tartották, kettős őrséget rendelt, mert 
az ittas tömeg sorra kirabolta a  házakat és min­
den lengyolt agyonvert. Skrzetuski borzalommal 
nézto a durva parasztokat, amint kabátjok ujját föl- 
türvo, hnzról-házra jártak  és minden zárt feltörtek, 
zsákmány után kutatva. Néha rettenotes orditozás 
közepette egy nemest, vagy egy zsidót, férfiakat, 
asszonyokat, gyermekeket hurcoltak a piacra s a 
legirtózutosabb kínzással végezték ki őket. Dara­
bokra tépték testeiket, állati, mámoros kéjjel 
mázolták be nrcukat és kezűket az áldozat vérévol 
b nyakuk köré tekerték még meleg boleikot, A kis 
zsidógyerokoket lábaiknál fogva a tömeg ujjongása 
közepette kettószakitották. Különösen a  foglyokra 
áhítoztak, akiket azonban drága váltságdíj re­
ményében a  bég gondosan őriztetett A ka­
puk elé állított katonák puskatussal, kardlap- 
pál és korhácsütéssol szorították vissza a 
foglyokra éhes csőcseléket. így  volt ez a  Skrze- 
tuskit rejtő ház előtt is, s a migorodzi kozákok 
i parancsára ugyancsak koményon elpáhol­
ok  a csőcselékot, am elyet noha szövetségesük 
volt és erejűket is növelto, lonéztek és megvetet­
tek, s még jobban gyűlöltek, m int a  nem ességét

iFolytatáu következik.)

marhahús eleje 0.60—0.72 korona, hátulja 0 60—0.86 
korona kilónként. —Tojás, riss alföldi áru 63.—66.— 
korona. I. rendű szövetkezeti tea-vaj 1.70—2.10 ko­
rona. főző vaj 1.40—1.60 korona kilónként, tízőllő I.
rendű lehér és piros cbasselas —.32-----.40 korona,
II. —.28—82.— korona, muskotály - .4 0 .-6 0 .— ko­
rona, passatutes I. rendű —.60 .60.— korona, IL
rendű —.44-----.60 korona, nagy nyúl 1.60—2.40 ko­
rona süldő 1.-----1.20 korona, fogoly párja 1.60—2.40
korona, lácánO 4.S0—6.20 korona.

A  b u d a p e s t i  g a b o n a t ő z s d e .
Budapest, október 2.

Elég ió kínálat és megfelelő véteikedv mellett a 
készbuza irányzata ma barátságos volt. Elkelt 26.000 
métermázsa, szilárdan tartott árakon. A többi cikkek­
ben kedvezőbb a tendencia, különösen takarmány- 
cikkek szilárdak.

Kiadatott:
Buta. Tiszavidéki: 220 mm. 79 5 k. 8 K. 10 fi, 

200 mm. 79 5 k. 8 K. 10 ... 200 mm. 79 k. 8 K. 
10 fi, 100 mm. 79 k. 8 K. 10 fi, 100 mm. 79 k. 8 K. 
10 fi, >00 ram. 78-7 k. 7 K. 95 t., 200 mm. 78-5 k. 
7 K. 90 fi, 300 mm. 78 k. 7 K. 92>/i 1., 100 mm. 
77-7 k. 7 K. 95 1., 100 mm. 77-6 k. 7 K. 80 1., 
felső, 100 mm. 77*5 k. 7 K. 85 fi, sárga, 200 mm. 
775 k. 7 K. 90 f. 250 mm. 77 5 k. 8 K. C5 fi, 50 
mm. 77 k. 8 K. 05 fi, 100 mm. 77-4 k. 7 K. 90 fi, 
050 mm. 77 k. 7 K. 90 fi, 100 mm. 77 k. 7 K. 90 
fi, 40o mm. 76*5 k. 7 K. 92*/s fi

Tolnait 2000 mm. 77’5 k. 7 K. 95 fi, 1800 mm. 
77 k. 7 K. 90 f.

Pestmegyevidéki: 300 mm. 78*7 k. 7 K. 82tys 
fi, sárga, 200 mm. 77*8 k. 7 K. c0 fi, kevert, 1200 
mm. 77*5 k. 7 K. 95 fi, ICO mm. 77 k. 7 K. 70 fi, 
100 mm. 77 k. 7 K. 80 fi, 100 mm. 77 5 k. 7 K. 80 
1.. 100 mm. 78 k. 7 K. 80 fi, 100 mm. 78 5 k. 7 K. 
80 fillér.

Bánsági: 4000 mm. 77*3 k. 7 K. 95 fi, 1460 mm. 
73 3 k. 7 K. 95 fi

Bácskait 1400 mm. 74 k. 7 K. 55 fi
Pancsovai: 640 mm. 74 5 k. 7 K. 42*/s fi
O-buza. Raktáráru-. 1600 mm. 75 k. 7 K. 67*/i f.
Dunai: 3700 mm. 74 k. 7 K. 45 fi
1/ind három hónapra.
Rozs-. 300 mm. 6 X. 70 fi. pár., 100 mm. 6 K. 

70 1.. pár., 100 mm. 6 K. 72tys t., pár.. 100 mm. 6 K. 
70 fi, 300 mm. 6 K. 70 fi, pár., 100 mm. 6 K. 65 fi, 
ab Budapest, luO mm. 6 K. 65 fi. ab Budapest.

Árpa: 200 mm. 5 K. 80 fi
lén ián : 400 mm. 5 K. 16 fi, pár., 150 mm. 5 K.

15 fi pár.
Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos egyzése a budapesti ám­

ég értéktőzsde s-Okásai szerint készpénzben 60 
kilogrammonkmt — A minőség hektoüterenkint és 
kilosrraninionkuit.

B ú b
• kilogramm

Ara
Á aUutframw

Ara
K.-Wll K.-tóf K.-l»

1. az a vidd ki ! .  tő «.b- 0.16
J.7- 7 .8 ű 81

7e 7.76 7.9 aa
79 7 ..o 8 .Cl —

labdraagyal 7t 7.06 7.H. 8b 8.— 8.16
• 48 7.76 7 .tő 88

7w 7.9 e.u i — _
i’eetTiddkl 70 ;.u t 7.76 be 7.96 8.CÉ

77 7.7c 7.86 81 0.— 0.—
78 7.7u 7.86 Ok
7a 7 .tt 8 - — _. _
70 7.66 7.7c 80 0 .— 0 .—
77 7.Ű0 7.76 ol 0 .— 0 —
78 7.e& 7.83 8k

Utcák a. .0 7.73 7 .Wc 8C 0 .— u.—
77 7.B« 8.- - 81
7e 0 .— Ü.— ——

• • 7» c . _ u.— ■

|l ki kilogramm
CgyAb gab(>oan«mO«k

tínza októberre . '. 
Áprilisi búza 1902 , 
Kozs októberre . . 
Zab októberre . . 
Áprilisi zab 1902. . 
Májusi tengeri 1902.

A határldöfix l.t folyamán a következő kötések
történtei; :

7.73—7.75—7.76—7.75—7.74 
8.19-8.20-8.21-8.22 
6.83-6.84-6.86-6.87—6^8 
6.71—6.72—6.78 
7.L6-7.07-7.08-7.09 
6.11-6.12-5.11-6.10

D éli egy órakor a következő záróárakat állapi, 
tották meg hivatalosan a tőzsdén:
jjitíuza októberre 

Áprilisi búza 1902.
Rozs októberre .
Zab októberre . .
Áprilisi zab 1902.
Májusi tengeri 1902.

Dálntan tel 6 órakor 
Búza októberre . .
Uuza áprilisra . . .
Kozs októberre . . ,
Zab októberre . . .
Áprilisi zab 1902. ,
Májusi tengeri 1902. .

• • • . 7.73 pénz 7.74
• • • . 8.18 ti 8.10
• • • . 6.83 6.84
• • • . 6.71 ti 6.72
• • • . 7.07 ti 7.08
. a . . 6.10 n 6.11

árul:
7 .74 - 7.75 
8 .19 - 8.20 
6.80— 6.81 
6.77— 6.78 
7.07— 7.03 
5.09— 5.10

A  b u d a p e s t i  é r t é k t ő z s d e .
A mai előtőszde nyugodtabb külföldi hírekre és 

magasabb esti zárlatokra kedvezőbb irányzatot nyert, 
melyet azonban nem tudott érvényesíteni, mert a mai 
választások az érdeklődést teljesen elvonták.

A helyi piac csendes volt.
A déli tőzsde csaknem változatlan lefolyású volt, 

csak a zárlat felé berlini vételekre lett kissé kedve­
zőbb az irányzat.

A valuták és ércváltók változatlanok.
At előtőzsde: csendes..
Kötöttek : Osztrák hitelrészvény 613.25—614.75, 

Állaravasut 615.60—616 50. Jelzálog 432.—. Közúti 
vasút 550.— korona.

A déli tőzsde: nyugodt.
Jegyeztek : Magyar hitelrészvény 620.-----621.—.

Osztrák hitelrószvóny 612.75—614.76. Államvasutak 
616.60—616.50. Rimamurányi 416. 417.— korona.

Forgalomba nerüit továbbá: Kereskedelmi bank 
2390.—. Salgótarjáni részvény 519.— korona.

Utőtózsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvény 615.25. Magyar hitelrész­

vény 622.—. Leszámítoló 408.—. J íj mamurányi vasmű 
716.—. Osztrák-Mag- j r  államvasuti részvény 617 —. 
Közúti vasút 649.—. Villamos vasút 277.— korona.

A  b u d a p e s t i  t e r m é n y t ő z s d e .
A terményüzletben a szezónzerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény- 
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar 42.-48.— 
korona, vörös aprószemü 42.-46.— korona, vörös
erdélyi —.--------korona, vörös bánsági —.---------.—
korona, középszemü —.------- .— korona, najrvszemü
—.---- .— korona. Disznózsír: budapesti 65 50—66.—
korona, vidéki —.— — korona. Táblaszalonna:
légenszáritott vidéki —.------- .— korona, városi 4
darabos 44.----- 44.60. korona, 3 darabos 46.——46.50
korona, .üstölt —.--------.— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség 13.26—13.75 korona 120 da­
rabos —.---------- . korona. 100 darabos 14.25—13.75
korona. 85 darabos 16.75—16.— korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 13.-----13.ÖÖ
korona, Í00 darabos 14.-----14.60 korona. 86 darabos
—.------- .— korona. Szilvan:: siavóniai 19.25—20.—
korona, szerbiai — .— korona, azonnal való 
szállításra.

A  b é c s i  g a b o n a t ő z s d e .
B éos, október 2. (A Budapesti Napló tele’on je­

lentése.} A külföldi mértékadó piacok ismét hanyatlást 
jelentettek, különösen Berlin volt meglehetősen lanyha. 
Az itteni határidő-piac tartott magatartást tanúsított 
egyetértőleg a budapesti tőzsdével, melyen a várt 
buzafelmondások csakugyan bekövetkeztek, do nem 
hatottak nyomasztólag. Zab irányzata szilárdult és ár­
folyama ismét 2 fillérrel emelkedett, búza ellenben 
lolyó határidőre 2—3 fillért vesztett Egyebekben nem 
volt változás.

Köttettek: Búza Őszre 7.91—7.92, tavaszra 8.36, 
rozs őszre 7.19—7.21, tavaszra 7.40—7.39, zab őszre
7.-----6.99—7.01, tavaszra 7.41—7.40—7.41, tengeri
szeptember—októberre 6.53. május—júniusra 6.40—6.41, 
repce január—lebruárra 14.20—14.40 korona. Fülmon­
dottak 1600 mm. búzát, 2500 mm. rozsot, 3000 mm. 
zabot és 1000 mm. tengerit A készáruk piacán ga- 
bonanemüekben a fogyasztás teljesen tartózkodó volt, 
a vidék kis tételekben kész volt búza-felvételre, de 
ajánlat nem mutatkozott. Finomabb minőségű rozs 
iránt volt valami csekély kereslet s az árfolyama tar­
tott, ugvszintén tengerié és zabé is. Árpában különö­
sen morvaországi áruban emelték a követeléseket, 
noha az üzlet a fogyasztás tétlensége következtében 
majdnem teljesen szünetelt. A tőzsde bágyadtan zá­
ru lt Zárlatkor maradtak: Búza tavaszra 8.34, rozs 
őszre 7.17, zab Őszre 6 99, tavaszra 7.39, tengeri má­
jus—júniusra 5.38, tengeri julius—augusztusra 6.50— 
6.51 koronát jegyeztetett

A  b é c s i  é r t é k t ő z s d e .
B ecs, október 2. (Magyar értékek zárlata.) 4l,/w-cs 

arany járadék 118.40. Hazai cs szeged kölcsön sorsjegy 141.—. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.15. Magyar keleti vasúti 
állami kötvény 119.25. Magyar eszámitoló- cs penzváltóbank 
—.—. bimamurányi vasmürészvenv 417.—. Magyar ko- 
ronajáradék 92.40. 4j/ íW)s Magy.cr földteherm. kötvény 92.10. 
Magyar hitelbank részvény 623.—. Magyar nyeremény köl­
csön sorsiegy 175.50. Kassa - oderbergi vasúti részvény 
350.—. Magyar kereskedelmi bank 2389.—. Magyar cukoripar 
1700.—.

Beos, október 2. (Osztrák értékek zárlata.) 4,2°/oos 
paptrjáradék 98.40. 4°/o-os osztr. aranyjáradék 118.75. 1860-os 
sorsjegy 138.50. Osztrák hitelsorsjegy 396.50. Angol-osztrák 
bank 259— bécsi bankegyesület 419.—. Osztrák-magyar 
bank 1C30.—. Déli vasút 77.50, DunagŐzbajózási részvény 
7Z 5.—. Dohányrészvény 276.— Császári és sirályt arany 
11.32. Német bankváltós 117.20. 4,2°/t>os ezüst járadés 98.25. 
Osztrák koronajáradék 95.50. 1864-ik: sorsjegy 212.—.
Osztrák hitelintézeti részvény 616.—. Un > ónbank 509 50. 
Osztrák Lánéerbauk 385.—. Osztrák-magyar államvasut 
617.50. Elbavölgy. vasút 459.—. Alpesi banyarész vény 339.50. 
20 irank. arany 19.—. Ixindom váltóár 239.10. Bécsi Tramway 
Litt B. 224.—. Bécsi Tramway Litt A. 227.— Lipót kohó 290.30 
Az irányzat szilárd.

Bee a, október 2. (A Budapesti Napló tudósítójának 
telefonjelentése.) A défcMm magdnforgalombza a zárlatok a
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következőK voltak: Osztrák hitelrészvény 015.—. Magyar 
hitelrészvény 624.—. Angol-Osztrák bank 259.50. Bécsi bank­
egyesület 419.—̂  Union bank 510.—. L&nderbantc 384 50. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 017.—. Déli vasúi 77 50 
Elbavölgyi vasút 460.—. Északnyugati vasút részvény 452.50- 
Dohányrészvény 276.—. Rnnamurányi vasmű 420.—. Alpesi 
bányarészvény 339,— Máiusi járadék 98.40 Magyar korona 
járadék 92 40 lörök sorsjegyek 94.25 Német birodalmi 
márka 117.27—31, Napóleon d’or 19.02,

K ü lf ö ld i  é r té k tő z s d e .
B erlin , október 2. (Tokáiét tudósítás.} A tegnapi utó- 

tözsde kedvező irányzata a mai forgalom kezdetén a Dánya- 
részvényekre is kihatott, amelyek több rendbeli fedezetekre 
magasabb árfolyamot értek el. Az a hir, hogy a belga szén­
bányákban kiütött sztrájk egyre terjed, vételekre ösztönzött. 
Bankértékek emelkedők, hazai értékek szilárdak, vasutak 
csendesek; egyéb papírok változatlanok. Az orosz délkeleti 
vasutak államilag garantirozolt 4 százalékos kötvényeinek 
32.4C0.000 márkáról szóló prospektusát ma fogadták el és a 
legközelebbi napokban teszik közzé. Magánleszámitolási ka­
matláb 3°/o.

B oriin , október 2. ( ZárlatJ 4-2«/o-os papirjáradék 
— . 4 - -os osztraR aranyjáradék 101.25. Elbavölgyi v; » 
— . Magyar koronajáradék 93 50 Osztrák-magyar állam, 
vasút 132 25. 1 assa-ederbergi vasat —.—. Bécsi váltoár 
85.45. Magyar vasúti beruházási kölcsön 102 80. Alpesi bánya- 
részvény —.—. Disconto-Commandit 171.40. Általános villa­
mosság’ Edison 173.—. teisenkirchem 159.—. Laura-kobó 
178.— 4 Jix>s ezüstjáradék 98 60. 4#/i»-os magyar arany 
járadék 100.—. Osztrák hitelrészvény 193.75. Deli vasút
19.75. Károly Lajos v a s ú t ------ . Orosz bankjegyek 216.15.
V'/d-cs uj orosz kölcsön 95.80. Török dohányreszvény —.—. 
Olasz járadék 99.25. Magyar hitelbank —.—. Dynamit lru6t 
148.50. Ilarneni 152.—. Az irányzat szilárd.

B erlin , október 2. (A /saopeeri Napló tndósitó- 
'ánaz távirata.) Aen foroatom. 40,o-oi magyar aranyjáradék 
100.—. Magyar koronajáradék 93 50 Osztrák hiteirészveny 
193.60. Osztrák-magyar állaravasut 132 25. Déli vasút 19 75. 
E6zaKnyueati tan ít 246 15 Elbavölgyi v a s ú t O r o s z  bank­
jegy készpénz 170.90. Buschtiehradi 99.26 Orosz bankjegy 
— . (L’ltimo.i Lombard —,—.

Franfclo rt, október 2. (Zárlat.) 4’2®/ft-os papír- 
járadék 98.70. 4°"-os osztrák aranyjáradék 1C1 30. Magyar 
koronajáradék 93 60. Osztrák-magyar bank 117.50. Déli vasút 
19,90. ?ü>loavöigyi vasúi 115.60. Londoni váitóár 203 75. 
Becsi banfcegyesület 107.40. Villamos részvény 117—. 3°--os 
magyar arauysöicsön 84 —. 4*2°/j-os ezüstjáradék 08 55.

l- os magyar aranyjaradék 99.90. Osztrák biteJrészvcny 
192 30. OszlráK-magyar államvasut '? 132.10. Kszaaryugati 
vasút — . Bécsi váitóár 85.20. Paris váltóár 808.33. 
Unió bank —.—. Alpesi bányareszvény 170.50. Az irányzat
szilárd.

F ra n k fu rt, október 2. iA Budapesti Nipló tudó­
sítójának távirata.) Árfolyamok januarra. Esti forqalom 
Osztrák hitelreszvény 193 75 Német ban< 190.80. Disconto 
170 80. Berlini kereskedelmi bank 190.80. Gelsenkircheni

—,—. Harneni 112.30. Laurs-kohó —.—. Olasz járadék
— . Nyugodt.

H auihurg , október 2. (ZdrioiJ 4*2°/o-os ezüst- 
járadék ¥8.55 1800. sorsjegy 139.25. Dón vasút 19.90. 4°/o-ot 
osztrák aranyjáradók 101.—. Osztrák lutelreezveny 193.85. 
Osztrák-magyar államvasut 132.—. Olasz járadék 98.90. 4c/i>-o8 
Magyar aranyjaradék 99 80. Az irányzat szilárd.

Párls, október 2. (Za'riofJ Osztrák-magyar állam­
vasut 674.—- 4° <>-os osztrák aranyjáradék 103 15. Osztrák 
-Snderbank 416—. 3°.o-os francia járadék 101.07. Ottoinan- 

bank 5,9.—. francia járadék 102 02 Aipeai banya-
részvény —.—. Déli vasút —.—. 4°/o-os magyar arany­
járadék 101.85. Páris: bankrészvény 1000. Olasz járadék 
99 30. Francia töneszth. járadék 99 30. Osztrák löldh.tei- 
intezeb részvény 1192. Török donányrészveny 303.—. 
Az irányzat gyenge.

B n d a p e e t - k ö b á n y a i  a s r t é e k e r e s k e á e lm i  
c s a r n o k  j e le n t é s e .

Október 2. A senésüziet irányzata csendes.
Aj Hízott sertések ára; i. Aj M a g y a i  e l s ő r e n d ű :
Öreg nebez (páronkint 400 kilogrammon telüb súlyban)

-------- fillérig. Öreg közép .páronkinl 300—340 kilogrammig
terjedő s ú ly b a n )-------- lilféng. Fiatal nehéz páronkint 320
kilogrammon felüli súlyban) 92—93— rillcng. Fiatal közép 
Iparon kint 251—32C Kilogrammig terjedő súlyban) 91—92— hl- 
lérig. Fiatal könnyű (páronkin; 250 kilogrammig terjedő súly­
ban) ----------- fillérig — U. M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz
iparonkint 280 Kilogrammon felüli smyban) -----------  ullerig.
Közép (páronkinl 240—280 kilogramm súlyban) — —  ul- 
léng. Könnyű ■ páronkinl 240 kilogrammig terjedő suiyban) 
———— bllerig. — 111 H o m a n i a i ;  .\eiiez paronsint
320 kilogrammon felüli súlyban)----------- fillérig. Közép tpá-
ronkint 250—320 kilogrammig terjedő sú lyban--------— fil­
lérig. Könnyű n-ronkint 250 Kilogrammig terjedő súlyban.
-------- — fillérig. IV. R o m á n i á i  e r e d e t i  (S ta c b l j .
Nehéz (páronsint 24C kilogrammig tér. edő súlyban ----- ——
fillérig, hönnyü (páronkmt 240 Kilogrammig terjedő súlyban)
——----- fillérig. — V. S z e r b i a i :  Nehéz páronkinl 260
kilogrammon felüli súlyban 90---- 91 tiliéng. Közép tp&ron-
kin: 241'—260 Kilogrammig teriedó su tban  >90----- 91 ullerig.
Könnyű ipáronkint 240 kilogrammig tér edó suiynanj 90— 91 
nlléng.

S e r t é s l é t s z á m  1901. szeptember 30. napján volt 
készlet 44.850 darab. — 1901. október 1. napján telhaita­
tott 260 aaiab. 1901. október 1. napjac elsaállittator 769 
daraD, 1901. október 2. napjára maradt készletben 44.520
darab.

N a p i r e n d .
haptár. Csütörtök, október 3. — Kómái kathollkus: 

Kandid vt. — Protestáns Kandid. — Görög-orosz • szep­
tember 20.) — Zsidó Tischri 20. — Nap kél: 5 óra 47 perc­
kor. — Nyugszik 5 óra 18 perckor. — Hold kél: este 9 óra 
11 perckor. — Nvugszik : délután.

Az osztálysorsjáték húzása délelőtt 0 órakor.
Ossi lóversenyek ötödik napja d. u. */«3 órakor.

Nemzeti Muzeum. Természet rajzitár, nyitva dólelőtt 9 
órától délután 1 óráig. — Többi tárai 1 korona belépődíjjal 
megtekinthetők.

A Nemzeti Szalon kiállítása d. e. 0 órától este 7 
óráig. Belépődíj 50 fillér.

Országos képtár zárva.
Iparművészeti muzeum nyitva délelőtt 9—1-ig. 
leknotógiai Iparmuzeum. Nyitva délelőtt 9—1-ig, 
Mezőgazdasági Muzeum d. e. 0—1-ig.
A földtani intézet múzeuma d. e. 10—1-ig.
Közlekedési muzeum zárva.
Az Akadémia Goethe-ssobája zárva.
Aímzcmmi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1 óráig.
Akadémiai kónytár nyitva délután 3 ólától 7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 0 órától 12 óráig és 

délután 3—8-ig,
Állóikért a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 

60 fillér.
Magyar Kereskedelmi Muteum. Igazgatóság, keresek- 

delmi szakkönyvtár és keleti mintatar: V. kerület Váci-körut 
32. szám alatt. Hivatalos órák délelőtt 9-tól délután 2 óráig. 
Hazai termékek állandó kiállítása és kereskedelemtörténeti 
gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az üz- 
letvezetóseg árusításokat is eszközöl) n városligeti ipar- 
csarnokban nyitva; üólelött 0 órától 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. A küliöldi kirendeltségek központi üzlet­
vezetősége (Magyar kereskedelmi részvénytarsaságj V., Váci- 
körút 32. szám alatt.

V í z á l l á s .
Oku Oku

Ina
Duna

M orva
Váy

Rába

D ráva

Mara
Száva

Szam os

K rsszn a
L atorca
Lnborca
Ua<

FchMrdlnf _

Unj .
Bóca
Pozsony ___
Komárom —  
Budapest --Pák*_____
Mohács ____
Gom hős _ _  
Újvidék _ _  
Paoi-Mora ___  
O i.ova _ ___
Magyarfalva— 
Z*«.lna . 
Trenrséa -  
Fzerod _ 
B».-Ootthárd 
Bárvár - —  
Oyör ______
P'. tua _____
Zákány -  
Barcs ______
Katák ___
M Fz-rdah. _  
Zágráb - 
F rízek  - -  
Mitrovioa ___  
D*éa - -  
Szntmár 
N -Majtény _  
Munkács - ,  
nomnoaa .  
Ungvár

2. 1. 
ni A i « r

c .e t  u.03 
l.U í i.tfc 
1.03 J 96 
l.u ö  l — 
l .o 4  1. <t> 
1.20 1 73
1 b7 1 új 
1.28 0 73 
z 43 l.tH
3. ók 2.70 
3 10 í  »»2 bt 2 .3 .
3 C6 (?.— 
0 IÖ u.14 
0.14 !).»■» 
0 26 á.Zl 
0.6- 0.42 
0.18 O.U 
0.61 ö 36 
2.12 1 VJ 
l.tO  1. 6 
0 .— O.ío 
1 ’JO 1.31 
-.45 -  II 
6.W- v 7
1 .0 t  üi
4 18 3.3
4. u7 3 86
0.14 ó.kt 
0.26 t.16  
j.o e  0 .— 
0 .— á.0<
O.lo 0.06 
O.ufi O.CS

Tisza M.-Sxlpot__
Tekeháza ___
V.-N.uuény _
Tokaj ...... ...
Itazn- Füred —
Szolnok___ ...

e
a
e

C«<>ngrád -
S z e g e d ___—
Török-Becaa

Bánfa
T opolya
Bodrog; Zemplén _ _
Bajo Znolia -■
H em ád H -Xéinctl
B erettyói Marg.ia -

B.-Újfalu ___
Hoi'óa Ozucna --

N VVad ___
a Belényes _ _

Tonko __—
Ourahone -

Oyoiua _____
BSvroa 1

Brrnvionka _
e Soborxin —

Makó ..... .......
K -Koatély __

S e g a KI- - t ó _____
Tóin in vár

e Bewutrsk |

OkU Okt

m é i« r 
u—
0.12 u .u  
0.72 o.?s 
0.41 0.41 
0.42 o.Sv 
0 40 .40
0 8j 0 7o 
O.ob u.t2 
O.lo u 83 
l.VJ o .— 
0.26 0.26 
1.12 l .U  
C.2Ö 0.32 
1 ül 1.60 
0 ..8  U.t9 
0.0J V.2-2 
0.22 0.33
0.88 0__
O.__ 0.22 
0.23 0 .— 
0.33 u.10 
0.1 O.2Ö 
' .2 8  0.30 
0.30 U.yfi 
Ü.OÖ o .— 
o.4z .,.80 
0.82 0.12 

.12 o .— 
1 — 1.20 
1.22 o .u  
0.21 o €8 
0.60 o.6o 
b .— 0 .—
8.06 O .«

|  Titkos betegségek ellen
I Sé évi. ré^zuen Katonaorvosi i> oécsi es ouda- 
| pesti katonakórhácakbank résznen magánorvos

tapasztalatai után leipmelearbben ajánlható

D&BAJDACSV,
| v. cs. és lálr. ezreBorvos és kórházi f i-  | 

orvos
I E le c t r o th e r a p ia i  re n d e lő - in té z e te  
i IV. Kígyó-utca 5 . 1. em. Klotild-palota

(átjáróhás és Uft h a ssaá la t). 

i A lerethanvairoltabb hnrvesőfalváeokat, lejrsn-
iyosabb fcugyhólyagbajotat, ouj&kóroa sebeket, 

•vphiliat, az önfert'atetés utóbajait

ESgyengült fé r f ie rő t
| az orveái világ által lerujabban olyannyira fel­

karolt és hatásában páratlan sikerű

Electro-itiíassage
vagy Psychrophor

á.tál. magömléseket, nőknél fehérfolyást beidet* 
koodezés nélkül, a legmakae=abb bőrbet-evése­
ket. valamint ifjúkori bűnök következében be­
állott ideg ós ennek utókövetkerménrekónp létre­
jött hétgennebajokat gyógyít a legújabb gyógy­
mód szenni aiapoean éá bistoe. állandó sikerrel. 
Rendel: dóieiőtt 9 órától 4 óráig ; este 7—Ő oráiv 
Kőknek úgy mint férfiaknak külön be ée kijárat

Külön várótermek.
Levelekre díjtalanul azonnal válaesoltatik*. eeet- 

1*1? gyógysxerekről is gondoskodva lesz.

d í s z e s  sír k ö v e k
szienitböl, gránithói es tiro li m á ra y lw l

a lego lcsób b  áron
Itit p f in  t  ól<

G arten feld  I£ ó r  sirköraktárában
Budapest, III. Lajos utaa 114. az. a.

ffieiDINeÉRTÁLYHÁK
A feltaláló DT Meidinger t^nár iltalkirár jogosított gyáré 

C i K I N .  ugvMi íu ii it .

H  E  Í A á  H .
BUDAPFST TKOMÉTudvar 

VtánnfoMM |  m s ió in oÉR c fbnI  u»«U*sa!azlh 
óva ínfűnk h . h e i m  iffírMjogyrá

Prospectuse.K és  költségvrések ingyenwúérrrenfve. 
ERFDETI9EN SAPKÁTOK B ÉC S. OBER-OÖBLINO. 
CSAKIS GYÁRUNKBAN BECS. LKOKLMARKT 7. 
VAOY FIÓKJAINKBAN PRÁGA. KYBEKNtRO 7.

Ksísphoress S S d  1
L eg szeb b
r j j P i . *

Legjobb
P A J P t

L ego lcsób b
, P A K ,

! 5«OMhMOlMTMétja<lb
ktvohvtS motrsooal— — l(

1 roo<o paplan — 
l .  .  príma— — Í.8#
1 oaobzolr paplan — — — 3.40 
1 eotiu .  — — — 3.90
I aUam eaehmlr — — — 4.Ni 
1 otOyam Mlaoz pablaa -  8.60 
t fodros ealy-m all. papi. 18.SO 
I JO Táeaou paplan lopedö 2.—
1 .  .  MT7 . 1 . 3 0
1 nanaB áffyUkaré pokróc 2.50
1 RJ*Pf” a •  á-6®1 Jó lópokróé — — 1.00
1 t*U p o k r ó a ---------------4 80
1 « ép  (all *? 6 n y a < -------- 7.W |

G IC H N E R JÁ N O S
papiad, isatrác kárpltoaára yyáio*. -z^nyag, ffrgeny, Vaa- 

bator »tb. uairy raktára
Bsáspeit, E l i , Erzstbet-körui 9 0  

,lrj*ry«ékot Mvínatra 1nry*i> eabérmantra kdldflk Vidék! racp.
• •• -  A fedhetnek, oom tatasó éra* kloaerélu*

íD E G  és/ ^

ee«l M dnay M ybéttl 
tonr»r<n maáréé - •  o
tfrlqaé 
IdaUv
tbUk k «p«

ágy, 1 asotaltafttfllovat
• 1 * •  ’ 

nagy aaobaaaópyaz -

égyelflka L — — — 
tapoetry ágyelfffca — — 
mtr. Jó fnv/>«*Anyag — - 
.  .  mintázott — — -

I

b e t e o s é g e k .
ndlkiUj g jö n l& in  legjobba aJiaUnX

Dr. n r r z » E 3
I t lv r iló  fryó |g*ylint A ian lró l 

e l i n m e r t  ln t^ s a e t
Budapest, VI., Taréz-Könrt 4 4 , 1. em

ITépaszta't gyors es biztos eredmények folytán hono 
B rárium teljes gyógyulás utas fizethető

LEIT ER SD O R FE R  D, é s  FIA fsrfiszabtík
Budapest. IV., Koronaherceg utca 6. szám.

K é sz  té lik a b á to k  . . . . .  3ZO írttól 5 0  frtlg.
T áron! b u n d á k ............................ 5 0  frtlól 1OO Ö tig .
H a r o - it ltö z e tr k ............................IS  fittől 3 0  Ötig.
J n q iic t  r . K m ok in g-S ltözetek  3Z írttól IO írtig. 
K a g la n  é s  f e lö lt é k  . . . .  1 8  írttól 4 0  Ötig.

A l i z p i t t n t o i t  le*<á
M é r e t  u tA n l r e n d e l é s e k n e k  n n g r o l Aa a k ó t  a x ö v * t k f l 1 r t n l e s « a a ó ^ o k .

M úvézzlaa aaabés. E le g á n s  k iv i te t  J u tá n y o s árak.

A re la e d lK ég  ea  lá ő h tis é s  i d e j é r e !
, Török racs.
| kitűnő

kua óretrr.

V A  L  O -
di francia különlegessé­
geit (gumm én halhólyag, 
úgyszintén összes nő 
óvszerek) F. Bergueraml 
üli legnirneveael.b pá> 
nsi gyárostól legelőn vö 
■ebben beexereshetok: 
POLGÁR SANDOR-nál 

BUDAPEST,
VII., Erzéóbet-kÖ-ut 50

l éflatetaak-pex »r]eyy- 
zék ínyyen. tan  bontaxnan

Fzett hlrdetaz t>efc<Ldé»a 
azetan I á*V» anffedi 
Kivágatott: •  „I 

»«plo*-8o(.

Vidor Mard
IP O B R O i88 

É JS Z A K Á K
című verskötete...............

Ars 2 korona.
Dérmonent s ajánlott kül- 
dé°8el 2 kor. 35 Ül. I ’esUt* 
utalványon megrendelhető 
a .Budap'áti Napló* ki­
adóhivatalában r.udapest,

I .lóz-*, f-.; írni . .

n mlndi 
j uutt e l vau  

Ism erve.
-rayrM tjaa leheletét. le, » Lapítja a hanyréaekoi. .

| keeekaek, <• osónokokaak n agyee íontos, az e iifá M
világnak nélkülözhetetlen.

I Az a y y e d  ll v a ló d it, tö r v é n y ile g  v é d e t te t
k a sa it k iz á ró la g  kM

I A. MAKSNLR, Königl. Weinbergo, Prag. j  .
kaphaté a Agyarakban, caetr.egellzlcV-kben, drogu- P  

(fiákban, iiikréeedAkbnn atb.
------  M egy a rorazág l v a a er k e p v ic e ló : '

I Dalázs Cíulestin, Budapest VII, Csdiüdrl-al Ifi

LÁTVÁNYOSSÁG
8 0  m in ta o z o b a  fö lá llítv a  lá th a tó .

Szalon-, háló-, ebédlő-, leány- és uriszoba

S a e c e s a z ió ,  b arok k , a n g o l, cm p ir«  éo  
ó -n é m e t s t í lb e n  nálu nk  k itű n ő  m in ő sé g b e n , 
m e g le p ő  nagy  v á la s z té k b a n  le g o lc só b b a n  
k a p h a tó k . V idéki ren d e lm é n y e k  v á sz o n b a n  
é s  r e k e s z e k b e n  c so m a g o lv a  b iz to s ítv a  

n z á llitta tn a k .
SZABÓ FERENC és TÁRSA

b ú to r - n a g y ip a r o s o k
Budapest, Kerepta-ut 12. sióm, a Sip-utea sarkán.
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S z ó n h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e ly e k .
M. KIR. OPERAHAZ.

Csütörtök, 1901. okióberjhó 3-án.
■Iánk bán.

Eredeti nagy opora 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté 
Erkel Ferenci. Szövegét irta Egressy Béni. 

Személyek:
II. Endre Beck
Gertrud Bartolueci
Oltó Kertésa
B<nk bán Broulik
Melinda Bianehi

Kezdete

Petur bán Ney D. 
Biburach Szendrői 
Sólyom mester Mihályi 
Udvarmester Komái 
Tiboré Takáts

7 órakor.

NEM ZETI SZÍNH ÁZ.
Csütörtök. 1901. októbvr hó 3-án.

E lek tra .
Tragédia 6 felvonásban. Irta Sophokles. Fordította 

Csiky Gergely.
Szomólyek :

Nevelő Ssaesvay Klytaomnestra Fái Sz.
Orestes Mibályfi Aegisthos Hotényi
Elektra Jászai Pylados Gózon
C irysothemis Alszegi

Kezdete 7* a órakor.

MAGYAR SZ2KHAZ.
Csütörtök, 1901. októbor hó 3-án.

A sierencM ccsilIag ,

FŐVÁROSI ORFEUM
Narvmcző-utoa 17.söS” a 11 ji ,  > i  i  ><- s z <  »<!' t i i i - y ;  v «  

Ö feE T  a  sz e n z á c ió s  o k tó b e r i p r o g r a m u l:

R o s a r i o  G u e r r e r o
a .Tör óa róza“ némajátékban.

PauB Concbas
manóver-jelenetével.

O. K . S A T O
kémikus tsonglör.

F i o r a t i  t e s t v é r e k
a főliilmulhatatlau'tóncoauők.

M ö r b itz  B e r n é t  
N o r d s i e r r . e  T r i ó

Z n rin a , V en d ér, Ifié lene és Fmilon, 
Uamuann, .Hm és .Vám, Kövessy,

O lly  J o l ly  
M a r  g h e r i t a

DJ Petőfi.
A i első szabad k ép es Petőfi 

kiadás. T e leg d y , T o ll 6. 
WeogrAdy feaiómüvoazek 52 
rajzával. Minden rajz egy ogész 
oldalt foglal e l .  bárom azinben 
vau művészi módon reprodukál­
va. A két kötetet dr. Radó  
Antal rendezte sajtó alá és látta 
el jegyzetekkel. A szöveg töké­
letes pontosságú- Dr. F er en o z l  
Zoltán, a legteljesebb és leg­
jobb Petőfl-rnonografla ezersője, 
értékes, magvas életrajzot irt 
az első kötet elé. A könyv 
paj Írja Átmentés, finom papír, 
a nyomáé mintaszert!, kitünően 
olvasható. A művészi kötés, a 
mleyet Petőd dombormivü aro- 
képe díszít, párját ritkítja. A 
két kötet ára 10 kor. Kiadja 
W odlftner F .é a F la J  (Lampol 
Köbért) ca. éa klr. udv. könyv- 
k.-reskedéso Budapesten, An- 
drásey-ut 21. Kapható minden 

könyvkereskedésben.

Téli
Angol operett 3 felvonásban. Szövegét írták Adrián 
Itoss, Charles Brookfisld és Aubroy Hopwood. For­
dították Latzkó Andor, Makai Emil ős M.................

Bahadur 
Bnn-Shing-Tapa Dolly
Milimatt 
Rboniceros 
A lóé 
Tapióka 
Laula

Makai Emil és Mérői Adolf. 
Zenéjét szerzetté Iván Caryll.

Ssomélyek:
Sziklay Lord Teddy 

Oázis
Borosa Cukornád
Mátrai Ananáss

Tomosányi Mákvirág 
Palásthy Mika 
Bolgár N. Ajtónálló
Kezdete 7Vs orakor.

Lodofsky
Almássy
Lukácsy
Mezei
Sziklayné

Turchányi
Ivúnyi

S z í n h á z j e g y e k ,  a z  O p t r a .  N e m z e t i -  és  
M a g y a r  s z í n h á z  ö ssz e s  e l ő a d á s a i r a  k a p ­
h a tó k  jé s e l ö j e g y c z h e t ö k :  KB á r  d F e ­
r e n c  é s  T e s t i .  z e n e m ü k e r e s k e d é s é -  
b e n  K o s s u th  L a j o s - u .  4. (T e 1 e f c n 656) é s 

A n d r á s s y - u t  2. ( T e l e f o n  25—13) sz. a.

vígszínház.
Csütörtök, 1901. október hó 3-én.

S z í r e m !

éa a K o Z U l O g r A f  (aj sorozat)

Az e lő a d á s  H ó r a k o r  k e z d ő d ik .
Jegy elérő váltható, a pénztárnál délelőtt 10-től 1 óráig.

fehér és színes, divatos 
mintákat küld méteren­

ként is

s z ö v ő d é ,

Rot-Kostelec
(Csehország).

—  Minták és árjegyzék 
ingyen és bérmentve. =

I Magyar klr államvasutak.
G y o rs- é s  t e k e r á r a k  

h á zh o z  nzállitáfta.

Felö ltő  és té lik a b á t.
F e l ö l t ő  9 f r t ,  T ó l i k a b á t  16 f r t ,  B u n d a -  
s a c c o 2 0 f r t ,  V á r o s i  b u n d a  60 f r t ,  m in -  
d e n  t i s z t a  g y a p j ú b ó l  R o t h b e r g e r  Ja -  
k a b n á 1, c s . é s  k i r .  u d v .  s z á l l í t ó  B u d a ­

p e s t ,  V á c i - u t c a  6.
R u h á k  b e c s e r ó l t e t n o k .

P O L IF K A  K Á R O LY
I H .  k e r ü l e t *

Korona-vendéglő és kávéházi helyiségében
mindon kedd, csütörtök, szombat és vasárnapon
k o m á r o m i  B O K Á I  R U D I

híres zenekara játszik.
A nagyterem és mellékhelyiségei b á lo k ra  és 

la k o d a lm a k r a  legalkalmasabbnak bizonyulva a 
nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel
I ’ o l i f l í r i  K á r o l y

ven d églős éa kávéi.

Breitner Károly
< 3 b n d n ,  L a . j o s - t i t c a  1 9 8 .

a Haszmann József-féle házban.

Arany-, ezüst-, ékszer- és óramüves.
Régi arany, ezüst és drágaköveket

a legmagasabb áron vesz vagy becserél.
Javítások gyorsan és olcsón elkészíttetnek.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Biihaud és Henuequin. 
Fordította Molnár Ferenc.

Sseméiyck :
OrisoUes Oóth Maximé Tapolczai
Mouttreux Balassa Franciás Fábiáu
Antoiuötto Csil Ag Koso Bálint
Héléne Gazsi M. Joseph Kassay

KELETI KÁVÉHÁZ
Gaston Chateau Bihari

Kezdete 71/! órakor.
NÉPSZÍNH ÁZ?

Csütörtök, 1901. október hó 3-án. 
Blaha Lujza asszony mint vendég

A m ik o la i b író .
Népies szinmü a kuruc időkből 3 felvonásban. Irta 

Abonyi Árpád. Zenéjét összeállította barna Izsó. 
Szeméi.ek :

Horváth László 
Barin Nelii Cselkó 
Toll a gi Zsófi 
Erdélyi Yeszelka 
Solymosi Antal

Mikolai
Éva
Mátyás
Pauna
I.aczkovics
Katinka Blaha Zenóbia

Raskó
Szabó 
Izsóné 

Szerdáim yi 

Krecsáuyi

C s ö x n ö v i - n t  1 4 .

Tílí-Á .JANC SI
b a la to n fü r e d i  h ír n e v e s  z e n e k a r a  

m a é s  m in d en n a p  e s tc n k ln t  h a n g v er sen y ez .

Kezdete 7* 2 orakor. Ú j v i l á g  é s  R o s t é ly - u .  s a r o k

A magyar ki". államvasutak 
a vasat! t'zl.'tezaüaiyaat 88. §-a 
alapúin már évekkel caelött rend­
esei esitette azon intézményt, 
hogy a budapest-józeefvárosl, 
budapest-nyugotl és huaareat- 
dunaparti teherpályau'Ivarokra 
érkező gyors- és toherárakat a 
címzett' knek saját szerzó lött 
fuvarosával házhoz, — illetve 
a feladandó árukit a lakásból 
a vasúthoz sziliIttai,a, ha a 
címzett a Duna bal partján a 
IV—IX. kerti, étben vagy a 
tisztviselő- elepen laklz.

Ugyancsak escu szerződött 
fuvarosával vámoltatja el a 
Budapesten átmenő és ason 
Budapestre hely bon rendelt 

vámaruzat la, melynek elvá­
molása a vasútra Izzatott; egy­
úttal a külföldről érkező — ház­
it n sí állt tolt szállítmányok
után kiállítandó árnylialkoaato- 
kat is ezen megbízottja által 
állíttatja ki.

Utánvétellel terhelt, Budapes­
ten & Duna jobbpartján lakó 
felek részére szóló, továbbá 
teijedeluies. tűzveszélyes és oly 
áruk, melyeknek összsúlya az 
egy tonnát m> gnaladja, csakis 
a vállalkozóval kötendő előze­
tes eevesség alapján szállíttat­
nak házhoz.

F O G A K
Ifj. PROHÁSZKA IGNÁC

magyar királyiiag szabadalmazott k ö n n y e n  v la e lh e tó  éa  
c lt t fr h e t lr n  fogsorok fé lta lA ló jA n r tl. Alapítva 1889.

BUDAPEST, Kerepesint 8., 1. em.
( r a n n o n ía - n f i l l d  A t e l le n é h e n .)

E lv e m : J u tá n y o s  A rnli mell"tt n n r y  f o r g a lm a t  e l é r n i .  
NaAinuv k i t ü n t e t é s .

URANIA SZ ÍK PÁ Z .
Csütörtök, 1901. október hó 3-án.

II ó ni a.
Három szakaszban. Irta Irmei Ferenc. 

Kezdete 7>/s órakor.
VÁRSZÍNHÁZ?

Csütörtök, 1901. október hó 3-án.
1 l> o r.

Paraszt-vígjáték 3 fel fonásban, irta Oárdonyi Géza

n i  A h  Jf A  T  1 *<>«»»'•«» »«•!«•**« seneksrnV l t l ü l  V A *3» 1 e s t c n k l n t  h a n g t e r s e n y s s ,  

F ig y e lm e s  k isz o íg á la t . H oparék. 
-------------  H lóraékoll á ra k , --------------

Szcniéljck:
Baraca Imre Gvrnes E-zter Gerő L.
Matyi Rózsahegyi < oro Gábor Újházi
Bsracsné A’.szegnv Görtnö Vízvár: nó
Szunyognő Györgyné Durbints Vízvári
Rózái Ligeti Rácsa Faludi
Mihály Gahányi Bige Narczisz

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNH ÁZ.
Csütörtök, 1901. októbor hu 3-án.

O tth o n .
Színmű 4 felvonásban. Irta Sudermann Henrik. 

Kezdete 7 1/! órakor.

A ,
e l le n  le g j o b b  és I r g b lz t  anbb  

• s e r .
1 e r e d e ti t e k e r c s  8 0  Ilii.

k, tfVtk' 1 korona beküldése után bérmentvo
küldi az egyedüli készítő

Vöröskereszt
gyógyszertár

Budapesten, VI. Andríssy-ut 84.
l ix p lm t d  g y ó g y  s z e r tá r u k b a n  é s  alrojpvir r iitk b n n .

S z ín h á z a k  h e t i  m ű s o ra .
M. Kir. Operaház Nrnzrtl silnhái Vígszínház Népszínház Magyar színház

Péntek Tannháuscr A sasok Szivem
d. u. Milliók
a hó alatt 

este Katalin
Ugyanaz

Szombat A varázsfűvola Ugyanaz Ugyanul Katalin Ugyanaz

d. n.
> aaárnap
este A sevillai borbély

Endre é s  
Johanna

A sasok

Ocskay
brigadéros

Szivem

Mikolai bíró

Katalin

New-York
szépe

Kzerenesocsillag

Jogában áll azonban minden 
kinek, hogy a vállalkozó ált a 
való házhoz szállítást igénybe 
ne vegyo, mit sz illető állomá­
sukkal egysz rü írásbeli meg­
kereséssel közölhet.

A házhoz való eiszálliUal di­
jak a következők:

al gyorsárukért:
------------ 30 fillér

10 kg.—25 k g .- íg ____ 40 _
23 kg.-on főiül 50 kg.-lg 50 a 
50 kg.-on fölül minden

megkezdett 50 kg. 40 .
bi teherárukért:

50 kg. súlyig 40 fillér
50 kg.-on felül min len

megkezdett 50 kg. 30 .
A statisztikai Arnvilaikozatok 

kiállításéért a vállalássá nyi­
latkozatonként 5 krajoárt ná- 
mithat.

Az áruk házhoz szállítása 
esetén, ha az áru P gyasttási 
vagy vániiUetéknek alávetve 
nincs, s ha a et m seit a fuvar­
levélben kijelölt helyen íelta- 
álhaiu, s az árut ott át is veezlk 
csak a fuvarlevélen felszámított 
összeg szedetik be.

Ra az áru vámilietéknsk vagy 
fogyasztási adónak van alávetve 
még a címzettnek kézbesítendő 
vaumyugts, Illetve adóbarea 
szerint űzetett vámllleték, fo­
gyasztási adó és vámközvetltósl 
illetékek is megtlzetendök.

A szállítmányozó az árut •  
lakás vagy üzlethelyiség azon 
részóbo tartozik állítani, mely 
e célra neki kijelöltetett.

Ha címzett az áru befuvare- 
tAsí idején lakásán nincs, a 
másodszor, esetleg többször is 
megkísértett kézbesítésért kü­
lön illeték nem számítható fel.

Ha azonban címzett a fuvar­
levélben kijelölt helyen nem 
találtatnék, s tartózkodási ho- 
ly ét csak a bejelentési hivatal 
utján lehet megtudni, a rendes 
fuvarozási díjén kívül még 10 
krajcár fizetendő.

Ha címzett az ára átvételét 
megtagadja, vagy azt a városnak 
más, nem a fuvarlevélben meg­
jelölt helyére küldi, a vissza­
vitet. újra való elhosatal, vagy 
más helyre való szállításért a 
dlj-rat.áeeserü Illeték újból fcl- 
■aámltható.

legolcsóbb
id e g f e r ő s i t ő s z e r .  
Használatban kedvelt. $

V é r s z r c é n y s é r , s á p k o r , r lffy e n r ü lé s .  
NcrophulosÍN, lá b a d o zó k n á l, stb. orvosilag 

kipróbált. í
Kapható m in d en  gyógyszertárban és droguista 

üzletben. K or. » .5O  é s  1 .5 0  é v e l. 
Roborin-táblácskák. Cukormentes étvágytalanoknak. J

Dentsche Roborin-Werke, Berlin N. W. 7.

PRÓBA SZERENCSEI
Kétkrajcáros levelezőlapon 
tett megrendelése ele­

gendő , hogy meggyőző­
dést szerezzen cipőim j ó s á ­
gáról, mely ha nem felelne 
meg, a pénzt haladék­
talanul visszaadom.
Minden ci-

lok, ha az általam föltalált ,.<5 n z 1“ kenöescsel, 
melyet ingyen adok, bekeni. Mértéknek elegendő egy 
papírlapon harisnyában a lábtalp rajza. Kérje ké­

p e s  á r jr c y ié k c m  In gyen .
Férfi alm a v lxo lpö  _  .. S 
F érfi a lngéna vlx fű ző s 3 .30  
OArgn b agaria  fUzöa . 3 50  
B oxcalvr. bőr v  sza lon -  

lakk , e le g á n s , fű ző s  4.

b é le lv e , v íz m e n te s , 
e r ő i  k iv ite l  . _  ... 7.— 

E g y é v e s  ö n k é n tes! c s iz ­
m ák, e le g á n s , s lö  ráa- 
o o s  10.—

Ö n k én te st b ak an os, e le ­
g á n s  ........  _  ......... a .—

H a ll na cs izm a , té rd ig  
érő  m a g a s  bőr borltAs- 
s>!. er ő s  v ix in e n ts s  4 .50

A n g o l b oxca lw  bőr 
sza lo n la k  fű ző s . _  3 .5 0  

B a g a r ia  c s iz m a  e g y  d a­
rabból. hnlhór 

C t ff ir v é /f o r é s  1
cégem Agulár Dávid fia ezentúl Raját nevem alatt vezetem.

AGI I.ÁK IGWÁTZ
B u d a p e s t ,  D B Á K - T É R  6.

h ólyagga l
I f Igen tisztéit vevőim szíves tudomására hozom,
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Minden szó egyszeri beiktatása 
nonpareille betűkből 4 fill. V asta ­

gabb b etű k b ő l K fillér .

A hirdutésokro díjmentesen ad föl- 
▼ilágooitást a kiadóhivatal: József- 

körut 18. szára.

Levólb éli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget ke'l mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kelt

A p ró  h ir d e té s e k e t
k ts p a n t l Íro d  kokban és ere
»leti tiynpt. mellett még a
kivetkező fiókokban lehet föl- 
a ín i:

B r e n e r  n ő v é r e k
dobanytőzsdéje, 

Teréz-körui 64. szám alatt.
Fncci111.-1r.1n M er

gyors aiónyoinao,
IV. kér.. KAlrin-tér 2. szám.

F r a n k é  P á l
könyv Kereskedése.

V. , Óról Csiráky-i* palota. 
Kóssuth Lajos-utca. ErvO-tér,
Koronanercog-utca sarkán.) 
J a n  b r i k o v i t e  

doh nytóstdájs, 
Kerepeei-utöO. Takarékp. épül.) 

E e k s te ln  l le r n á t  
hirdet* sí iroda,

V. ker„ Fürdő-utca 4. szám. 
F i  a c h e r  J .  D. 

hirueiési iroda,
IV., Zaib .rus-uica 7. tám.

G e ld b e r g e r  A. V.
hírűét* ni iroda.

IV. , kér.. Váci-utca 9. szám.
B aasensteln  es V oglsr

hirdetési Iroda.
V . ksr.,Dorottya-utea 9. szám.
L e o p o l d  í r n i .

hirdetési irodája,
VII.. Erzsébet-körut 54.1. em.
M e s s e  It u d e  1 f*

hirdetési iroda,
VII. kér., Karoly-körut 9. sz.

H r z r i  A n t a l
hirdetési irodája

V. , Oiiei a-tér (Haas-paiota).
S c h w a r c z  J ó z s e f

hirdetési iroda.
V. kér., Marokkói-utoi 4. ss. 

T e n e z e r  G yu la
hirueiési iroda.

IV. kér., ézervitaiér 8. szám. ‘
S lk r a y  S aras

hirdetési irodája 
Bcdape*'. Váci-kórut '8.

|K e r n t» » r s  f to z á lla
dobanytőzsdéje,

▼UJ. kér., Muzeum-körut 18. Sz.
I f J .  l l t g e l  O t t ó

könyvkereskedő. 
Unzeum-k -ut 2. sx. (Nemzeti 

öt ín ráz bérháza.)
S e m c t a e k  á . J.

K e r e s t e t i k
ügyes

c s i l lá r  e lá r u s ító
fizetés és jutalék mellett. Az 
illetőnek hely és szakismere­
tekkel kell birnia representAló- 
képe.nek a magyar és uémet 
nyelvben teljesen jártasnak kell 
lennie. Ajánlatok .Csillár 13* 
alatt a kiadóba kéretnek.

S zép  b ü k k fa sz én
vajrgon számra eladó. Bővebb 

felvilAgoaiiftst Braun Ede.
Dund, u. p. Ternnva.

K e r é k p á r o k a t
zálogházból k.váltultnkat, 85 
forinttól feljebb szállítunk.Láng 
é» i ia  karékpárüzlet, Józsof- 
körut 41.

Piaathio
7 ectávoa majdnem nj kitűnő 
hanggal jutányos ár mcllott el­
adó. korona herceg-utca 8. sz. 
az esernyő raktárban.

R e h o n c r i I lo n a
dohán ytőssdéje. 

Andráesy-nt 48. szám. 
S z á n t ó  M ó r

docánytőzsdéjt.
IV.. Kec keméti-utca 14. s.ám  

S o p r o n . t í  V. 
dohánya sgv árat.

▼UJ- kér.. Kerepem-ut l .s tá m . 
S eh ö n w a h l « c r e n c n é  

dobé y tAsodéje 
Ferenc örut a.' szám. 
T o l d i  h a j ó i  

kónvTSe-eek''déoe. 
kér.. Fő-utca 2. szkm a 

G o ld e r u b c r  Mór
könyv kereskedő 

Buda II., Fó-utos 7. szém. 
Mmuei uprc n eo -iés . melyet
I t t  este  «  ó r á ig  lu la d u a k .
mar b i m m , n i r g j t  I m i k  a  

U i i U a p r t i i  -N a p io u a u .
D e u ts c h  M iksarae,

Andraasy-ut Ss.
W e itz r n r r td  J a k a b ,

Kiráiy-utea 1.

Z lp se r  r s  k ó n i<
zenen Uaereaseaeoe.

Asdráosj -ut 4. szám alatt.
B e o d a  J o a a e la c ,

Aűiéaiy-..'.
É d es  I liis c liic á  in.

V éghetetlen fájdalommal ás­
tam levelét, szivem vérzik ha 
kínos helyse.éré gond i k. Tu­
lajdonképen mi tOrtóut'( Csak 
nem vetemedett a zsarnok lett- 
legeaaógre ? Leve ének egy » 
része homélyoa. Melyik azon ut, 
nitdy D uójának mutatva lett 
miféle fejv ílágosltást k it in  M. 
Kérve-kérem önt. írja meg ki­
merítően, világosan öe»z«a e.ör­
ményeket, jelenlegi szándékát. 
Ezt elvárom, sőt mcgaov>-t«.t-n> 
Duechától. kihez életem, lelkem 
nőve van. M nek */valósan va  
Leszóltam. Becsből hir nem ér­
kezett. r-Andor üzletét ela.lta. 
Duechicáni édes gyermekem, 
csókollak. O. Bz. 10 <7

I .o o k iu g  ah rad .
Which english speaking lady 
would make aequiulanre of a 
genüeman who ie deelrtous to 
complete lumeelf in tbis lán­
gvágó In hl exciiange of takíng 
her in tbeatres an>i amuse.i.ei.t 
piacos? Kiad answera roquest* <1 
on cypher : Why nőt » to tho 
Ad. of this psper.

I n c l l s h  la d ir ,
or Rendemen can have very 
comfortable rooma at m odem é 
rates. Bándor-utca 00/B. I. 13.

K E R E S L E T .
í í l  r g r s  fia ta lem b er . 
XI. é v e s  tan árjelö lt, v idéki 
n e v e lő i á llá -t  k eres. Mint 
ily en  je le s  ered m en yn yel 
m űködött. M agánúton e lő ­
k é s e it  gym nasium . re á l ea 
p o l*  lek. tanu lókat. B e sz e l  
trnncláu l. ném etül. Gero 
Sándor, Jo sze f-k ö ru t 2. Do- 
h Sn ytozade . 3«M

W iila k a lo .n ií  
tanoncok (kivétetnek. V1Q. kar 
Kenyérmező-utca 4. I00u6

iíTNIIÓkOk
maess juta/ék mellett felvétet­
nek nagy íoiouisztásnak örveu- 
óő cikkek eladására. Ajánlatok 
Ilirsch Ármin eszencia gyáros­
hoz Dévára cimzendök. 10052

M in d en féle
könyveket jó áron vAeArol Gold- 
grabrr antikvárius. Budán, Fő­
utca 17.

K ÍN Á L A T .

1*iryes ru h a-
varrónő es fehérvarrónő mun­
kát vállalnak olcsó díjazásért, 
ó-utca ló. I. em. 8. 10069

I n s tr a e fo r .
ö t reált végz-tt felső kereske­
delmi iskolába járó fiai ölem bei 
2—8 polgárt, reál vagy keres­
kedelmi iskola alsó osztályú 
tanulót csekély díjazásért taní­
tana Budán, 11. Széna-tér I. sz. 
II. 23. 8924

Ö rök b e  fogadna
előkslö gyeimektelen házaspár, 
névtelen vugyonua gyermeket. 
Cím a k.adomvataltan. lu022

C se m eg esző lő t
legkiválóbb muskatály és chas- 
eelae fajokból, őtkUOe aosaran- 
ken- 3 koréi.. rt sznllit bór- 
m r it fv e  \ idovszky Ferenc 
szól termelő Gyomon Békés­
megye. 10021

E c y  k isa ssz o n y .
ki már 5 év óta van mint Yost 

s . .
egv irodai on, állását óhajtaná 
változtatni. Cim : Klein Samu. 
Vörósmarty-utca 48. 1. em. 3V'3

O k i. zo n g o r a ta n á r n ő
zen akadémiát vérzett, órákat 
ejvállr.l. Ajánlatokat .Alapos 
oktatás 19125“ címen továbbit 
a kiádóhlvatal. 10064

G a rd a tisz t-n ek
vagy ú ivigyázó, raktáritoknak 
ajánlkozik egy 35 éves életerős 
vidéki gazdaember, ki a nehe- 
zi . b munkát* 1 sem riad viasza. 
Eddig * maga kis birtokán gaz­
dáik i tt Munkával luxtmaió 
-
mén a kiadóba kár. 89*1

S in aer-varróg íép e-
k> t . a legn.rn^bb árakkal, 
elónyi.s Uzetásí feltételekkel

- -k. 1 • .L és fia ke-
réjn-srüzlet Budapesten, József- 
kOrut 41.

k it ű n ő  sza lión ő
ajAu.Ki.zik házakhoz és házon 
k vül is. 5t«rn A. Népszinház-u. 
j4. 11. 19.

C im balom
tanárnő oktat kezdetűi klmü- 
relésíg b zto» s.körrel- Vas 1. 
17/viiág-u. 7. 111. 10.

F.try p e r  fé r t  
k ö n y v  e lú , a ki -gys/* rsrntnt
lev e lc zO , »-,!cg"d egv*s órá­
kat. Szíves ajánlatok .11. .).* 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

O ki.
g7erTOekker.es/t16, ki a taní­
tás és kézimunka terén kitűnő 
síken  aratott, még néhány órá­
val rendelkezik. Magántanuló­
kat Is elfogad. Sugár, Elemér­
utca 22.

K itű n ő  r u h á ta r r ö n ő
munk.it Tállal mérsékelt díjazás­
ért. Cím : Buda. 11. kér. bzéna- 
tér 1. az. n . em. 23.

J o g i  alapvicM cára
vagy szigorlatra előkészítet. 
Ajánlatot közvetít .J o g i v tz s  
ga- elmen a kiadóhivatal 3*71

F ö ld b ir to k o k r a
k ö lc sö n ö k et .
adok 4 * m e l l i t o k e t o r -
le s z t e s  e s  kam at b e le e r tv e )  
c sa k  nagyobb  ö ssze g ek b e n .
közvetítőn k.zárásával. Ajánla­
tok .Egy m illió - jelige alatt 0 
lap kiadóhivatalába kéretnez.

Vla«»sage-t
á beteg lakánán is végez Igen
jutányos honoráriumot egy első­
rangú vizgyógylmózet volt al- 
or' o»a. Cím. Erssébet-kOrut 34. 
ss. f. 11.

f in to r .
Faragott hálószoba, kreóene, 
díván, asztal, olcsón eladók. 
Dohány utca 39. ajtó 8. IO16*

A k i hrurddt,
cimbalmot, narmoiukát. mecna- 
nikal hangszer eket. vagy zon­
gorái aaar venni kérjen ár­
jegyzéket Ktertiberg Annin ás 
lestv-re cs. e- kir. s ó t . nong- 
szrrgyárosoktól Kerepesi-m 36. 
mely cég minden cikkről külön 
illusztrál: árjegyzései küld tel­
jesen díjtalanul.

E le g á n sa n
#» Ig e n  k é n y e lm e k e n  b ú ­
t o r o z o t t  k ü lö n b é )  A ra tu  

a lk o t n a  s z á lé n  t le z ta  de 
ló re g m e n te a  eg y  vag y  k é t  
n r n a k  a is n n a l  o lc s ó n  

k ia d d .  S d n d o r -n te a  30  B .
I. 13.

A jtó k  .ablakok
és vssinll k használt és ujjak 
teljesen l'clvasalva Olcsón kap­
hatók l . e f k o t  lift Jak ab-ná l 
Bpest, 5 i.ldr-ute* 58. 98*7

P r iv á t  k u ta tó . 
Iroda VAci-körut 89. Kémvee 
megbízás. kAt, megfigyeléseket, 
nyomozásokat elvállal. úgy ma­
gán, mint családi-ügy ekben : 
K o ssá  M agyary  G éza. Ta­
lálható 10—2-ig. 9201

Csemegeszőilőt
5 kilóé poetakosarakban 8 ko­
ronáért bármentve utánvétellel 
szállít Btern József sz * lőtulaj- 
donos Gyöngyösről iHevesni.)

97o

C sin osan  b ú torozott
uagyobb 2 ablakos különbejá- 
ratu szoba esetleg fdrdösceba 
használatul kiadó. Akácfa-utca

I. 1. em 10,

Z on gora .
Kraraer-fé.e kitűnő hangú, ju­
tán vum eladó. Mcgt. hinthető 
délután 2—ő-ig. Nefelejts-utca

I. 11.

l a ló d l  F r b o -I ’hono-
grapn, teljes felszereléssel | 

egy ütt 20 írt. gyönyört; meg­
zenésített bei ge-.ek, dr: a írt 
1.50, ttreo hengerek drbjaSOkr. | 
8ternlerg Ármin és Testvére 
cs. és kir. udv. nang-zergyá­
rosok iT.onograph-osztalvá! au. 
Eároly-körut 2. (Kossuth Lajos- 
utca sarut, i Zenepalota.

Z eneóra
fekete, kér* -ztnuros. kevéssé 
használt, dísze- kíállitMu 250 J 
írtért elacó. Fodor. 1'ottany-uv- ■ 
ca 9<j. sz. 111. em. ajtó 12. Meg- . 
tekinthető csak reggel 8—9--- 1

Mignon
fekete zongora, kereszthuros, 
kevéssé használt, olcsón eladó. 
Pál-utca 5. li. em, 12.

P o r o n h o rd ó k
nagymeneviaégu minden nagy­
ságúak. jutányosán ea<i<*k. 
Cim Központi tejcsaruck Uókja. 
Nagydiofa-u. 4.

R í i ü r ó  szab ón ő
kitünően jártas, ölese*. * .vállal 
munkál, melyet a-sjut laaásáu 
készít el. Renoválásokat is vé­
gez kitűnő ízléssel, özv. Léda- 
rer Lip. iné. Nt esse-c uyi-uua 
64. III. em. 42.

K h fin ö  fe h ó r a a r r ó n ő
ajáníkAzik C ím e: Magdolna- 
uua 42 fdez. 9.

Kövérség
korai vénség!

A test szépségének feltűnésére 
már a rómaiak és görögök is 
nagy súlyt fektettek és már a 
régi kor szépei is erősen küz­
dőitek az elbiz.ás veszélyei el 
leu. így manapság is az uj idők 
művészei a  k arcsú  nőt szen­
telték ideáljukká, azonban nem 
azt a karcsú testet, melyet az 
e g é s z s é g e t  rom boló liizo  
szo r ítá sa  e lto r z ít, hanem a 
természetes finom formákat, 
melyet csakis a modern szépség 
és egészségtan szabályai után ; 
lehet elérni . A szépt-í-g- és 
egészségtan kultiválása valóban 
már csak nálunk titok, a párisi 
nő ezen tudomány tetőpontját 
már rég elölte és magam is 
egy kitűnő párisi orvos szíves­
ségének köszönhetem, hogy 
képes vagyok azt az ő általa 
h* talált v e g y o s zo tlle g  m eg­
vizsgált. és néhány hit es orvos 
Altéi m int árta lm atlan , de  
sz e n z á c ió s  sikerre 1
nálunk Is bevezetni és terjesz­
teni. Nem létezik az a elhízott 
széliében tulfejlódött alak. me­
lyen ezen soványitó és vértisz- 
titó szer által csak -  hót lefo­
lyása után már ne volna biztos 
eredmény látható, ezért kezes­
kedem. Ára egy doboz „Mandor** 
sovánvitó pornak 2  korona. Ki­
merítő utasítás és az orvos által 
rendelt étkezési rendszer sza­
bály Ingven hozzá. Csakis nA- 
iar.i kapható. I nti v t.el bár­
hova küldöm. Mad íme Mtm.il 
Ida, Budapest, Károly-kőrut 2

Ferencz József kabát.
Ferencz Józef kabát 3  frt

! Z sa '.elt....................  *J
Pincér kabát ......... «
Gyermek-felöltő 1 .5 0  frt 

n é p ie s -o sz tá ly .  
K o th b e r s e r  J a k a b

Kristof-tér 2.

U rasági bútort
eladok és veszek. Majdnem
egészen nj, kev-asé használt
eb éd lő -, k á ló - óa szn lou -b e-  
r e n d ez éso k o t. garnit-irÁkat, 
p erz sa  ea szm lrna-szon yo-  
g e k e t , g á z -  e s  v il la n ic s -c s  1- 
lárok at, irodabereudoz«*se- 
k e t, é g i  s z  uj an g o l k eré k ­
párokat v a rr ó g ép ek et, v a ­
ló d i o la jfe a tm e n y o k et b á­
m u la to s  olcso árakon  e l­
adok. I jvilAg-uten 21. I. em.

tört aranyat, ezüstöt és bril- 
lánsk* .veket legmagasabb Ár­
ban vi sz Schiller Izsó, IV., 
Királyi PAl-utca 12. Egyetem-
tér ellet'

H a szn á lt
f é r f im  h ók at le g ­
m agasabb árban  
v esz  AVeisz IJp ó t, 
IV., K r is tó f - tó r  3 . 
B áitá lia ira  a vevő  
a h e ly sz ín é n  m eg­
j e le n ik .

e se k  jó  m inőségű.
Hálóéi ba, kredenc, finom sző- 
nyegdlvány. asztal szökés, Író­
asztal. könyvszekrény, úri szó- 
nvegfottel, o'.ioman, szalon- 
garnitúra, különféle tűkr..k és 
más mindennemű dísztárgy, 
úgy egvenklnt is. sürgősen 

nagyon olcsón eladó.
M e ln b e r g e r  t la n d  

kárpitos mesternél.
V I n f > y a r - u t m  -s n .a z a m

ÖOGZI M.
c ip é s z

ajáclkf zik elegáns ruhák, pon- ' 
gvoluk stb. * ikészitésérc ki- * 
tűnő Ízléssel és mérsékelt ár- ! 
tan. Szén-.királyi-utca 22. II. i 
em. M. 396d

Máftzajándé k o k n a k
alkalmas honi kuíió . m ű-| 
ipari tárgv«k és legmodernebb 
lMkls*l.‘ /-k  g *; k H egedű *  
Z sig inonduál. An«'r-tsay-ut
17. sz..** *att *■* -:,..* i.y. k, •

kék. ezalouazckrények. para­
vánok, dohány/ *-, kárty .zó-, 
Jour-, szalon-, féuykép- és •!.- i 
»z«-s női lróa-/t.i.. k. órák, 
kaudcliAb«n*k, szivar* és .r - 
készlet k. te, nőtte, márvány- 
ék bionzalakok, Uvcgdietek 
atb. A tárgyak mludegv ké i a 
legolcsóbb áruk vannak fől-

1 -

A z  i d é n y .
Van szerencsém értesíteni a n. 
é. közönséget es t ren«i< i,*in>et, 
hegy uj ár *'gv.* k< • sd.t ittam 
' --/'• l  darab M akart, 3 
V is ít  fé n y k ép  C fi t. 3 darab  
M akart 3 V ait len y k e p  4 
f i t  60. 3 C abl.iet. 3 V is ít  
fé n y k ép  6 irt.
nagyítások 1* * • - e«
pontos klvite öles 
elfogadtatunk á tiiH z n e r  1
k*pészetl műlntezi t*» R . .<t|*esl, 

Erssébet-körut 2u. ez. I. em.

I Kye>» ftznbónö
olcsón <! dgozlk sAiát lakásán a 
legeleg*nsat>b ruhákat, ögv- 
szlntéu inrblousokat üzletek 
részére. 1‘ráter-utcu 16., II., 17.

H ö scn d o r fc r
zongora még ik * v  , i kitűnő
hanggal 160 fo r in té r t  eladó.
Lll.om-n. 21. I. 6. az üllői ka­
szárnyánál.

I’ia n iiio
fekete 2 hónapig használt ki­
tűnő jó és szép olcsón eladó 
VI. kér. Uj-uto* 41. földszint 
Jobbra 2. arám.

S lr r ic h c r
világhírű z-nL-*.is gyártól fekete 
egész rövid szép csengő hang­
gal. Keveset hasznAlt zongora 
280 forintért eladó. Eder Antal 
Gjnila zongora raktárban Zst- 
bároa-utca 1. szám Váci-utca 
sarokháe.

S IN G E R -
varrógépeket

mélyen löszül.itntt Árban 
r» 4"»vi j ó ( ű i i a m » ( i 1 
bbá Utunk úgy belvbon 
mint vidékre 4—5* frto* 

havi vagy heti 1 forinto- 
rószletre. Haaznált gépek 
a iegniag.txahban bocso- 

róltetnok.

Láng Jakab és fia
v arrógép  n a g y  raktára  

R n tln p e a ten ,
J ó z a e l-k ó r n t  41. sz á m .  

F it fk t ta le t :  K o t te n b l l le r -  
n te a  I .  A' gvzfk i gven.
* gy u n ttó l*  k e r e a te tu r l* .

A szalós ( ,  K d;,- B S

I t L TT O K
minden kivitelben előnyős

r é s z l e t f i z e t é s r e
kapható

Schwarcz Lipót és Testvére
kárpitosmester cég butor- 

rakiAraií sn
Bpest. VII WissMenyi u. 51.

.ITársfo-utra sót k i

n elvek a szeptember l!-én  
Párkány és Bchűtz biii*'r* éc;.*-! 
kitört tűz alkalmával f.» l é ko- 

vésbbé megsérül'ék

5 0 " .  -ka i 3i (lö a lliíá s i 
áron alul adatnak d ,

Éppúgy a helyiségek teljes át- 
Olskitósn miatt, az összes dus 
választékban raktáron lévő sza­
lon-, háló-, ebédlő-, urlazoba óa 

budoir-berendezésck 
jótállás mellett tetemesen le 
száll tott árakon kaphatok 
A t. c. bútorvásárok / i i - .L-.t 
személyes meggyőződésre kéri 

fel

Sárkány és Schütz
butorcég. kárpltoaok és díszítők
Bpest. VII Erzsébet körntl2
a New-York kávéházzsl szem! .

7

h u  . |.* «*gmo|bizhafóbh, 
legnagyobb é s  legolcsóbb
cipő és csizma raktárt
K c r c p e s l-n t  l »  l>.

Tart. férfi v. női cngclpö 8.— 
Fűzős borjubörből női ... 3.- 
FuzCs bori d .rből férfi .. 3.20 
( iroszl tg fűzős v. eugos női 3.40 
OrosziAk fűzős v. eugos fi rfi i.8O 
>z»11 1 k k « .  .  ni 3 «ü

a .  a f*rfi 4. -
Férfi v. női boz bőr fűzős 3.50 
Női franc, chevreaux ... _  4.— 
Férfi franc. .  4.60
Fin cipő borjnbőrből 38-lg 2.60 
BArcsizma 7 . -  halmiból 4.5o 

Arjecyzák, csomagolás ingyen. 
Vidékre 10 fMon feűll frankó. 
Nem tetsző árut becsernek.

S O T O H
m n l**n kiv.tőiben, o l c s ó n

részletfizetésre.
Polliik N. Ignác
Budapest. VI.. Jer z-xorut 23.

Nagy képes 'írjegyzék 40 flliér.

ozekesfóva 
rosi képét 
útmutató, 

t iuzeÁUította:
J n a e r n ik  > á ii< ln r .

A főváros élénk színezésű 
k nnyen áttekinti.ctő tér 
kepe. melyen e|»n nil inaira  
invgt.nlálhsló minden keni 
l*-t, inni Jen utcr és tér, m in­
den középület ét közieké 
<]< <n vonal, közúti voáut, 
ioldslstti vasút és helyiér­
dekű haioköílckedé* ö t  
ssluü látoképben m egvan . 
x Üunnpart. az uj ország 
ház. u Bazilika, a h idat 
Lonvédszohor. a C u rii a 
Nen led  M neum . az Arany 
F/ .bur, az Akadémia, h Má- 
ty ástn* plom. a Millennimni 
k* • * 1* k a Képzőművészet* 
palota, a Nyugati pályaud 
var. a Nemzeti *z nliáz. a 
Vígszínház az Opera, a 
N* 'Zinh.-iz a Központi vá 
■ • •• irn- k. az Alagút és a 
kir ily i i I »ta, az Ip  um ú-

.Muznim, a Margit- 
sz - t ziilialag. a Foidaiaüi 
> l i . .x b« i irata, n i o- 
l» . u Hajógyár es a Keleti 
i .1 vaud var, a deli pálya­
udvar stb. A rs  40  filter 
Ki uba : L em pel R óbert 

iW dianer 1- és Fiait c, és 
kiró  udv. kfttiysk r. bkedó
eeg. B adapoat. V I., Alid 

árasv-ut 21.

Síijapast

.A . fici
l a k á s t  k e r e s  °  

v a g y  k i a dó  
l a k á s a  o o

v a n  o o

A .  ki
s z e m é l y z e t e t  q  

k e r e s  v a g y

h e ly  n é lk ü l  

v a n .  o o

A. Ui
v a l a m it  v e n n i
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1 a legjobb eredményt ér­
heti el a

„BudapestiNapló“

F őh ird etés-fd v éte l  
a .Budapesti Napló- ki- 

adúhivataiÁtian

Vili. Jozsef-körut 18.

Legolcsóbb árak!

Legjobb eredm eny.

Hyom*l*tt * .PMri*' iisdaliu Hojomdai TiU .l.l t* ...énrU riM *g löríorgójópén, Bud.pMt, I X  OUSi-at U.

186 om- h. ór iá s  Loreley- 
hnfnw m al, nn ly< t az áltálam  
tó ltn la it k en ooaoael 14 havi
használat után kaptair.. Ezen 
!>. . ■ • •
h ajh u llás t iu-n. a  n ö v esztés  
e lő m o z d ítá sa i a  s  a  hajtala] 
o ro e itese re  dkal marniuk taiAl- 
taUdt. Uraknál szép teli szakái* 
növést s ni ' - rövid  h aszn á la t  
úgy a haj, mim szakainak  
tern.é-zi i. - fo n y t és sitrUse- 
g et kölcsönös s a gy o rs  osxti- 
lu sto l legmagasabu korig meg­

óvja.
| E g y  té g e ly  á r a  1, 3, 

3 é s  5  fo r in t .
S zétk ü ld é s  napon ta  a pénz 
e lő leg e it b ek ü ld ése  vag y  
u tá n v été i m e lle tt  az e g e sz  
v ilá g b a  a gyárb ól, a h ova a

re n d e lé se k  clm zendok .

Csillag Anna
BECS: I. seilírgiae 5. 

BERLIN: Frttúricbstrasa 58.

T. fhillac Anna úrnőnek I
Szíveskedjen 6 tégelyt 
elismert hajnövesztő

k e n ő c s é b ő l k ü ld e n i u tán -
véite a.anti címemre:
Gavriain-Au;rsperg grófné

bcüloes Gleicueuberg- 
Orax.

T. Cs llag Anna úrnőnek'.
Kér.-m címemre ismét

2 tégelyt kitűnő hajnövesztő 
ke»ocsebol pusiauiÁnvéitol 
küldeni.

Baumgarten Em i
Stever.

T. Csi'lag Anna umóuo*! 
Kérem címemre egv

tégelyt kitűnő kenőcséből 
küldeni.

Lovag Liebig Lajos
Kvicbeuberg.

Tek. Csillag Anna úrnőnek 
A és^emre szállított

genőcs kitűnő szolgálatot 
tett s örömömre ozoigál, 
hogy o»y rövid használat 
után már unnak elönyfű 
h>tasárol értesíthetem. Vé­
gül megjegyzem, hogy 
minden baratoinua* es 
Í5iii. rősőumek sttveseu 
aj Ám u m.

Sandrock Adél
színésznő.

T. o.
Tiaztalettel kérőm ne­

kem egv tégelyt kitüűö 
hajkeiöcóéböl pootoutAn- 
véttel küldeni-

Giot Starhemberg 6aido,
Küpösd. ___

T. Csillag Anna urnfnek!
Kérem nekem kiváló 

kenőcséből 3 tégelyt kül­
deni.

Ebensteini Glrordl Jakab
T neszt.

T. Csillag Anna úrnőnek !
Kérek egy tégely Csil­

lag-féle hajkenécoőt, mint 
ma volt cimemre posta- 
utánvétel küldeni.

Hohcnlohe hercegnő. 
ozül.Salmhgnö, Alt-Auooeo

T. Csillag Anna úrnőnek!
K« rom 2 tégelyt kitűnő 

kei. ■ x-bul posta fordultá­
val i nnenire küldeni.
Rplndorfi Schweng L.-oé,

cs. és kapitány neje, Prága.

T Csillag Anna úrnőnek!
Hímet < * kenőcsből kór 

még egy tégelyt.
6róf Courey Félix- 

Uécs.
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